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مقدمه:
 ۲۳ تیر ماه در تقویم رسمی ایران که همزمان با تصویب برجام است، با 
نام روز گفتگو و تعامل سازنده با جهان نامگذاری شده است. این یک بهانه 
برای تامل در سرشت گفتگو، ریشه ها و کارکردها و امکان های آن برای امروز 
و فردای ما می تواند باشد. در پرتو شرایط جدید جهان و ایران، چالش های 
داخلی و مسایل خاورمیانه و پدیدار شدن آستانه هایی تازه از تحوات اقتصادی 
و سیاسی در منطقه، باید نگاهی تر و تازه به گفتگو داشت تا بلکه با خوانش و 
آشکار کردن قابلیت های آن به افقی تازه ره برد و به جستجوی راهی پرداخت.
تاریخی های  تجربه  مختلف؛  های  جهان  در  گفتگو 

یکی از میراث مکتوب تاریخ تفکر و فرهنگ، فلسفه در یونان باستان و 
مشخصا چارچوب خاص همپرسه های سقراطی است. می توان این میراث 
را آغازی برای بحث از تاریخ گفتگو مورد اجماع قرار داد. بر اساس اندیشه 
 )Id افاطون بنیاد حقیقت در ذهن انسان و حاصل آن ایده)با کلمه کوتاه
است. اما مهم این است که راه رسیدن به حقیقت جز از مسیر گفتگوی 
فلسفی)مکالمه( ممکن نیست. سقراط به عنوان مقام آغاز کننده و مدیر 
همپرسه ها، از قابلیت های نفسانی و فضیلت هایی برخوردار است که بدون 
آنها گفتگو نه پیش می رود و نه به نتیجه می انجامد. سقراط از خصلت هایی 
مانند؛ پایبندی اخاقی، صبر و شکیبایی، احتیاط، عدالت و تدبیر برخوردار 
است که در کمک به تحقق مکالمه موثر می باشد. رافائل نقاش معروف 
در مجموعه آثار خود به نام مکتب آتن، یک نقاشی مشهور از افاطون 
و ارسطو به هنگام خروج از آکادمی دارد که در آن تفاوت استاد و شاگرد 
را به خوبی نشان داده است؛ افاطون با دست به باا)آسمان و ایدآلیسم( 
اشاره می کند در حالیکه دست ارسطو به سوی زمین)واقعیت( است.

    گادامر فیلسوف آلمانی در کتاب»آغاز فلسفه« می گوید طرف های گفتگوی 
سقراطی عموما جوان اند و دلیل این انتخاب سقراط به این باز می گردد که 
جوان در مسیر گفتگو برای کسب حقیقت انعطاف پذیر است و مانند نهالی در 
برابر باد خم می شود، اما مجددا می ایستد و به کار ادامه می دهد. به تدریج که در 
همپرسه های افاطون شریک می شویم، گویی ما هم به عنوان طرف گفتگو حضور 
داریم و باید به خصلت های گفتگو مانند گفتن و بخصوص شنیدن تن بدهیم 
و به سوی سازگاری، همکاری، تعامل، دلسوزی، همراهی و ... حرکت کنیم. 
هنگامی که از جهان فلسفه به جهان ادیان وارد می شویم، گفتگو شکل 
و معنای دیگری می یابد. دین و مذهب عالمی را تعریف و ایجاد می کند، که 
مومنان و متدینان ساکنان آن اند. گفتگو در دین بر اساس حقیقت داده شده 
و مسلّم)given( است)وحی منزل(، گفتگو بیشتر در میان ارباب مذاهب و 
عالمان دین است. هدف آن کشف حقیقت نازل شده و پوشیده در حجاب گفتار 
و کردار)نص و سیره( است که تنها منحصر به مراجع مد نظر دین می باشد. در 
سنت مسیحی و اسامی می توان دامنه و آثار این گفتگوها و مباحث را دنبال 
کرد. منظور از گفتگوی ادیان که در محافل فکری و آکادمیک جهان مرسوم 
است، گفتگوهای مد نظر دین است نه گفتگوی سیاسی و فرهنگی و اجتماعی.

   در جهان تجدد و مدرنیته تغییرات بنیادینی در زندگی فردی و 
جمعی بشر حادث شد که یکی از مهمترین دستاوردهایش ظهور گفتگو 
به عنوان اساس امر عمومی و زندگی سیاسی و خروج آن از انحصار 
تکاپوهای فلسفی و دفاعیات دینی بود. این گفتگوی نوپدید امکان ها و 
برکات فزاینده ای داشته و در ایجاد و تنظیم مناسبات انسان ها در جامعه و 
سیاست نقش بی بدیلی یافته است. این نوع گفتگو است که اکنون می تواند 

کارکردهای تازه در زیست سیاسی و ساختن سرنوشت داشته باشد. 
گفتگو در عرصه سياست

سیاست در جهان کنونی مبتنی بر گفتگو است که با گونه ها و کیفیات 
مختلف در عرصه های سیاسی، فرهنگی، علمی و اجتماعی تحقق می یابد. 
اساس گفتگو نه در کشف حقیقت و نه در دفاع از حقیقت، بلکه در ساختن 
توافق هایی برای زیست پذیر شدن و تمرین و ورز زندگی سیاسی است. 
به گفتگو نیازمندیم، زیرا بدون آن تک صدایی، استبداد و دیکتاتوری 
اتفاق می افتد و سیاست به عنوان امر عمومی و همگانی بر پایه برابری و 
شهروندی از میان بر می خیزد. جمهوریت و دموکراسی که ارکان سیاست 
امروز در تحقق توسعه های پایدار و متوازن است، بدون ابتنا بر گفتگو بر پا 
نمی شوند. ستون های سیاست بر گفتگویی است که در شکل های نهان و 
آشکار میان حوزه قدرت و حوزه مدنی، میان نیروهای قدرت، میان نیروها 
و ساختارهای جامعه مدنی، میان احزاب و گرو های فشار و ذینفوذ، میان 
جنبش های سیاسی و... تمرین می شود. قانون اساسی، هنجارهای اجتماعی 
و اصول اخاقی معیارهای تنظیم و ترویج گفتگو در حوزه عمومی است. با 
نظریه کنش ارتباطی هابرماس، می توان گفت دور تازه ای در کشف امکانات 
مدرنیته در زندگی سیاسی مبتنی بر گفتگو آغاز شده است. گرانیگاه این 
امر، عقانیت به عنوان بنیاد مدرنیته در چارچوب سازوکاری به نام گفتگو 
در حوزه عمومی است که می توان با آن محدودیت ها و امکان های جوامع 
را در تمرین زیست سیاسی بر مبنای گفتگوهای برابر به میدان آورد.

    در جوامع تاریخی مانند ایران که چهارراه حوادث و تقاطع جنگ ها و بایا و 
مصیبت ها در طی زمان بوده است، نمی توان به سادگی انتظار شکوفایی گفتگو 
و نهادینگی آن را داشت، تک صدایی قدرت و ناشنوایی نسبت به صداهای 
دیگر از مختصات تاریخی قدرت و حکومت در ایران بوده و در نقاط عطف و 
شرایط خاصی که بقا و تهدید موجودیت پدیدار شده است، قدرت آمادگی 
گفتگو و شنیدن یافته و ردای انعطاف پذیری و دگر پذیری به تن کرده است. 
در تجربه های زندگی سیاسی در ایران متاسفانه همیشه دوگانه های سیاسی 
برخاسته از زمینه قدرت)داخلی و خارجی( بر مدار تضادهای طبقاتی و فقر 
فرهنگی تولید و بازتولید شده که با منطق گفتگو کاما ناسازگار است. این 
تضادها در سطح رسمی به تولید دوگانه های ماننددوست/دشمن، خود/

دیگری، خادم/خائن، شجاع/مرعوب، حق/باطل، حسینی/یزیدی و... انجامیده 
و صف بندی های کاذب و دروغین در پی آورده که خود آفت گفتگو و تعامل 
سازنده شده است. دو نمونه از گفتگوگرایی و هم پذیری در جوامع معاصر 
تجربه هندوستان دوره گاندی و آفریقای جنوبی به رهبری ماندا است. در 
این دو تجربه گفتگو در معنای امر عمومی و برای ساختن زندگی سیاسی 
در دو کشور باا اتفاق افتاد و دستاوردهای بزرگی داشت که امروزه در نظام 
مناسبات دو کشور به خوبی دیده شده و ثبات و توسعه را در پی آورده است. 
ubun� )اساس تجربه گاندی به عدم خشونت و بنیاد تجربه ماندا در اوبونتو

tu( به منزله دوستی در میان قبیله باز می گردد. این دو تجربه شکل هایی 
بومی از گفتگو و دگرپذیری و همزیستی سیاسی و در کنار هم است که 
می تواند دستمایه برای زندگی سیاسی ما ایرانیان نیز در امروز و فردا باشد. 
در گفتگو باید همه به هم برسند، حوزه قدرت از وضع عمودی به وضع افقی 
تحول پیدا کند. صداهای بلند به شنیدن صداهای کوتاه تمکین کنند، فضای 
باز سیاسی، نقد و بیان اندیشه تضمین و تامین شود. اکنون که در کشور 
اجماعی ملی بر پایه »امر ایران« دیده و برآورد می شود، باید به سمت گفتگوی 
برابر در عرصه قدرت حرکت نمود. این چرخش و گردش، حس مسئولیت 
پذیری را در ایرانیان بیدار ساخته و هدف مشترک را بدون ضرورتا ایجاد و 
نگه داشت دشمن مشترک، می توان تامین کرد. گفتگو نیروی درونی دارد و 
در فطرت و ذات انسان نهفته است. بدون گفتگو و آغاز مقدمات آن در عرصه 
قدرت، زندگی سیاسی در ایران بدان گونه که زمینه ساز توسعه باشد، بر مدار 
دوگانه ها و تضادها و ناسازگاری ها ادامه خواهد داشت و این وضع، تفاهم 
درونی را برای کنش های واحد و هماهنگ به بحران ها، حاصل نخواهد کرد.

با پیشبرد دیپلماسی از تکرار با پیشبرد دیپلماسی از تکرار 
جنگ جلوگیری می شودجنگ جلوگیری می شود

رئیس جمهور:رئیس جمهور:

معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی:معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی:

در صفحه 2 بخوانید

در صفحه 4 بخوانید

گفتگو؛ از شالوده فلسفی تا 
کارکردهای سیاسی

سخن روز

دکتر سیدرضا شاکری

اتباع غیرمجاز در بازار کار ایران جایی نخواهند داشت
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بامداد جنوب: رئیس جمهور گفت: در تاش هستیم با پیشبرد 
مسیر دیپلماسی از تکرار جنگ و درگیری جلوگیری شود. مسعود 
پزشکیان یکشنبه در جمع وزیر و مدیران وزارت نفت افزود: جنگ 
به نفع هیچ کس نیست و هرگز برنده ای ندارد. تاش می کنیم بر 
مبنای شعار و رویکرد دولت وفاق ملی، با انسجام داخلی و دوستی با 
همسایگان و دیگر کشورهای جهان، مسیر صلح، آرامش و ثبات را به 
پیش ببریم؛ ما هرگز قلدری نکرده و نمی کنیم، اما به هیچ وجه زیر بار 

زور و قلدری هم نمی رویم. به گزارش ایسنا، وی با تشکر از تاش های 
کارکنان و مدیران این وزارتخانه در تداوم خدمت رسانی در دوران جنگ، 
گفت: افراد و مجموعه های زیادی برای سرمایه گذاری در عرصه مدیریت 
تولید و مصرف انرژی اعام آمادگی کرده اند که باید برای استفاده از این 
ظرفیت فعاانه تر عمل کرد. رئیس جمهور از مسئوان وزارت نفت 
خواست راهکارهای مدیریت بهینه تولید و مصرف انرژی را تدوین 
کنند و افزود: پیش بینی های ازم را انجام دهید؛ امیدوارم زمستان 

امسال دیگر با مشکل کمبود انرژی مواجه نشویم. پزشکیان همچنین 
توسعه زیرساخت های تولید انرژی پاک را، اقدامی مکمل در زمینه 
مدیریت تولید و مصرف انرژی عنوان کرد و گفت: گسترش نیروگاه های 
خورشیدی باعث کاهش نیاز به عرضه گاز و گازوئیل یارانه ای برای 
تولید برق خواهد شد که این مسئله هم دست وزارت نفت را برای 
سرمایه گذاری باز می کند و هم باعث افزایش جذابیت برای حضور 

سرمایه گذاران خواهد شد.

رئیس جمهور: با پیشبرد دیپلماسی از تکرار جنگ جلوگیری می شود

بامداد جنوب: بیش از ۴۰۰ نفر از فقها و استادان عضو مجمع عمومی جامعه 
مدرسین حوزه علمیه قم حمایت قاطع خود را از فتوای مراجع عظام تقلید مبنی بر 

حکم محارب بودن تهدید کنندگان رهبر انقاب و مرجعیت اعام کردند.
در این بیانیه ضمن محکوم کردن توهین آشکار به اسام و مقدسات و مسلمانان 
جهان، نوشته شده است: از فتوای حساس و تاریخی و شجاعانه مراجع عظام تقلید 
قم و نجف اشرف)دامت برکاتهم( در حکم به محارب بودن صاحبان این ایده شوم و 
وجوب دفاع جانانه و پشیمان کننده همه مسلمین کمال تقدیر را داشته و قاطعانه 
اعام حمایت می کند. و از همه ملت های آزاده و شجاع به ویژه مسلمانان جهان 
می خواهد جهت نجات بشریت و تقویت مجد و عظمت اسام و ...و در راستای 
نابودی رژیم غاصب و شکست دولت مستکبر آمریکا و نجات مستضعفان عالم به 
جهاد و مبارزه  با این رژیم نژاد پرست و کودک کش و خونریز و حامی جنایتکار آن 

یعنی آمریکا که تهدید بشریت و انسانیت در کل جهان است، بپاخیزند.

حمایت 4۰۰ استاد حوزه از فتوای 
مراجع عظام تقلید

 بامداد جنوب: سازمان الحشد الشعبی به اظهارات مطرح شده درباره ادغام 
این سازمان در وزارتخانه های دفاع و کشور واکنش نشان داد.

به گزارش خبرگزاری رسمی عراق )واع(، معاون رئیس ستاد الحشد 
الشعبی گفت: آنچه در رسانه ها درباره ادغام شدن سازمان الحشد الشعبی در 
وزارتخانه های دفاع و کشور مطرح می شود نادرست است و هیچ مستند قانونی 

یا درخواست یا دستوری در این خصوص وجود ندارد.
ابوعامر العیساوی هشدار داد، چنین تصمیمی می تواند خطری جدی باشد 
و آنچه در این باره گفته می شود نادرست و تبلیغات رسانه ای است و هیچ گونه 

موضع گیری رسمی در این باره صورت نگرفته است.

هیچ درخواستی درباره ادغام 
الحشدالشعبی وجود ندارد

بامداد جنوب: علی مطهری گفت: ما نباید اعام کنیم که مذاکره نخواهیم 
کرد و میز مذاکره را ترک می کنیم. اما باید برای مذاکره، شروطی را قائل شویم. 

این فعال سیاسی در گفتگو با خبرگزاری خبر آناین گفته است، باتوجه به این 
حمله غافلگیرانه و ناجوانمردانه ای که انجام دادند و خسارتی که به ما وارد کردند، 
این که ما بدون پیش شرط وارد مذاکره شویم، با عزت و استقال ما چندان سازگار 
نیست. به نظر من باید سه شرط را قرار دهیم. اوا آمریکا باید الزام غنی سازی صفر 
را کنار بگذارد. ثانیا ضمانتی به ایران بدهند که دوباره به تاسیسات هسته ای ما 
حمله نخواهند کرد و ثالثاً خساراتی را که طی این جنگ دوازده روزه به ایران وارد 

کردند جبران کنند. 
وی ادامه داد: البته این خسارات را از امریکا می خواهیم چون ما اسراییل را کشور 
نمی دانیم و آن را به رسمیت نمی شناسیم و از طرفی نوچه آمریکاست. هروقت آنها 
این سه شرط را اجرا کردند، آماده مذاکره هستیم. ولی بدون هر گونه شرطی وارد 

مذاکره شدن، به نظر من با عزت ملت ایران سازگار نیست.
مطهری درباره طرح مساله عدم کفایت سیاسی رئیس جمهور نیز گفته است، 

در شرایط حاضر این کارها به نفع اسراییل است.

3 شرط برای مذاکرات بگذاریم

بامداد جنوب: وزارت خارجه روسیه ادعای »آکسیوس« مبنی بر درخواست 
رئیس جمهور روسیه از ایران برای پذیرش توافق هسته ای با آمریکا شامل 

»غنی سازی صفر« را تکذیب کرد.
خبرگزاری مهر به نقل از اینترفاکس نوشت، وزارت خارجه روسیه ادعای 
»آکسیوس« مبنی بر درخواست وادیمیر پوتین، رئیس جمهور روسیه از ایران 
برای پذیرش توافق هسته ای با آمریکا شامل »غنی سازی صفر« را قویاً تکذیب، 
و در بیانیه ای ادعای این رسانه آمریکایی را یک »کارزار سیاسی کثیف« توصیف 

کرده است.
رسانه آمریکایی آکسیوس مدعی شد که پوتین از ایران خواسته است تا بر سر 

پیشنهاد »غنی سازی صفر« با آمریکا به توافق برسد.

روسیه ادعای درخواست از ایران برای 
پذیرش »غنی سازی صفر« را رد کرد

بامداد جنوب: فرمانده هوانیروز ارتش گفت: رژیم صهیونیستی در پی ضربه 
به نظام اسامی از طریق تاش برای تجزیه کشور و ایجاد هرج ومرج داخلی بود.

امیر سرتیپ دوم خاموشی در دیدار با مجروحین و خانواده شهدای هوانیروز 
ارتش طی جنگ تحمیلی اخیر در مشهد، افزود: رصد تحوات جنگ ۱۲ روزه و 
اعتراف مقامات نظامی و امنیتی آمریکا و رژیم صهیونیستی نشان می دهد که 
تجاوز وحشیانه این رژیم به ایران تنها به دلیل مسئله هسته ای و توانمندی موشکی 
ایران نبوده بلکه این رژیم سفاک در پی ضربه به نظام اسامی از طریق تاش 
برای تجزیه کشور و ایجاد هرج ومرج داخلی بود.  وی سه عامل فرماندهی مدبرانه 
فرماندهی کل قوا، هوشیاری جامعه و قدرت دفاعی و توان بازدارندگی نیروهای 

مسلح را از دایل اصلی موفقیت کشور در برابر هجمه دشمن خارجی دانست.

رژیم صهیونیستی به دنبال ایجاد 
هرج ومرج داخلی بود 

بامداد جنوب: استوری مهدی محمدی مشاور امور راهبردی رئیس مجلس 
به سوژه روزنامه صهیونیستی جروزالم پست تبدیل شد.

این روزنامه نوشت: »مهدی محمدی، مشاور استراتژیک محمدباقر قالیباف، 
رئیس مجلس ایران، تصویری را در استوری اینستاگرام خود منتشر کرد که دو ابر 

قارچی شکل و بارش رادیواکتیو در سراسر اسرائیل را به تصویر می کشد«.
در بخش دیگری از این گزارش ابرهای قارچی نمادی از انفجار بمب هسته ای 
عنوان و نوشته شده است:»نکته قابل توجه این است که در انفجارهای این تصویر، 

کرانه باختری و نوار غزه نیز در بر گرفته شده است«.
مهدی محمدی مشاور قالیباف درباره استوری بحث برانگیزش، در توضیحی 
آن را رد کرد و مسئولیت را متوجه اداره کننده صفحه  اش دانست. وی در یک 
استوری نوشت: سام به دوستان، این استوری توسط ادمین پیج من گذاشته شده 

بود و دقایقی بعد پاک شد.

استوری مشاور قالیباف، بحث برانگیز شد

علینقی مشایخی

بامداد جنوب: امروز چهل و دومین سالروز 
آغاز به کار مجلس خبرگان رهبری است؛ نهادی که 

وظیفه مهم انتخاب رهبر را بر عهده دارد.
نخستین دوره انتخابات مجلس خبرگان 
رهبری، ۱۹ آذر سال ۱۳۶۱ برگزار شد و حدود ۶ 
ماه بعد، یعنی در ۲۳ تیر سال ۱۳۶۲ نهاد مجلس 
خبرگان رهبری با پیام بنیانگذار انقاب اسامی 

حضرت امام خمینی)ره( گشایش یافت.
مجلس  خبرگان، به موجب اصول قانون اساسی، 
سه مسئولیت مهم درباره رهبری نظام دارد؛ 

»انتخاب«، »برکناری« و »نظارت«.
رهبری در زمان حضور معصوم، بر مبنای »نص 
الهی« تعیین می شود و پس از آن مردم موظفند که 
با وی بیعت کنند و زمینه تحقق حاکمیت او را فراهم 
آورند. ولی در عصر غیبت که نصّی برای تعیینِ رهبر 

وجود ندارد، با »انتخاب مردم« برگزیده می  شود. 
انتخاب رهبری در ایران، مانند بسیاری از کشورها 
به صورت  دو مرحله  ای است؛ مردم در مرحله اول، به 
خبرگان مورد اعتماد خود رأی می  دهند و در مرحله 
دوم، نمایندگان مردم، از فقهای واجد شرایط، 

بهترینِ آنان را برای رهبری انتخاب می کنند. 
وظیفه دوم مجلس خبرگان، برکناری رهبر است. 
در قانون  اساسی در سه مورد، برکناری رهبری پیش 
 بینی شده است؛ ناتوانی از انجام وظایف رهبری، از 
دست دادن یکی از شرایط رهبری و کشف فقدان 

یکی از شرایط از آغاز.
نظارت بر رهبر سومین وظیفه اعضای مجلس 
خبرگان به شمار می رود. در جامعه اسامی، دو 
نوع نظارت بر رهبری وجود دارد: نظارتِ عام مردم 

و نظارت نهادینه که از سوی نهاد خاصّی اعِمال 
می شود و پشتوانه »حقوقی« دارد. در این نظارت، 
صرفاً به ارزیابی وقایعِ آشکار و موضع  گیری  های 
پیدا اکتفا نمی  شود، بلکه حقّ تفحّص داشته و 

می  تواند از مقام مسئول پاسخ بخواهد.
مجلس خبرگان متشکل از فقها بوده است و 
اعضای این نهاد باید تحصیات حوزوی داشته 
و دارای اجتهاد باشند که البته با انتخاب مستقیم 
مردم برای یک دوره ۸ ساله انتخاب می شوند. این 
مجلس اکنون ۸۸ عضو دارد و ریاست آن به عهده 

آیت اه محمدعلی موحدی کرمانی است.
تا کنون ۶ دوره انتخابات مجلس خبرگان 
در کشور برگزار شده است و در این ادوار ۳ نفر 
نمایندگی مردم استان بوشهر را بر عهده داشته اند. 

انتخابات نخستین دوره مجلس خبرگان ۱۹ آذر 
۱۳۶۱ برگزار شد اما نتایج آن در استان بوشهر باطل 
شد. در انتخابات میان دوره ای که سال ۱۳۶۳ برگزار 
شد و آیت اه ابراهیم جمالی یوسفی مشهور به 
میرزا ابراهیم دشتی و با نام مستعار منهاج، به عنوان 
نماینده مردم استان راهی این مجلس شد. وی در 
زمان رحلت امام خمینی و انتخاب آیت اه خامنه ای 
به عنوان رهبر در جلسات مجلس خبرگان حضور 
داشت. دشتی اولین نماینده ولی فقیه در استان و 
امام جمعه بوشهر بود و سابقه نمایندگی دومین 
دوره مجلس شورای اسامی)از رودباران( را هم در 
کارنامه داشت. وی در انتخابات مجلس دوم خبرگان 
هم نامزد شد اما از شورای نگهبان صاحیتش را 
احراز نکرد و پس از آن از سیاست کناره گیری کرد. 
انتخابات دومین دوره مجلس خبرگان رهبری در ۱۶ 

مهر ۱۳۶۹ برگزار شد و مرحوم آیت اه  عبدالنبی  
نمازی  به عنوان نماینده مردم استان بوشهر وارد این 
مجلس شد. وی در انتخابات سومین دوره مجلس 
خبرگان هم که اول آبان ۱۳۷۷ برگزار شد توانست 
اکثریت آراء مردم استان را به دست آورد و دومین بار 
در این مجلس حضور یابد. آیت اه عبدالنبی نمازی، 
قاضی  شرع  دادگاه های  انقاب  اسامی  غرب  کشور 
در سال های  ۵۸ و ۵۹، نماینده امام  و فرمانده  سپاه  
منطقه  ۲ کشوری ، مسئول آموزش های  عقیدتی  
ـ سیاسی  کل  سپاه  پاسداران  انقاب  اسامی ، 
نماینده مجلس  خبرگان  رهبری  در دور چهارم از 
استان تهران، عضو جامعه  مدرسین  حوزه  علمیه  قم ، 

دادستان  کل  کشور و امام جمعه کاشان بوده است.
مردم استان بوشهر در انتخابات چهارمین 
دوره مجلس خبرگان رهبری که ۲۴ آذر ۱۳۸۵ 
برگزار شد، آیت اه سید هاشم حسینی بوشهری 
را به عنوان نماینده خود برگزیدند. این انتخاب، در 
انتخابات پنجمین دوره که ۷ اسفند ۱۳۹۴ برگزار 
شد و ششمین دوره که ۱۱ اسفند ۱۴۰۲ برگزار شد 

نیز، تکرار شد. 
آیت اه حسینی بوشهری که اکنون ۶۹ سال 
دارد، نایب  رئیسی  و عضویت در هیأت  امناي  مرکز 
جهاني  علوم  اسامي  و سازمان  حوزه ها و مدارس  
خارج  از کشور، ریاست  ممتد مجمع  نمایندگان  
طاب  و فضاي  حوزه  علمیه  قم  در  پنج  دوره،  
مدیریت مرکز مدیریت  حوزه  علمیه  قم و  عضویت  

در شوراي  عالي  حوزه  علمیه  قم را در کارنامه دارد.
وی اکنون امام جمعه شهر قم و رئیس جامعه 

مدرسین حوزه علمیه قم است.

روایت حضور نمایندگان بوشهر در 
مجلس خبرگان

سه چهره، شش دوره؛

بامداد جنوب: در ادامه بررسی کوتاه اتفاقات رخ داده در جنگ ۱۲روزه 
تحمیلی رژیم صهیونیستی علیه میهنمان، امروز نگاهی مختصر به 

رویدادهای سومین روز جنگ یعنی یکشنبه ۲۵ خرداد داریم.
بامداد امروز رسانه ها از هدف قرار گرفتن بخش هایی از مناطق نارمک و 

لویزان تهران خبر دادند.
بعدازظهر یکشنبه ۲۵ خرداد ۱۴۰۴، محله تجریش و میدان قدس از مناطق 
شلوغ در شمال تهران دو بار هدف حمله رژیم صهیونیستی قرار گرفت. 

تصاویر هولناک این حمله حدود ۱۹ روز بعد منتشر شد.
وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی ۲۶ خرداد گفت در انفجار میدان 
قدس ۱۲ نفر شهید و حدود ۵۹ شهروند غیرنظامی نیز مجروح شدند، یکی 

از خانمی باردار بود.
آبفا تهران در اطاعیه ای اعام کرد پرتابه صهیونیست ها باعث شکستگی 

یکی از خطوط لوله آب در اطراف میدان قدس شده است.
رسانه ها از شنیده شدن صدای انفجار مهیب در برخی نقاط تهران از جمله 
اطراف میدان ولیعصر، منطقه نیروهوایی، محدودۀ خیابان طالقانی، حوالی 
همت، اکباتان، بلوار کشاورز، نیاوران، محله آشتیانی، هاشمی، نیروی 
هوایی، سهروردی، بوستان وایت و ولیعصر و همچنین اصابت ریزپرنده به 

ساختمان انتظامی تهران در بعدازظهر دیروز نوشتند.
به نوشته خطیب زاده معاون وزیر امور خارجه در حمله به یکی از 
ساختمان های وزارت امور خارجه چندین غیرنظامی از جمله شماری از 

کارکنان این وزارتخانه مجروح شدند.
دستور تخلیه بوشهر صحت ندارد

در این روز شایعه تخلیه بوشهر در این شهر مطرح شد که مدیرکل مدیریت 
بحران استانداری در واکنش به آن گفت: طرح موضوع دستور تخلیه بوشهر 

صحت ندارد.
کوروش دهقان اوضاع استان را عادی خواند و از مردم خواست به شایعات 

توجه نکنند و اخبار را از منابع رسمی دنبال کنند.
موج جدید حمات موشکی ایران علیه اسرائیل آغاز شد. رادیو ارتش 
اسرائیل به نقل از یک منبع نظامی از  شلیک ۵۰ موشک از ایران به سمت 
اسرائیل خبر داد. الحدث هم خبر داد که ۱۲ اسرائیلی کشته و ۵۰۰ نفر 

زخمی شدند.
آژیرهای خطر در مناطق مختلف سرزمین های اشغالی به صدا درآمد. 
همچنین صدای انفجارهایی در شرق تل آویو، غرب قدس و شهر بندری 

حیفا شنیده شده است. 
سپاه اعام کرد: رزمندگان نیروی هوافضای سپاه با اجرای موج جدیدی از 
عملیات موشکی، مراکز اطاعاتی رژیم غاصب را در مرحله سوم عملیات 

وعده صادق ۳ هدف قرار دادند. 
حسین کرمان پور، سخنگوی وزارت بهداشت در شبکه اجتماعی »ایکس« 
نوشت: بعد از گذشت ۶۵ ساعت از تجاوز رژیم صهیونی، ۲۲۴ زن، مرد و 
کودک شهید شده اند و ۱۲۷۷ مصدوم در بیمارستان های دانشگاهی کشور 

بستری شده اند که از این تعداد ۵۲۲ نفر ترخیص شده اند. 
سپاه اعام کرد: سه تن از سربازان گمنام امام زمان)عج( و سرداران مجاهد 
اطاعاتی، شهیدان »محمد کاظمی« رئیس سازمان اطاعات سپاه و 

»حسن محقق« جانشین اطاعات سپاه، و محسن باقری شهید شدند.
پیام نیرو های مسلح ایران خطاب به ساکنان اسرائیل

سخنگوی مرکز ارتباطات نیروهای مسلح خطاب به اسرائیلی ها گفت: 
ترک این سرزمین اشغال شده، تنها راهی است که جانتان را حفظ می کند. 

نگذارید که رژیم جنایتکار از شما به عنوان سپر انسانی استفاده کند. 
به نوشته رسانه ها، اسرائیل به یک هواپیمای سوخت رسانی ایرانی در 
فرودگاه مشهد حمله کرد. خبرها از وقوع ۲ انفجار حکایت داشتند اما اعام 

شد باند و ساختمان ها در فرودگاه آسیبی ندیده اند.
پدافند هوایی در شرق و جنوب تهران، کرمانشاه، اهواز و سنندج برای مقابله 

با اهداف متخاصم فعال شدند.
اکسیوس به نقل از مقام اسرائیلی نوشت: در حال حاضر اسرائیل عاقه ای به 
آتش بس ندارد. ترامپ در گفت وگو با شبکه ABC درباره درگیری اسرائیل 
و ایران تأکید کرد: ما در این ماجرا دخیل نیستیم. این امکان وجود دارد که 

وارد آن شویم.
عراقچی، وزیر خارجه ایران هم گفت: ظرف دو روز گذشته، پیامی از آمریکا 
دریافت کرده ایم که ادعا می کند دخالتی در حمله نداشته و نخواهد داشت؛ 

اگر واقعاً چنین ادعایی دارند، صراحتاً و علناً آن را اعام کنند.

روز سوم جنگ؛ اعام آمار ۲۲4 شهید در حمات رژیم صهیونیستی به ایران 

خبر

جنگ تحمیلی و همبستگی ملی

جنگ تحمیلی ۱۲ روزه فعاً متوقف شده است. بزرگ ترین تلخی این 
جنگ، نفوذ عمیق اطاعاتی و امنیتی دشمن بود که منجر به ترور جنایت آمیز 
و شهادت هم زمان برجسته ترین فرماندهان نظامی و دانشمندان هسته ای کشور 
و خانواده های مظلوم آن ها در منازل مسکونی شان شد. در مقابل بزرگ ترین 
شیرینی که در این جنگ ظهور پیدا کرد، همبستگی یک ملت با هم در پشتیبانی 
و دفاع از ایران عزیزشان و همراهی با حاکمیت در حفظ آرامش و همکاری با دولت 

در اداره امور زندگی شهروندان بود.
ظهور این همبستگی و همراهی در بستری اتفاق افتاد که در سال های گذشته 
نشانه هایی از افزایش شکاف بین حاکمیت و مردم بروز کرده بود. میزان مشارکت 
پایین مردم در انتخابات مجلس سال ۱۴۰۲ به خصوص در تهران که مرکز 
تأثیرگذارترین جمعیت کشور است به ۲۴ درصد واجدان شرایط رای دادن رسید. 
برخی از نمایندگان محترمی که از تهران به مجلس راه یافتند، حدود چهار تا پنج 
درصد آرای واجدان شرایط رای دادن را داشتند. در انتخابات ریاست جمهوری 
نیز باوجودآنکه آقای دکتر پزشکیان جزو کاندیداهای احراز صاحیت شده قرار 
گرفته بود در دور اول مشارکت در انتخابات ۴۰ درصد و در دور دوم با افزایش 
حساسیت مردم به احتمال انتخاب شدن نامزد دیگر و تشویق مقام معظم رهبری 
به شرکت در انتخابات، مشارکت رای دهندگان به ۵۰ درصد رسید که هنوز 
رضایت بخش نیست. باوجود شکاف مزبور، با شروع جنگ ۱۲ روزه، برای دفاع 
از ایران، همراهی و همکاری ملی شکل گرفت. گویی در طی ۱۲ روز اعتراضات و 
گایه مندی های مردم از حاکمیت و شکاف بین مردم و حاکمیت فراموش شده و 
به عقب رانده شده بود. از بین رفتن شکاف بین مردم و حاکمیت سرمایه اجتماعی 
را افزایش می دهد. سرمایه اجتماعی در کنار سرمایه های مادی و انسانی برای 
پیشرفت و توسعه و دفاع از کشور ضروری است. به خصوص که افزایش سرمایه 
اجتماعی موجب به میدان آمدن سرمایه مادی و ماندگاری سرمایه های انسانی 

نخبه برای توسعه و پیشرفت جامعه می شود.
برای پایداری همکاری و هماهنگی بین مردم و حاکمیت باید مردم 
احساس کنند سیاست ها و تصمیمات حاکمیت مطابق نظر اکثریت آن ها 
است. مردم باید در حاکمیت مشارکت داشته باشند و سیاست های حاکمیت 
منعکس کننده خواسته های آن ها باشد. به عنوان مثال اگر خواست اکثریت 
مردم ایجاد ارتباط سیاسی، اقتصادی و علمی با دنیا اعم از شرق و غرب باشد؛ 
بهره مندی از علم و تکنولوژی جهان صنعتی باشد؛ جذب سرمایه گذاری 
خارجی برای رشد و توسعه کشور باشد؛ خروج از انزوای سیاسی، اقتصادی 
و صنعتی باشد؛ تمرکز روی توسعه و رشد اقتصادی کشور به جای گسترش 
نفوذ سیاسی و ایدئولوژیک در منطقه باشد؛ تقویت آموزش وپرورش و ارتقای 
کیفیت آن با مدیریت افراد دانشمند و خبره و مطابق با یافته های جدید جهانی 
در آموزش وپرورش باشد؛ توقف گزینش های سیاسی و عقیدتی در به کارگیری 
دانشمندان و متخصصان وطن دوست در آموزش عالی و مراکز تحقیقاتی و 
علمی و صنعتی باشد؛ آزادی در انتخاب لباس و پوشش خود مطابق عرف 
قابل تایید در جامعه باشد؛ عدم کنترل انحصاری رسانه ملی توسط یک گروه 
سیاسی باشد؛ مشارکت متخصصان و دانشمندان و خبرگان وطن دوست با 
گرایش های مختلف سیاسی در رسانه ملی و سایر رسانه های جمعی باشد؛ 
آزادی بحث و گفت وگو و اظهارنظر در مورد سیاست های مهم و تصمیمات 
حاکمیت باشد؛ تمرکز نیروهای دفاعی و امنیتی روی مأموریت اصلی و خروج 
از فعالیت غیرمرتبط با دفاع و امنیت باشد و ... . اگر خواست اکثریت مردم 
آن باشد که در باا آمد و حاکمیت به نحوی سامان بگیرد که تصمیمات و 
سیاست هایی مطابق خواست اکثریت اتخاذ کند، آنگاه اکثریت مردم خود را در 
حاکمیت شریک و همراه می بینند. در چنان شرایطی شکاف بین حاکمیت و 
مردم کاهش می یابد یا حذف می شود. سرمایه اجتماعی به عنوان عاملی مهم 

برای پیشرفت کشور افزایش می یابد و کشور پیشرفت می کند. با اتکا به سرمایه 
اجتماعی و پیشرفتی که حاصل می شود، دشمنان فکر تهاجم به کشور را در سر 
نمی پرورانند و در صورت تهاجم توان مقابله با هر تهاجمی وجود خواهد داشت. 
ممکن است خواست اکثریت مردم از آنچه در باا آورده شد، متفاوت باشد؛ ولی 
مهم آن است که مردم احساس کنند سیاست ها و تصمیمات حاکمیت دور از 
خواست آن ها نیست و کشور به صورت رضایت بخشی در حال پیشرفت است. 
برای آنکه حاکمیت دور از خواست مردم قرار نگیرد و در شرایطی قرار گیرد 
که بیانگر خواست مردم باشد، باید حداقل در سازوکارهای انتخابات مجلس و 
ریاست جمهوری تجدید نظر شود. نباید با نظارت استصوابی افراد وطن دوست 
و پاک دست، متخصص و دانشمند را به دایل وابستگی های سیاسی و حزبی یا 

افکار متفاوت از آنچه حاکمیت می خواهد، رد صاحیت کرد.
باید اجازه داد اکثریت مردم با مشارکت گسترده و خرد جمعی افرادی را انتخاب 
کنند که معرف خواسته ها و سیاست های مطلوب آن ها هستند؛ این خواسته ها 
ممکن است شبیه آنچه در باا آمد یا غیر از آن باشد. رای مردم و خرد جمعی آن ها 
تصمیم می گیرد و انتخاب می کند. در آن صورت تصمیمات و سیاست هایی که 
از حاکمیت بیرون می آید با آنچه مردم می خواهند، نزدیک خواهد بود. اکثریت 
مردم احساس می کنند حاکمیت از خود آن هاست و شکافی بین حاکمیت و مردم 

ایجاد نمی شود.
همبستگی مردم با حاکمیت نه تنها در زمان دفاع از کشور ضروری است، 
بلکه پیشرفت ایران و حل چالش های عظیمی که جامعه با آن مواجه است نیز 
تنها با همبستگی مردم و حاکمیت قابل دسترس می شود. چالش های بزرگی 
مانند کمبود آب، کمبود انرژی، کسری عظیم صندوق های بازنشستگی برای 
پرداخت حقوق بازنشستگان، کسری بودجه و کاهش ارزش پول ملی، مهاجرت 
نگران کننده تحصیل کردگان نخبه از کشور، تورم کمرشکن تحمیلی بر مردم، 
آموزش وپرورش در هم شکسته که متوسط معدل پایه چهارم دبیرستان آن ۱۰ 
یا زیر ۱۰ است، کاهش سرمایه گذاری به زیر استهاک در سطح ملی و بسیاری 
چالش های دیگر نیاز به همبستگی و اعتماد بین مردم و حاکمیت دارد، نیاز به 

ارتقای سرمایه اجتماعی دارد. 

یادداشت



 

بامداد جنوب: سرپرست شرکت پتروشیمی هنگام از اتمام 
عملیات نصب تجهیزات پروژه اوره این شرکت طبق برنامه ریزی 
انجام شده تا پایان شهریور خبر داد. رحمان منصوریان در مجمع  
عمومی عادی ساانه شرکت پتروشیمی هنگام با اعام این خبر 
گفت: عملیات نصب تجهیزات این پروژه طبق برنامه  در حال انجام 
است و تا پایان شهریور امسال به طور کامل به اتمام می رسد. وی با 
بیان اینکه براساس پیش بینی ها، بهره برداری کامل از واحد اوره از آبان  

آغاز می شود، افزود: فروش محصوات نیز به صورت رسمی در همین 
بازه زمانی کلید می خورد. سرپرست شرکت پتروشیمی هنگام با 
اشاره به اینکه این پروژه یکی از طرح های توسعه ای کلیدی در صنعت 
پتروشیمی کشور و شرکت هنگام است، یادآور شد: راه اندازی این 
پروژه نقش مؤثری در افزایش ظرفیت تولید اوره کشور و سودآوری 
شرکت ایفا می کند. مجمع  عمومی عادی ساانه شرکت پتروشیمی 
هنگام با حضور سهامداران، اعضای هیئت  مدیره، بازرس و حسابرس 

قانونی با ارائه گزارش عملکرد مالی منتهی به اسفند سال ۱۴۰۳ برگزار 
شد و در این نشست حسابرس قانونی و سایر موضوعات در دستور 
کار مجمع به تصویب رسید. یادآوری می شود، ظرفیت تولید واحد 
آمونیاک شرکت پتروشیمی هنگام که در منطقه پارس حنوبی واقع  
شده است، ساانه ۷۲۵ هزار تن تحت لیسانس هالدور تاپسو دانمارک 
و ظرفیت تولید اوره آن یک میلیون و ۱۵۵ هزار تن تحت لیسانس 

سایپم ایتالیا و سرمایه گذاری کل طرح ۵۳8 میلیون یوروست.

پایان نصب تجهیزات واحد اوره پتروشیمی هنگام تا شهریور

بامداد جنوب: وزارت نفت از وزارتخانه هایی 
بود که در دوره ۱۲ روزه جنگ اسرائیل علیه ایران، 
عملکرد قابل قبولی را در مدیریت و حفاظت از منابع 
و تولید انرژی ارائه کرد و در طول این روزهای بحرانی با 
مدیریت هوشمندانه نه تنها تجاوز دشمن را به صنایع 
استراتژیک انرژی کشور بی اثر کرد، بله چرخه تولید را 
با تعریف آیین نامه کار صنعتی در شرایط بحرانی و 

اضطراری فعال نگه داشت.
تا جایی که این وزارتخانه با وجود اینکه کشور درگیر 
جنگی تحمیلی و ناخواسته شده بود، صادرات نفت را 
متوقف نکرد و در این زمینه کارامد و موثر ظاهر شد. 
همچنین این وزارتخانه با برنامه ریزی که انجام داد از 
تعمیر پاایشگاه های گاز درنماند تا به بحران ناترازی 
انرژی در ایام سرد امسال به مانند سال گذشته دامن 
زده نشود. در این راستا، تعمیرات اساسی اغلب 
پاایشگاه های گازی به ویژه در منطقه پارس جنوبی با 
حضور نیروهای متخصص و مهندس حتی همزمان 
با روزهای جنگ آغاز شد که تعمیر برخی از این 
پاایشگاه ها  به پایان رسیده و برخی دیگر نیز در حال 
انجام است که پیش بینی می شود تا مرداد امسال به 
سرانجام برسند. این تعمیرات با هدف پایداری شبکه 

گازی کشور در سال جاری محقق شد.
در مجموع وزارتخانه نفت در همه بخش ها و 
زیرمجموعه های خود در جنگ ۱۲ روزه اسرائیل و 
روزهای پساجنگ عملکردی جهادی و موثر ارائه کرده 
تا حوزه انرژی کشور همچنان فعال و پویا بماند. در این 
راستا، رئیس جمهور صبح روز گذشته )یکشنبه، ۲۲ 
تیر( به صورت سرزده به وزارت نفت رفت و با دیدار جمع 
وزیر و مدیران این وزارتخانه، از تاش های صورت گرفته 
در این مجموعه در مسیر تداوم خدمت رسانی در 
دوران جنگ و جلوگیری از بروز کمبود و چالش در 
عرضه حامل های انرژی صمیمانه قدردانی کرد و 
گفت: این شما بودید که در کنار دیگر قشرهای مردم 
با درک صحیح و درایت به هنگام، نقشه های دشمن را 
برای بهم ریختن کشور نقش بر آب کردید؛ اگر در کنار 

توانمندی ها و موشک های نیروهای مسلح که ابهت 
رژیم صهیونیستی را درهم شکستند، مردم با وحدت و 
انسجام پای کار و در میدان نبودند، موفقیت و پیروزی 

ما ممکن نبود.
مسعود پزشکیان در این بازدید از مسووان وزارت 
نفت خواست تا با بررسی های دقیق و بهره گیری 
از همه تجارب موجود و نیز بهره گیری از نظرات 
کارشناسان، راهکارهای مدیریت بهینه عرصه تولید و 
به خصوص مصرف انرژی را تدوین و ارائه کنند و افزود: 
در این مسیر همه فرصت ها، تهدیدها و احتماات 
را نیز در نظر بگیرید و پیش بینی های ازم را انجام 
دهید؛ امیدوارم زمستان امسال دیگر با مشکل کمبود 

انرژی مواجه نشویم.
وی در ادامه با بیان اینکه شما در وزارت نفت 
ماموریت و مسوولیت سنگین و مهمی در زمینه 
ساماندهی عرصه تولید و مصرف انرژی در کشور 
بر عهده دارید، تصریح کرد: مهم ترین مولفه و نیاز 
موفقیت هر طرح، برنامه و اقدامی برای ساماندهی 
تولید و مصرف انرژی، در اختیار داشتن داده های 
دقیق، به روز و کامل است و برای تهیه این داده ها، 
ارتباطات بین بخشی، باید ناظر به اهمیت موضوع 

ساماندهی بخش انرژی بیش از پیش تقویت شود.
پزشکیان با تاکید بر اهمیت افزایش سرمایه گذاری 
در صنعت نفت، بیان کرد: افراد و مجموعه های 
زیادی برای سرمایه گذاری در عرصه مدیریت تولید 
و مصرف انرژی اعام آمادگی و عاقه مندی کرده اند 
که باید نسبت به جذب و استفاده از این پتانسیل 
فعاانه تر عمل کرد. رئیس جمهور همچنین توسعه 
زیرساخت های تولید انرژی پاک به ویژه تسریع در 
احداث نیروگاه های خورشیدی را اقدامی مکمل در 
زمینه مدیریت تولید و مصرف انرژی و نیز ایجاد صرفه 
برای حضور سرمایه گذاران در این عرصه معرفی کرد و 
گفت: گسترش نیروگاه های خورشیدی باعث کاهش 
نیاز به عرضه گاز و گازوئیل یارانه ای برای بخش تولید 
برق خواهد شد که این مساله هم دست وزارت نفت 

را برای سرمایه گذاری باز می کند و هم باعث افزایش 
جذابیت برای حضور سرمایه گذاران بخش خصوصی 

خواهد شد.
رئیس جمهور با تشکر از گزارش های ارائه شده 
درباره اقدامات موفق انجام شده در زمینه کنترل قاچاق 
سوخت، مدیریت مصرف و ارتقای بهره وری تاکید کرد: 
شریک شدن مجریان در سود حاصل از کنترل هدر 
رفت منابع از مسیر قاچاق، مصرف بی رویه و بهره وری 
پایین و نیز تعیین نظام پرداخت حقوق بر اساس 
عملکرد، دو اقدام مهمی هستند که می توانند باعث 
افزایش کیفیت و بهره وری نظام مدیریت و عملکرد 

مجموعه شوند.
پزشکیان در بخش دیگری از سخنانش با بیان 
اینکه در تاش هستیم با پیشبرد مسیر دیپلماسی 
از تکرار جنگ و درگیری جلوگیری شود، افزود: جنگ 
به نفع هیچ کس نیست و هرگز برنده ای ندارد. تاش 
می کنیم بر مبنای شعار و رویکرد دولت وفاق ملی، 
با انسجام داخلی و دوستی با همسایگان و دیگر 
کشورهای جهان، مسیر صلح، آرامش و ثبات را به 
پیش ببریم؛ ما هرگز قلدری نکرده و نمی کنیم، اما به 

هیچ وجه زیر بار زور و قلدری هم نمی رویم.
رئیس جمهور با بیان اینکه مردم در جریان 
جنگ ۱۲ روزه کاری بزرگ و ماندگار انجام دادند؛ آنان 
مردانه پای کار آمدند و این فداکاری با هیچ چیز قابل 
جبران نیست، بیان کرد: درست است که موشک های 
ما نقش خود را ایفا کردند و در شکستن ابهت رژیم 
صهیونیستی تأثیرگذار بودند، اما عامل مهم تر از آن، 

وحدت و انسجام مثال زدنی مردم در این نبرد بود.
پزشکیان با تأکید بر اینکه باید از وزارت نفت 
به خاطر تاش های مستمر قدردانی کرد، گفت: 
همچنین ازم است از تمامی کارکنان این وزارتخانه 
که در این مدت سخت کوشی کردند، تجلیل شود. 
پیشنهاد می کنم نشستی برگزار و از زحمات این 
عزیزان قدردانی شود. در دولت نیز تأکید ما به وزیران 

اهمیت توجه به همه کارکنان است.

 بامداد جنوب: مدیر پاایشگاه اول مجتمع گاز پارس جنوبی از اقدامات 
تخصصی و پروژه های مهم برای حفظ کیفیت گاز و افزایش ظرفیت تولید 

خبر داد.
علی احمدی به تشریح اقدامات مهم در حوزه مهندسی فرایند، تعمیرات 
برق و پروژه های عمرانی پرداخت و با اشاره به تعویض سالیانه مولکوارسیو در 
واحدهای مرکاپتان زدایی و نصب آناایزر بر روی مسیر رفت به پتروشیمی پارس، 
گفت: این اقدامات به منظور پایش دقیق و مستمر کیفیت گاز و جلوگیری از 

افت کیفیت انجام شده است.
وی همچنین به اقدامات گسترده در حوزه تعمیرات برق اشاره کرد و افزود: 
تست تخلیه جزئی )Pd Test( روی حدود ۳۰۰ رشته کابل فشارقوی انجام و 
بیش از ۱۰۰ سرکابل معیوب شناسایی و تعویض شده اند تا از بروز اتصالی و 

اختال در تولید پایدار گاز جلوگیری شود.
به گفته احمدی، پروژه های شاخصی در سال جاری در حال اجراست، از 
جمله بازطراحی و تعویض مبدل و سینی های برج جذب در واحد ادورانت که 

موجب افزایش ظرفیت و پایداری تولید شده اند.
مدیر پاایشگاه اول پارس جنوبی همچنین به پروژه کاهش مشعل سوزی به 
منظور فروش بیشتر گاز اشاره کرد و گفت: این پروژه با همکاری شرکت توسعه 

انرژی سبز آپام در دست اجراست و نتایج مثبت آن پیش بینی می شود.
وی یادآور شد: از دیگر اقدامات مهم در پاایشگاه اول پارس جنوبی می توان 
به اجرای پروژه برق پشتیبان برای ساختمان مخابرات تجهیزات ICT جهت 

تضمین تداوم خدمات در صورت قطعی برق اشاره کرد.
احمدی در حوزه مهندسی عمومی به بهسازی ورودی پاایشگاه، احداث 
وضوخانه و گلدسته، خرید خدمات مشاوره مهندسی برای پروژه های عمرانی 
HSE، بهبود شرایط انبار و اداری و تزریق کلر در واحد آبگیر برای ارتقای کیفیت 

آب دریافتی اشاره کرد.
وی همچنین با بیان اینکه پروژه تعویض VAPOR LINE واحد آمین و 
تعمیرات اساسی مخزن میعانات گازی B، تعمیرات کمپرسورها و توربوژنراتورها 
در سال جاری انجام خواهد شد، تاکید کرد: با تداوم این اقدامات، پاایشگاه اول 
مجتمع گاز پارس جنوبی قادر است در شرایط سخت تولید پایدار و با کیفیت را 

تضمین کند و به نقش کلیدی خود در تامین انرژی کشور ادامه دهد..

 تولید در پاایشگاه اول 
پارس جنوبی به اوج رسید

بامدادجنوب:  وزیر نفت با خیرمقدم و قدردانی از حضور رئیس جمهوری 
در وزارت نفت، این حضور را مایه دلگرمی کارکنان صنعت نفت دانست و گفت: 
صنعت نفت در جریان ۱۲ روز جنگ، پایدار ایستاد و بدون وقفه در سراسر کشور 

سوخت رسانی کرد.
به نقل از  ایسنا، محسن پاک نژاد صبح امروز )یکشنبه، ۲۲ تیر( در دیدار 
سرزده رئیس جمهوری از وزارت نفت، با بیان اینکه مدیران ارشد حاضر در این 
نشست در واقع به نمایندگی از کارکنانی هستند که به صورت شبانه روزی 
مشغول فعالیت اند، گفت: به طور قطع حضور رئیس جمهوری در این وزارتخانه 
مایه دلگرمی همکاران در مجموعه صنعت نفت خواهد بود. اینجا در حضور 

جنابعالی مجددا از زحمات یکایک همکارانم صمیمانه تشکر می کنم.
وی با اشاره به جنگ تحمیلی ۱۲ روزه اخیر افزود: در این ایام درس های زیادی 
آموختیم. تقریباً از همان دقایق اولیه تجاوز به کشور، همه کارکنان صنعت نفت 

به صورت تمام وقت در محل کار حاضر شدند و مدیریت امور را برعهده گرفتند.
وزیر نفت با بیان اینکه زنجیره ارزش صنعت نفت، از کارکنان سکوهای تولید 
نفت و گاز تا پاایشگاه ها، به عنوان خط مقدم تأمین سوخت کشور در جریان 
جنگ ۱۲ روزه پای کار ایستاد و با تدابیر جسورانه ای که اتخاذ شد، خوشبختانه 
مدیریت این حوزه به خوبی انجام گرفت، گفت: یکی از تدابیر بسیار مؤثر، تفویض 
اختیار رئیس جمهوری به وزرا و استانداران در حوزه های کاری شان بود که این امر 

امکان اتخاذ تصمیم های سخت و به موقع را در این روزهای حساس فراهم کرد.
پاک نژاد با بیان اینکه در حوزه پاایش و پخش فرآورده های نفتی، همکاران 
من تدابیری اتخاذ کردند که اگر قابلیت اجرا نداشت، قطعاً در جایگاه های عرضه 
سوخت با مشکل مواجه می شدیم، افزود: در واقع تصمیم بهینه ای درباره سقف 
برداشت سوخت از کارت های شخصی و کارت جایگاه ها گرفته شد که  با این 

اقدام، افزون بر کاهش صف ها، مردم از تأمین سوخت اطمینان داشتند.
وی با تأکید بر اینکه آسیب به تأسیسات گازی ایران در جنگ ۱۲ روزه در 
کوتاه ترین زمان ممکن برطرف شد، تصریح کرد: گازرسانی به کل کشور با 
همفکری و مدیریت مناسب به گونه ای انجام شد که هیچ مشکلی در عملکرد 

شرکت ملی گاز ایران ایجاد نشد.
وزیر نفت مهم ترین دستاورد این ۱۲ روز را »رضایت مردم« دانست و گفت: 
در بازدیدهایی که از جایگاه های عرضه سوخت داشتم، مردم با ابراز رضایت، 

قدردانی خود را از تاش های صنعت نفت نشان دادند.

مدیریت هوشمندانه سوخت رسانی و 
جلب رضایت مردم

بامداد جنوب: مدیرعامل پتروشیمی آپادانا خلیج  فارس از بررسی انواع 
طرح های موجود و انجام مطالعات اقتصادی تکمیل زنجیره ارزش متانول خبر 
داد و اعام کرد: این شرکت به دنبال خلق ارزش افزوده برای محصول تولیدی 

متانول است.
محمود فخرایی در مجمع  عمومی عادی ساانه شرکت پتروشیمی آپادانا 
خلیج  فارس گفت: این شرکت تنها تولیدکننده متانول گروه صنایع پتروشیمی 
خلیج  فارس است که اسفند پارسال با تکمیل پروژه واحد متانول، تولید تجاری 

خود را آغاز کرده است.
وی با اشاره به وضع صنعت متانول افزود: آپادانا با بررسی انواع طرح های 
موجود و انجام مطالعات اقتصادی تکمیل زنجیره ارزش متانول، به دنبال خلق 

ارزش افزوده برای این محصول تولیدی است.
در این مجمع، گزارشی از مطالعات امکان سنجی صورت گرفته در خصوص 
طرح های تکمیل زنجیره ارزش متانول ارائه شد. این موضوع از سوی رئیس و 
ناظر مجمع نیز مورد تأیید قرار گرفت و بر پیگیری و همراهی برای تحقق 
اهداف توسعه ای آپادانا تأکید شد. همچنین در این نشست گزارشی در زمینه 
سناریوهای مختلف برای تکمیل پروژه تأمین اکسیژن ارائه شد و راهکارهای 
متنوعی که در این  خصوص در حال بررسی است، مورد اشاره و تأکید قرار گرفت.

 پتروشیمی آپادانا برای ارزش آفرینی
 از متانول خیز برداشت

وزارت نفت، مسوولیت سنگینی در وزارت نفت، مسوولیت سنگینی در 
ساماندهی انرژی کشور داردساماندهی انرژی کشور دارد

رئیس جمهور در بازدید سرزده از وزارت نفت:رئیس جمهور در بازدید سرزده از وزارت نفت:

مصطفی ارجمند

بامداد جنوب: مجمع عمومی عادی ساانه منتهی به دوره سال مالی 
۱۴۰۳ شرکت نفت ایرانول با حضور حدود ۹۰ درصد  سهامداران و شادی 

آن ها به دلیل سوددهی این شرکت روز گذشته برگزار شد.
مدیرعامل شرکت نفت ایرانول در این مجمع گفت: سال ۱۴۰۳، 
بی نظیرترین سال در تاریخ ایرانول بود. رکوردهای جدیدی در همه 
شاخص های عملکردی شرکت به ثبت رسید و فروش ایرانول با رشد ۴8 
درصدی فروش به حدود ۲۲۰ هزار میلیارد ریال، مقدار فروش با رشد ۱۳ 
درصدی به باای۶۵۱ میلیون لیتر و مقدار تولید با رشد ۱۳ درصدی به ۶۵۷ 
میلیون لیتر، صادرات با رشد ۳۴ درصدی به ۲۶۲ میلیون لیتر و سود با ۶۵ 

درصد رشد به بیش از  ۲۹ هزار میلیارد ریال رسید.
عیسی اسحاقی در ادامه به اصاح سبد محصوات همراه با طراحی و 
تولید محصوات جدید اشاره کرد و افزود: در خرداد سال گذشته، عاوه بر 
بازطراحی لوگوی شرکت، سبد محصوات نیز اصاح شد. همچنین تولید 
 API نسل جدید روغن موتور دیزلی دارای بااترین سطح کیفی جهانی
FA-۴ با فرمواسیون برتر تمام سینتتیک با عنوان ایرانول متادیزل در 
دست بررسی و محصول روغن موتور بنزینی »سوپر اسپورت« با بااترین 
سطح کیفی جهانی API SP  برای نخستین بار در کشور به بازار عرضه شد.

وی در ادامه به مهم ترین اقدامات انجام شده در سال ۱۴۰۳ اشاره و تصریح 
کرد: راه اندازی و در سرویس قرار گرفتن یکی از مهم ترین پروژه های این 
شرکت پس از سال ها )بهبود راندمان واحد موم گیری(، اصاح سبد 
محصوات، عرضه محصوات بنزینی با ظروف جدید، ریبرندینگ یا 
بازآفرینی نشان تجاری پس از ۲۱ سال، ساخت قالب های ظروف، کاهش 
بهای تمام شده، راه اندازی اولین مرکز خدمات خودرویی »ایرانول پرو « 
و توجه به توسعه همه جانبه در ایرانول و پیگیری جدی و حل شدن 
پرونده های حقوقی از جمله مهم ترین اقدامات سال ۱۴۰۳ به شمار می رود.

اسحاقی در بخش دیگری از این مجمع به پرسش های سهامداران پاسخ داد 

که عملکرد و برنامه های  شرکت مورد تائید و استقبال سهامداران قرار گرفت 
و آنها از عملکرد شرکت تشکر کردند. 

یادآوری می شود در مجموع عمومی شرکت نفت ایرانول با رای سهامداران، 
همچنین صورت های مالی سال )دوره( مالی منتهی به۳۰/۱۲/۱۴۰۳ 
مورد تائید و تصویب قرار گرفت و در پایان مجمع، رای به تقسیم ۲8 هزار 
میلیارد ریال سود داده شد که به ازای هر سهم ۱۴۰۰۰ ریال تعلق گرفت که 

بیشترین سود تقسیمی ایرانول در سال های اخیر است.
طبق آمار اعام شده، در ماه سوم سال ۱۴۰۴، شرکت نفت ایرانول موفق 
به دستیابی به درآمدی معادل دو هزار و ۴۰۰ میلیارد تومان از فروش 
محصواتش شد. شرکت نفت ایرانول با نماد شرانل و دارای سرمایه 
ثبت شده ای به میزان ۲۰۰ میلیارد تومان، گزارش فعالیت های خود را برای 
ماه خرداد ارائه کرده است. در خرداد امسال، این شرکت با تاش و پشتکار 
خود موفق به دستیابی به درآمدی معادل دو هزار و ۴۰۰ میلیارد تومان از 
فروش محصواتش در بازار های داخلی و خارجی شد. این رقم نسبت به ماه 
گذشته با کاهش همراه شد و در مقایسه با دوره مشابه سال گذشته نیز تقریباً 

۳۳ درصد رشد را به ثبت رسانده است.
درآمد ماهانه »شرانل« در این بازه زمانی، فراتر از میانگین درآمد ۱۲ ماهه 
سال ۱۴۰۳ بوده و به میزان ۵۷8 میلیارد تومان بااتر از ۱۲ ماهه سال ۱۴۰۳ 
ثبت شده است. این موفقیت ها گواهی بر توانمندی های نفت ایرانول در بازار 
رقابتی و نشان دهنده اعتماد مشتریان به کیفیت و کارایی محصوات آن 
است. درآمد تجمیعی شرکت نفت ایرانول از آغاز سال مالی تا پایان خرداد 
ماه سال ۱۴۰۴ به رقم هفت هزار و ۱۵۲ میلیارد تومان دست یافته است. این 
موفقیت نشان دهنده عملکرد برجسته و استراتژی های مؤثر این شرکت در 
بازار است. جالب توجه است که درآمد تجمیعی »شرانل« در این دوره یک 
ماهه، نسبت به مدت مشابه سال گذشته )۳ ماهه سال ۱۴۰۳( با رشد ۵۴ 

درصدی همراه بوده است.

ایرانول رکورد تولید، فروش و سود را شکست

قهر خلیج فارس با خلیج فارس!

ساحل خلیج فارس را باید بزرگ ترین میزبان صنعت پتروشیمی ایران 
دانست. بخش بزرگی از شرکت های پتروشیمی ایران در منطقه ویژه اقتصادی 
انرژی پارس قرار گرفته اند و همچنان ظرفیت های فراوانی برای استقرار 

واحدهای تولیدی در این منطقه  ویژه و اثرگذار کشور وجود دارد.
استقرار این صنایع در جنوب استان بوشهر و گردش مالی هزاران میلیاردی 
این صنایع، انتظارات بحقی را ایجاد کرده تا همپای رشد صنعت، محیط 
پیرامون نیز از ظرفیت مادی و معنوی این صنایع بهره ببرد؛ انتظاری که با وجود 

تاکید مقامات ملی و استانی، آن گونه که باید برآورده نشده است.
یکی از جلوه های توجه به محیط پیرامون، برگزاری مراسم، مجالس، جلسات 
و رویدادهای مختلف در محل تولید شرکت های پتروشیمی است تا این باور 
عمومی را که استان بوشهر، صرفا میزبان بی ارج و قرب است و همه راه ها به تهران 
ختم می شود، اندکی بزداید. در سالیان اخیر گام هایی هر چند کوچک در مسیر 
همدلی و هم افزایی صنعت و محیط پیرامون برداشته شد و سال ۱۴۰۲ آغاز 

نگاهی نوین در صنعت پتروشیمی به محیط پیرامون بود.
شرکت بزرگ پتروشیمی پارس از مجموعه های تحت مدیریت شرکت 
صنایع پتروشیمی خلیج فارس، در خرق عادتی قابل تحسین، برگزاری مجمع 
عادی سالیانه  این شرکت را در حاشیه خلیج فارس برنامه ریزی کرد و در ادامه 
شرکت های دیگری چون نوری و مبین نیز به این مسیر پیوستند تا بازتعریف 

هاب انرژی ایران، به صورت جدی تر در دستور کار قرار گیرد.
پس از دو سال برگزاری موفق مجمع عادی سالیانه  بخشی از پتروشیمی های 
هلدینگ خلیج فارس در ساحل خلیج فارس، حاا خبر رسیده، محل برگزاری 
برخی از این مجامع دوباره به تهران منتقل شده تا اعضای هیات مدیره و 
سهامداران کان در هتل های تهران، سهم شان را از ساحل خلیج فارس تقسیم 

کنند!
برخی از پتروشیمی های تابعه هلدینگ خلیج فارس در روزهای گذشته، 
با وجود انتشار اطاعیه برگزاری مجمع عادی سالیانه در جنوب استان بوشهر، 
بدون هیچ توضیحی، این مجمع را لغو و در اطاعیه ای جدید، محل مجمع را 
هتلی در تهران تعریف کردند! البته که تعیین محل برگزاری مجمع حق مدیران 
شرکت است؛ اما میزبانان تولید، حق دارند بپرسند چه اتفاقی رخ داده که روند 

امیدبخش پیشین، در حال رنگ باختن است!
چه به لحاظ قانونی و چه از لحاظ ظرفیت های برگزاری، هیچ مانعی بر سر 
راه تداوم برگزاری مجامع در ساحل خلیج فارس نیست و همین موضوع، قهر 

هلدینگ خلیج فارس از کرانه  خلیج فارس را غیرقابل درک می کند.
یقینا از محمد شریعتمداری مدیرعامل هلدینگ خلیج فارس انتظار می رود 
مشی دولت مسعود پزشکیان در توجه به محیط پیرامون و تمرکززدایی از 
پایتخت را مورد توجه قرار دهد و اجازه ندهد کورسوی امید سالیان اخیر به 
خاموشی گراید. باور اهالی خلیج فارس این است که اقدام جدید هلدینگ خلیج 
فارس و شرکت های تابعه، فتح بابی برای روگردانی از میزبانان است و تا دیر نشده 

باید این بدعت، متوقف شود.
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یادداشتخبر

پیشنهاد اروپایی ها برای سقف 
قیمت شناور نفت روسیه 

بامداد جنوب: کمیسیون اروپا پیشنهاد داد سقف قیمت نفت خام 
روسیه به صورت شناور و با فاصله ۱۵ درصد کمتر از میانگین قیمت 

جهانی در سه  ماهه گذشته تعیین شود.
بر اساس این خبر، دیپلمات های اتحادیه اروپا اعام کردند که 
کمیسیون اروپا روز جمعه پیشنهاد داد سقف قیمت شناور برای نفت 
خام روسیه ۱۵ درصد کمتر از میانگین قیمت بازار جهانی در سه  ماهه 
گذشته باشد. این پیشنهاد در چارچوب بسته تحریم های هجدهم 

اتحادیه اروپا علیه روسیه مطرح شده است.
اتحادیه اروپا و انگلیس در دو ماه گذشته، پس از آنکه کاهش قیمت 
نفت در معامله های آتی سطح کنونی سقف قیمت یعنی ۶۰ دار برای 
هر بشکه را تا حد زیادی بی اثر کرد، کشورهای عضو گروه هفت را برای 

کاهش این سقف زیر فشار قرار داده اند.
نفت خام شاخص برنت دریای شمال از آن زمان تا حدودی افزایش 
یافته و روز جمعه با قیمت ۷۰ دار و ۳۶ سنت برای هر بشکه معامله شد. 
سقف قیمت گروه هفت، با هدف تحریم روسیه در ابتدا در دسامبر ۲۰۲۲ 
مورد توافق قرار گرفت. بر اساس پیشنهاد تازه، سقف قیمت هر سه ماه 

یک بار بر اساس میانگین قیمت جهانی اصاح خواهد شد.
دیپلمات های اتحادیه اروپا که مجاز به صحبت علنی نبودند، اعام 
کردند جزئیات فنی این پیشنهاد هنوز نیاز به بررسی دارد، اما به نظر 
می رسد این طرح نگرانی های کشورهای دریایی اتحادیه اروپا از جمله 

مالت، یونان و قبرس را کاهش داده است.
با وجود تاش های چند باره رهبران اروپایی، دولت امریکا با کاهش 
سقف قیمت موافقت نکرده و همین موضوع سبب شده است اتحادیه 
اروپا تصمیم بگیرد به صورت مستقل اقدام کند. قیمت نفت خام شاخص 
اورال روسیه اکنون حدود ۲ دار کمتر از سقف ۶۰ دار در هر بشکه باقی 

مانده است.
بر اساس مقررات کنونی، تجارت نفت خام روسیه با نفتکش در صورتی 
مجاز است که قیمت پرداختی کمتر از سقف تعیین شده باشد. در غیر 
این صورت شرکت های کشتیرانی، بیمه و بیمه اتکایی از جابه جایی این 
محموله ها منع می شوند. کمیسیون اروپا پیش تر در ماه ژوئن پیشنهاد 
داده بود سقف قیمت نفت روسیه از ۶۰ دار به ۴۵ دار برای هر بشکه 
کاهش یابد؛ پیشنهادی که در قالب بسته تحریم های هجدهم علیه 

روسیه مطرح شده بود.
در واکنش به این پیشنهاد، کاخ کرملین اعام کرده است روسیه از 
تجربه خوبی در مقابله با چالش هایی نظیر سقف قیمت شناور نفت 
برخوردار است و آمادگی ازم برای مدیریت پیامدهای آن را دارد. بر اساس 
مقررات اتحادیه اروپا، تصویب نهایی این تحریم ها نیازمند توافق کامل و 

اجماع همه کشورهای عضو است.

گزارش



بامدادجنوب: شاخص کل بورس در پایان معامات دومین 
روز هفته با تداوم سبزنشینی، رشد ۳۰ هزار واحدی داشت و از 
تراز ۲.۷ میلیون واحدی عبور کرد. شاخص کل بورس در پایان 
معامات روز یکشنبه به تراز ۲ میلیون و ۷۰۷ هزار واحد صعود 
کرد. شاخص هم وزن ۴۳۱ واحد منفی شد و با کاهشی اندک 
نسبت به تراز روز قبل، در ارتفاع ۸۲۹ هزار واحد باقی ماند. سه 
نماد فارس، فملی و وبملت از نمادهای معاماتی اثرگذار در 

رشد شاخص کل بودند. ارزش کل بورس تهران نسبت به پایان 
معامات روز قبل یک کانال جهش داشت و به نیمه دامنه ۸.۵ 
هزار همت صعود کرد. ارزش معامات امروز ۲۱.۸ همت بود. 
این در حالی است که میانگین ماهانه معامات بورس، ۱۵۳.۷ 
همت است و ارزش معامات خُرد امروز ۷.۷ همت بود. یک هزار 
و ۴۰۰ میلیارد تومان پول حقیقی ها شامل بیش از یک هزار 
میلیارد تومان از بازار سهام و نزدیک به ۴۰۰ میلیارد تومان از 

صندوق های سهامی امروز از بازار خارج شد، درحالی که ۲۶۳ 
میلیارد تومان پول حقیقی وارد صندوق های درآمد ثابت شد. 
ارزش صفوف فروش در پایان معامات امروز به سه همت کاهش 
یافت. شاخص فرابورس با رشد ۵۸ واحدی به تراز ۲۴ هزار و ۶۲۸ 
واحد صعود کرد؛ ارزش معامات فرابورس ۱۲.۱ همت بود که ۱.۱ 
همت آن را سهام و ۵.۷ همت را هم معامات اوراق مالی اسامی 

به خود اختصاص دادند.

شاخص کل بورس کانال دو میلیون و ۷۰۰ هزار واحدی را پس گرفت
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بامداد جنوب: طبق اعام مرکز مبادله، روز سه شنبه ۲۴ تیرماه سال جاری، 
یک صد و شانزدهمین جلسه حراج شمش طا برگزار خواهد شد. متقاضیان 
خرید شمش طای مرکز مبادله ایران می توانند با واریز مبلغ ۱۰ میلیارد 
ریال )یک میلیارد تومان( به عنوان وجه الضمان به ازای هر قطعه شمش طا 
تا ساعت ۲۴ روز دوشنبه ۲۳ تیرماه، در یک صد و شانزدهمین حراج این 
مرکز شرکت کنند. طبق شیوه نامه شماره هفت مورخ سوم خردادماه ۱۴۰۴، 
»فروشندگان عمده شمش طا«، »تولیدکننده و سازنده فعال مصنوعات طا« و 
»خرده فروشان طای آب شده« مجاز به خرید شمش طا در مرکز مبادله ایران 
هستند. متقاضیان باید دارای پروانه کسب مجاز و معتبر باشند. پروانه کسب 
متقاضیان خرید که توسط اتحادیه های طا و جواهر صادر می شوند، باید در درگاه 
ملی مجوزها ثبت و قابل استعام باشند. کارمزد حراج شمش طا در مرکز مبادله 
ایران به ازای هر طرف شرکت کننده در حراج، دو در هزار )۰, ۲ درصد( ارزش 
معامله است. حداقل قیمت پیشنهادی توسط متقاضی عرضه در روز حراج در فرم 
»درخواست متقاضی عرضه شمش طای استاندارد نسبت به شرکت در جلسه 
حراج حضوری مرکز مبادله ارز و طای ایران« به هیات حراج اعام می شود؛ این 

فرم توسط صاحبان امضاء مجاز شرکت تکمیل می شود.

 حراج شمش طا ۲4 تیرماه 
برگزار می شود

بامداد جنوب: معاون هوانوردی سازمان هواپیمایی کشوری از برگزاری 
نشست تخصصی ویژه تعیین نرخ بلیت پروازهای اربعین خبر داد و گفت: نرخ 
مورد توافق با شرکت های هواپیمایی پس از تصویب، توسط مرکز ارتباطات و 

اطاع رسانی وزارت راه و شهرسازی اعام می شود.
به نقل از وزارت راه و شهرسازی، سید حمیدرضا صانعی روز یکشنبه در حاشیه 
نشست کمیته حمل ونقل و سوخت ستاد اربعین افزود: نرخ های اعام شده در 
روزهای گذشته برآوردهای اولیه شرکت های هواپیمایی بوده و در جلسات 

تخصصی در حال بررسی هستیم.
وی افزود: شرکت های هواپیمایی دولتی و خصوصی از قبل نسبت به ارائه 
بااترین و باکیفیت ترین تسهیات و خدمات با کمترین سود ممکن به زائرین 

اربعین حسینی اعام آمادگی کرده بودند.
معاون هوانوردی سازمان هواپیمایی کشوری گفت: قرار است در جریان 
برگزاری یک جلسه تخصصی با حضور شرکت های هواپیمایی، نرخ بلیت هواپیما 
برای ایام اربعین به تصویب برسد و توسط مرکز ارتباطات و اطاع رسانی وزارت راه 

و شهرسازی اعام عمومی شود.

نرخ بلیت پروازهای اربعین به زودی 
اعام می شود

بامداد جنوب: آمار ها حاکی از کاهش ۶۰۰ هزار نفری متقاضیان قرعه کشی 
خودرو است. تا همین دو سال پیش، قرعه کشی خودرو در ایران بزرگ ترین اتاری 
جهان محسوب می شد، اما حاا در تیرماه ۱۴۰۴، تعداد متقاضیان قرعه کشی 

ایران خودرو به زحمت تا ۵۲۰ هزار و ۵۰۰ نفر می رسد.
در مرحله پنجم این قرعه کشی که در اردیبهشت ۱۴۰۴ برگزار شد، تعداد 
شرکت کنندگان بیش از ۹۸۶ هزار نفر بود؛ یعنی مشارکت در این طرح در ۵/۲ ماه، 

۴۷ درصد و در شش ماه ۴۳ درصد کاهش یافته است.
مقایسه با مرحله چهارم نیز نشان می دهد که طی چند ماه اخیر، ۵۴۲ هزار 
نفر از شرکت در قرعه کشی انصراف داده اند. دلیل اصلی این کاهش، حذف شکاف 
قیمتی میان کارخانه و بازار است؛ که با دو مرحله تعدیل قیمت از پاییز ۱۴۰۳ 
اعمال شده است. طبق آمار، در برخی خودرو های اقتصادی، این شکاف قیمت به 
زیر یک درصد و حتی نیم درصد رسیده و در ۷۰ درصد محصوات ایران خودرو، 

شکاف قیمت بازار و کارخانه تنها شش درصد است.
این اختاف اندک، همراه با خواب سرمایه سه تا شش ماهه، عماً سود یا رانت 
خاصی برای خریداران باقی نمی گذارد و نتیجه آن خروج تدریجی سرمایه گذاران 

و سفته بازان از فرآیند قرعه کشی است.

کاهش ۶۰۰ هزار نفری متقاضیان 
اتاری خودرو

بامداد جنوب: براساس اعام سازمان امور مالیاتی کشور، مهلت ارائه 
اظهارنامه مالیاتی اشخاص حقیقی و حقوقی تا ۳۱ شهریورماه ۱۴۰۴ تمدید شد.

سازمان امور مالیاتی کشور طی بخشنامه ای اعام کرد: به موجب مصوبه مراجع 
قانونی واحد های حقیقی و حقوقی می توانند اظهارنامه های مالیاتی خود شامل 
)اظهارنامه های موضوع مواد ۸۰، ۱۰۰، ۱۱۰، ۱۱۴، ۱۱۶ و ۱۲۶ قانون مالیات های 
مستقیم( که آخرین مهلت انقضای تسلیم آن ها در بازه زمانی ۲۳ خردادماه ۱۴۰۴ 

لغایت قبل از پایان شهریورماه سال ۱۴۰۴ است تا پایان شهریورماه تسلیم کنند.
بر این اساس مودیان حقیقی و حقوقی تا روز دوشنبه ۳۱ شهریور ۱۴۰۴ 
فرصت دارند که اظهارنامه مالیاتی خود را به سازمان امور مالیاتی کشور ارائه دهند.

 مهلت ارائه اظهارنامه 
اشخاص تمدید شد

بامداد جنوب: فروش ارز اسکناس به زائرین، حداکثر به مبلغ ۲۰۰ هزار دینار 
 )ETS( عراق به هر زائر به نرخ فروش اسکناس مرکز مبادله ارز و طای ایران
در بانک های ملی ایران، تجارت، صادرات و پست بانک انجام خواهد شد. دریافت 
هرگونه کارمزد یا هزینه از متقاضی، به جزء معادل ریالی ارز موردتقاضا )بر اساس 

نرخ فوق(، ممنوع است.
 فروش ارز به زائرین باای پنج سال )متولدین ۲۳ مردادماه ۱۳۹۹ به قبل( از 
تاریخ چهارم الی ۲۲  مردادماه ۱۴۰۴ با ارائه اصل کارت ملی و گذرنامه یا »برگه 
تردد اربعین« معتبر زائر و طی مراحل مربوطه توسط بانک عامل امکان پذیر است. 
در خصوص زائرین بین پنج تا ۱۵ سال باید اصل شناسنامه به جای کارت ملی ارائه 
شود.  سرپرستان خانوار می توانند به منظور خرید ارز اربعین اعضای خانواده خود 
)همسر و فرزندان( با در دست داشتن کلیه مدارک هویتی خود و اعضای خانواده 

به شعب آن بانک مراجعه کنند.
 فروش ارز بابت ارز اربعین، محدودیتی بابت فروش ارز مسافرتی در سال جاری 

برای متقاضیان ایجاد نمی کند.

جزئیات فروش ارز به زائران اربعین 
اعام شد

معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی:

بامدادجنوب: معاون توسعه کارآفرینی 
و اشتغال وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
با اشاره به تمرکز اخیر بر موضوع نیروی کار 
اتباع خارجی، گفت: بیش از ۹۷ درصد نیروی 
کار خارجی رسمی و شناسایی شده در ایران را 
اتباع افغانستانی تشکیل می دهند و اگر نیروی 
کار غیررسمی را نیز در نظر بگیریم، وضعیت 

بسیار متفاوت خواهد بود.
به نقل از روابط عمومی و امور بین الملل 
وزارت تعاون کار و رفاه اجتماعی »سیدمالک 
حسینی« در ادامه نشست مطبوعاتی خود در 
پاسخ به سوال خبرنگاران درباره حضور اتباع 
بیگانه در بازار کار ایران  با مروری بر روند 
تاریخی حضور اتباع افغانستانی در ایران، 
گفت: طی نیم قرن گذشته، چهار موج اصلی 
ورود مهاجران افغانستانی به کشور را شاهد 
بودیم که اغلب به دلیل جنگ های داخلی و 
تهاجم های خارجی به افغانستان رخ داده اند. 
واقعیت این است که ایران در این سال ها 
میزبان بدی نبوده و هرچند چالش هایی وجود 
داشته، اما نگاه غالب جامعه ایرانی، نگاهی 

انسانی و همراه با احترام بوده است.
وی با استناد به آمارهای وزارت کشور، 
خاطرنشان کرد: در سال های اخیر، آمار 
مهاجران افغانستانی کمی تعدیل شده، اما 
تا پیش از آن )تا قبل از سال ۱۴۰۳(، این 
گروه معادل حدود ۱۰ درصد از جمعیت کشور 
را تشکیل می دادند. این نسبت جمعیتی 
مهاجران یک کشور در کشوری دیگر در 
جهان بی سابقه یا حداقل می توانیم بگوییم 
کم سابقه است و نشان می دهد ایران با وجود 
همه فشارهای اقتصادی، اقلیمی و تحریمی، 

سخاوتمندانه رفتار کرده است.
حسینی با تأکید بر اینکه بسیاری از 
مهاجران از خدمات یارانه ای کشور بهره مند 
شده اند، افزود: اقتصاد ایران سوبسیدمحور 
است و ارائه این حجم از خدمات به مهاجران 
بدون هیچ امتیاز ویژه، کار بزرگی بوده که 
باید ممنصفانه مورد توجه قرار گیرد. نگاه ما 
به اتباع افغانستان نگاهی مبتنی بر کرامت 
انسانی است و نباید اجازه دهیم برخی وقایع، 

کلیت این نگاه را تحت الشعاع قرار دهد.
معاون وزیر تعاون در ادامه با اشاره به 
وقایع اخیر و تأثیر آن بر افکار عمومی، گفت: 
برخی اتفاقات ممکن است بر نگاه جامعه 
تأثیر بگذارد، اما در ارزیابی سیاست ها باید 
ماحظات متعددی را مدنظر قرار داد. بخشی 
از موضوع اتباع به سیاست های کان امنیتی 
و خارجی بازمی گردد که نه در صاحیت بنده 

است و نه در حوزه مسئولیت وزارت تعاون.
وی تأکید کرد: در حیطه مسئولیت خود 
تاش می کنیم سیاست های شفاف و انسانی 
را دنبال کنیم و همواره کرامت انسانی اتباع 
افغانستانی را وجهه همت خود قرار داده ایم. 
نباید فراموش کرد که بسیاری از این افراد با 
ما خاستگاه تمدنی، فرهنگی و زبانی مشترک 
دارند و اگر مرزبندی های تحمیلی استعماری 
نبود، امروز شاید اصاً چنین تمایزهایی وجود 

نداشت.
حسینی با انتقاد از برخی ناهماهنگی ها 
در سال های گذشته گفت: به نظر می رسد در 
حوزه میزبانی از مهاجران افغانستانی نوعی 
رهاشدگی و نبود راهبرد مشخص وجود داشته 
است. درحالی که ایران در شرایط دشواری 
از جمله تحریم های سنگین و بحران های 
زیست محیطی قرار داشته، اما هیچ گاه به 
سمت سیاست های غیرانسانی در قبال 

مهاجران حرکت نکرده است.

وی در پایان خاطرنشان کرد: خواهش من 
این است که در داوری درباره رفتار جامعه 
ایرانی با مهاجران، منصفانه قضاوت شود. 
اعتقاد ما بر حفظ کرامت انسان ها، به ویژه 
ملت همسایه و برادر افغانستان است؛ امری که 
نخبگان جامعه ایران نیز عمیقاً به آن پایبند 

هستند.
معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اشاره به 
برنامه ریزی های وزارت کشور برای ساماندهی 
نیروی کار خارجی، گفت: طراحی اولیه این 
فرآیند از سال گذشته آغاز شد و از بهمن و 
اسفند جلسات مستمری با محوریت این 
موضوع برگزار شده است. موضوع ساماندهی 
نیروی کار خارجی در دستور کار جدی دولت 

قرار دارد.
حسینی با بیان اینکه سیاست جمهوری 
اسامی ایران در قبال اتباع خارجی شفاف 
است، افزود: هر تبعه خارجی که به صورت 
قانونی و بر اساس ضوابط مشخص وارد 
کشور شود، مورد تکریم قرار می گیرد و از 
حمایت های ازم نیز برخوردار خواهد شد. 
در همین چارچوب، در حوزه سرمایه گذاری 
خارجی نیز هیچ گونه محدودیتی وجود ندارد 
و اتباع کشورهایی که روابط مسالمت آمیز با 
ایران دارند می توانند در چارچوب قانون در 

ایران سرمایه گذاری و فعالیت کنند.
وی با اشاره به حضور نیروی کار از ۸۰ کشور 
مختلف در ایران، تصریح کرد: ایران هیچ گونه 
محدودیتی برای ورود نیروی کار خارجی 
به صورت قانونی ندارد. آنچه محل بحث است، 
موضوع نیروی کار غیرقانونی است که در هیچ 
کشوری در دنیا مورد پذیرش نیست و ایران 

نیز از این قاعده مستثنا نیست.
حسینی افزود: اگر نیروی کاری بدون 
احراز هویت و ثبت رسمی وارد بازار کار شود، 
مسئوان موظف  هستند با آن برخورد قانونی 
کنند. حتی در بازگشت این افراد به کشورهای 
مبدا، مشکاتی برای شناسایی تابعیت آنان 
به وجود آمده، به گونه ای که گاه حتی طرف 
مقابل ) افغانستان( در پذیرش این افراد امتناع 
کرده است؛ چرا که مدارک هویتی نداشته یا 

ناقص بوده و یا به روز نشده است.
معاون وزیر کار با اشاره به انتقادهایی که 
نسبت به روند بازگشت برخی اتباع مطرح 
شده، گفت:  برخی منتقدان بیشتر به نحوه 
انتقال افراد انتقاد دارند، در حالی که بخش 
عمده چالش ها در سوی دیگر مرز، یعنی در 
پذیرش و ورود به خاک افغانستان رخ می دهد.

وی با اشاره به بازدید اخیر مسئوان از مرز 
دوغارون، گفت: روز گذشته پس از بازدید 
معاون امور زنان ریاست جمهوری که برای 
بررسی میدانی به مرز رفته بودند در گفتگو با 
ایشان تاکید داشتند که در سمت ایران تمام 
ماحظات بهداشتی، اسکان، تغذیه و حمایت 
های ازم رعایت شده است و کمترین مشکل 
در این زمینه وجود دارد. عمده دشواری ها 
به کندی پذیرش در سمت افغانستان 

بازمی گردد.
حسینی با اشاره به روند بازگشت اتباع 
افغانستانی از ابتدای سال جاری، اعام کرد: از 
آغاز سال ۱۴۰۴ تاکنون، نزدیک به ۸۰۰ هزار 
نفر به کشور خود بازگردانده شده اند. ممکن 
است در این فرآیند، اشتباهاتی نیز رخ داده 
باشد، اما تأکید ما بر این است که برخورد با 
کرامت انسانی و رعایت اصول قانونی و انسانی، 

محور اصلی سیاست ها بوده است.
 

وی افزود: همکاران ما در اداره کل امور 
اتباع وزارت کشور و همچنین وزارت امور 
خارجه، با دقت و حساسیت باا این موضوع 
را دنبال کرده اند و نگاهی انسانی و مسئوانه 
نسبت به آن داشته اند. آنچه مهم است، حفظ 
نظم در بازار کار و پاسداشت قانون، در عین 

رعایت اصول اخاقی و انسانی است.
معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی با تأکید بر 
پیچیدگی های بازگرداندن مهاجران خارجی، 
گفت: اخراج یک مهاجر از کشوری که سال ها 
در آن زندگی کرده، امری بسیار دشوار و 
حساس است. بسیاری از اتباع افغانستانی 
سالیان متمادی در ایران حضور داشته و در 
فرهنگ و جامعه ایرانی ادغام شده اند. طبیعی 
است که در این فرآیند، اشتباهاتی نیز رخ 
دهد، اما اصل سیاست کشور در این زمینه 

روشن و بر مبنای قانون است.
حسینی با اشاره به سیاست های جاری 
در زمینه نیروی کار خارجی، اظهار کرد: 
جمهوری اسامی ایران با به کارگیری نیروی 
کار خارجی، در صورتی که فرآیند قانونی 
طی شود، هیچ مخالفتی ندارد. اطاعات و 
گزارش هایی که در اختیار داریم نیز مؤید این 

رویکرد است.
وی با توضیح فرآیند قانونی به کارگیری 
اتباع خارجی در ایران، گفت: نیروی کار 
خارجی در ایران از دو مسیر می تواند فعالیت 
کند. نخست، ورود از مسیر کارفرمایی است؛ 
یعنی یک کارفرما تقاضای جذب نیروی کار 
خارجی را ارائه می دهد و این درخواست در 
هیئت فنی متشکل از نمایندگان بخش های 

مختلف بررسی می شود.
حسینی افزود: در صورتی که نیروی انسانی 
معادل در داخل کشور برای آن موقعیت شغلی 
موجود نباشد و سایر پارامترها نیز تأیید شود، 
مجوز رسمی کار با عنوان »دفترچه کار« صادر 
می شود. این نیروی کار مشمول پرداخت 
مالیات، برخورداری از بیمه تأمین اجتماعی و 
بیمه درمانی و بهره مندی از حقوق قانونی برابر 

با یک نیروی کار ایرانی خواهد بود.
معاون وزیر تعاون ادامه داد: بخش عمده 
چالش ها مربوط به آن دسته از اتباع خارجی 
است که به صورت غیرکارفرمایی مشغول 
فعالیت هستند. این افراد از سوی وزارت کشور 
احراز هویت شده اند و مجوز اقامت دارند و 

کارت کار برای آنان صادر شده است.
وی تأکید کرد: با این حال، چون در بخش 
غیررسمی کار می کنند و معمواً مدعی هستند 
که حقوق دریافتی شان کمتر از میزان مشمول 
بیمه و مالیات است، بسیاری از آنان از پرداخت 
عوارض و حقوق قانونی دولت خودداری 
می کنند. به همین دلیل، چالش هایی در زمینه 
رعایت حقوق قانونی و پوشش های اجتماعی 

این گروه وجود دارد.
حسینی با ارائه آماری از وضعیت نیروی کار 
خارجی، گفت: تا پایان خرداد ۱۴۰۴، مجموعاً 
۴۳۳ هزار و ۴۹۱ نفر نیروی کار خارجی دارای 
شناسنامه و مجوز رسمی در بازار کار ایران 

فعال هستند.
وی با مقایسه این رقم با کل نیروی کار 
ایرانی تصریح کرد: با در نظر گرفتن حدود 
۲۴ میلیون نیروی کار داخلی، سهم نیروی کار 
خارجی رسمی در بازار کار ایران تقریباً معادل 

دو درصد از کل نیروی کار فعال کشور است.

 سهم چشمگیر اتباع افغانستانی 
در بازار کار ایران

خبر

43 پروژه عمرانی بوشهر با مالیات 
شهروندان جان گرفت

بامداد جنوب: »نشان دار کردن مالیات« )مالیات های نشان دار( یک 
سیاست نسبتاً جدید در نظام مالیاتی ایران است که هدف آن شفاف سازی 
محل هزینه کرد مالیات ها و افزایش مشارکت و انگیزه مودیان مالیاتی )کسانی 
که مالیات پرداخت می کنند( است. مدیرکل امور مالیاتی استان بوشهر گفت: 
عملیات اجرایی ۴۳ پروژه مهم زیرساختی با اعتبار دو هزار و ۸۱۹ میلیاردو ۳۶۴ 
ریال از محل نشان دار کردن مالیات در این استان از سال گذشته آغاز شد. احمد 
حسین پور با اشاره به اینکه شماری از این طرح ها بهره برداری شده است افزود: 
برای نخستین بار مودیان مالیاتی استان بوشهر سال گذشته در قالب فرم های 
»تبصره ماده ۱۰۰« تعداد ۴۳ پروژه را از محل تخصیص مالیات های پرداختی 
خود تأمین اعتبار کردند. وی افزود: این اقدام در راستای اجرای طرح نشان دار 
کردن مالیات ها و با هدف مردمی کردن اقتصاد که روز چهارشنبه چهارم مرداد 
سال گذشته به صورت رسمی رونمایی شده بود در کل کشور اجراشده است. وی 
یادآور شد: در همین راستا مودیان مالیاتی استان بوشهر همانند کلیه مودیان 
مالیاتی در سراسر کشور در جریان ارائه فرم »تبصره ماده ۱۰۰« محل خرج کرد 
مالیات های پرداختی خود را با تخصیص آن به طرح ها و پروژه های اولویت دار 
تعیین کرده و به این شکل مشارکت مؤثری در توسعه و اجرای طرح های سازنده 
در زمینه هایی مانند بهداشت و درمان، آموزش و راه و شهرسازی ایفا کردند. 
مدیرکل امور مالیاتی استان بوشهر تصریح کرد: مودیانی که در انجام و راه اندازی 
طرح ها یا پروژه های منتخب مشارکت داشته باشند اسامی شان در صورت 
رضایت اعام عمومی می شود. به گفته  ویدر  همین راستا ۴۳ پروژه مهم در 
حوزه بهداشت و درمان )ساخت، تکمیل و تجهیز بیمارستان، خانه بهداشت و 
اورژانس(، آموزش وپرورش )ساخت و تجهیز مدارس(، توسعه آب رسانی، حوزه 
راه سازی شامل ساخت و توسعه راه ها و رفع نقاط حادثه خیز، ورزش و تفریحات 
شامل ساخت، تکمیل و تجهیز زیرساخت های ورزشی و تفریحی، طرح های 
توسعه روستایی شامل ساخت، تکمیل و تجهیز طرح های هادی، ایستگاه برق، 
مخابرات و آتش نشانی در استان بوشهر اجرایی شده است. حسین پور ساخت 
مدرسه هشت کاسه عصمت شهر جم، تکمیل سالن ورزشی ژیمناستیک 
برازجان، ساخت مخزن دو هزار مترمکعبی شهر انارستان، تکمیل یک کاسه 
مدرسه امام حسن روستای کشتو تخریب و بازسازی هنرستان روستای عسکری 
عسلویه، ساخت مدرسه ۱۲ کاسه آبدان شهرستان دیر، تکمیل ساختمان 
گذرنامه بوشهر، تکمیل استادیوم ورزشی تختی و توسعه اورژانس برازجان و 
تکمیل زمین چمن مصنوعی روستای عامری تنگستان را ازجمله این طرح ها 
ذکر کرد. وی گفت: ساخت مدرسه ۱۲ کاسه شهدای چغادک، ساخت خانه 
کشتی دیلم، توسعه ساختمان پایگاه انتقال خون دشتستان، تکمیل محور 
کمربندی گناوه، ساخت مخزن پنج هزار مترمکعبی دلوار، ساخت ساختمان 
یگان امداد کانتری شهر برازجان، تکمیل مدرسه کامران بهارستان جم، تکمیل 
و تجهیز شش واحد پانسیون پزشکان متخصص شهرستان گناوه، تکمیل بلوار 
وفاق، احداث و تجهیز مرکز خدمات جامع سامت روستای محمدی، مدرسه 
عصمت، تکمیل چمن مصنوعی بهارستان، تکمیل هنرستان شش کاسه شهید 
چمران عسلویه، ساخت و توسعه مرکز آموزش و فنی حرفه ای دیر، ساخت مرکز 
جامع سامت سردار شهید یوسف بردستانی بردخون و ساخت مرکز درمانی 
روستایی بهارستان از دیگر طرح هایی است که از محل نشان دار کردن مالیات 
توسط مودیان استان بوشهر تأمین اعتبارشده است. حسین پور یادآور شد: 
ساخت مدرسه ۱۲ کاسه شهدای خارگ، تخریب و بازسازی مدرسه ۱۲ کاسه 
چاه مبارک، توسعه مرکز بهداشتی درمانی چغادک، تخریب و بازسازی مدرسه 
۱۲ کاسه فروغی بسطامی بوشهر، ساخت مدرسه ۱۲ کاسه بردستان، تأمین 
فضاهای پژوهشی و فناوری، ساخت پاسگاه انتظامی جزیره شیف، تکمیل 
مدرسه ۶ کاسه ابتدایی خیرساز مرحومه آمنه کاظمی کنگان، تکمیل مدرسه 
شش کاسه روستای گورک خورشیدی، ساماندهی دره آردو برازجان، ساخت و 
تجهیز مرکز روستایی جامع سامت روستای رود فاریاب، ساخت مخزن دو هزار 
مترمکعبی شهر ریز، توسعه ساختمان انتقال خون استان بوشهر، ساخت کانون 
پرورش فکری کودکان و نوجوانان استان بوشهر، بازسازی مدرسه تک کاسه 
حسن آباد دشتستان، تکمیل شهرک صنعتی برازجان و ساخت مرکز خدمات 
جامع سامت امیرالمومنین شهرستان دشتستان از دیگر پروژه هایی است که از 

محل نشان دار کردن مالیات در این استان اجرایی شده است.

گزارش

برنامه جامع عملیاتی آموزش و ترویج 
کشاورزی استان بوشهر تدوین شد

بامدادجنوب: مدیر هماهنگی ترویج سازمان جهاد کشاورزی استان بوشهر از 
تدوین برنامه جامع عملیاتی آموزش و ترویج کشاورزی به تفکیک شهرستان های 
استان خبر داد. شهریار مرشدی صبح یکشنبه در جمع خبرنگاران گفت: برنامه 
جامع عملیاتی آموزش و ترویج کشاورزی به تفکیک شهرستان های استان، برای 
اولین بار تدوین شده است. مدیر هماهنگی ترویج سازمان جهاد کشاورزی استان 
بوشهر افزود: این برنامه با هدف انسجام بخشی به فعالیت ها، پاسخگویی مؤثر به 

مسائل و چالش های بخش کشاورزی استان و ارتقای بهره وری تهیه شده است.
مرشدی افزود: در این برنامه که به تفکیک هر شهرستان تدوین شده است، با 
توجه به اولویت های کان بخش کشاورزی استان بوشهر و نیازهای شهرستان، 

انجام فعالیت های آموزشی و ترویجی مشخص و اولویت بندی شده است.
وی تصریح کرد: بهبود بهره وری منابع تولید نظیر آب، خاک و سایر نهاده ها، 
کاهش ضایعات محصوات کشاورزی، ارتقای تولید محصوات استراتژیک در 
حوزه های زراعت، باغبانی، دام، طیور و شیات با توجه به ظرفیت های استان، 
توسعه کشت گلخانه ای و محیط های کنترل شده، افزایش تاب آوری در برابر 
تغییرات اقلیمی و اقتصادی و توسعه زنجیره های ارزش تولیدات کشاورزی از 
جمله مهمترین رویکردهای برنامه بوده که به صورت ویژه در شهرستان ها دیده 
شده است؛ و هدف نهایی این برنامه، بهبود نفوذ دانش فنی، ارتقای بهره وری و 

کمک به تحقق امنیت غذایی در استان بوشهر خواهد بود.
مرشدی ادامه داد: با پایش مستمر اجرای این برنامه در کمیته های فنی 
شهرستانی، ارزیابی و حمایت مؤثر مرکز تحقیقات و آموزش کشاورزی استان، 
همکاری همه مدیران شهرستانی و مراکز جهاد کشاورزی و مشارکت گسترده 
بخش خصوصی و تشکل های کشاورزی شهرستان های استان، شاهد توسعه 

چشمگیر پوشش فعالیت های آموزش و ترویج در سراسر استان بوشهر باشیم.

گزارش



بامداد جنوب: مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( استان 
بوشهر اعام کرد: مردم استان بوشهر طی سه ماه نخست امسال 
۱۸ میلیارد ریال صدقه دادند. فرید محبی صبح یکشنبه در جمع 
خبرنگاران گفت: مردم استان بوشهر در کمک به نیازمندان سابقه 
درخشانی دارند و با همراهی مردم شاهد توسعه مشارکت های مردمی 
در ارائه خدمات به نیازمندان هستیم. وی با اشاره به پرداخت صدقه 
به نیازمندان و خانواده های مورد حمایت امداد با استفاده از روش های 

نوین و الکترونیکی و همچنین صندوق صدقات اضافه کرد: در سه 
ماهه اول سال جاری ۱۸ میلیارد ریال صدقه توسط مردم استان 
بوشهر پرداخت شده است. مدیر کل کمیته امداد استان بوشهر بیان 
کرد: کمک های مردمی که توسط کمیته امداد جمع آوری می شود 
بدون هیچ کم و کاستی برای رفع مشکات نیازمندان واقعی جامعه و 
برای محرومان همان شهر و منطقه هزینه می شود. وی به نحوه هزینه 
کرد صدقات مردمی برای نیازمندان اشاره کرد و گفت: این کمک ها به 

درمان نیازمندان و پیشگیری از سوء تغذیه مادران و فرزندان، کمک 
به تعمیر و نگهداری و ساخت مسکن نیازمندان، کمک به تأمین 
جهیزیه نوعروسان، ارائه خدمات فرهنگی و آموزشی به دانش آموزان 
و دانشجویان و … هزینه شده است. محبی به روش های جدید 
پرداخت صدقات اشاره کرد و بیان کرد: مشترکان صندوق صدقات 
عاوه بر پرداخت سنتی، با استفاده از روش های نوین و آسان در 
کوتاه ترین زمان کمک ها و صدقه خود را به دست نیازمندان برسانند.

موج مهربانی در بوشهر؛ ۱۸ میلیارد ریال صدقه جمع آوری شد

بامدادجنوب: رئیس جهاددانشگاهی استان بوشهر از برگزاری سه آزمون 
بزرگ استخدامی در تابستان امسال توسط جهاددانشگاهی بوشهر خبر 
داد.       علی احمدی زاده  در جمع خبرنگاران گفت: در راستای مأموریت های 
محوله به جهاددانشگاهی در حوزه اشتغال و با هدف پاسخگویی به نیاز 
دستگاه های اجرایی به نیروی انسانی متخصص و متعهد، آزمون های 
استخدامی هشت دستگاه اجرایی، آموزش و پرورش و دانشگاه علوم 
پزشکی در استان بوشهر با نظارت و اجرای جهاددانشگاهی برگزار 
می شود. وی با اشاره به جزئیات این آزمون ها افزود: آزمون استخدامی 
وزارت آموزش و پرورش ویژه مشاغل آموزگاری، دبیری و هنرآموزی با 
ثبت نام هفت هزار داوطلب در استان بوشهر برگزار خواهد شد. کارت 
ورود به جلسه از روز شنبه شش مردادماه منتشر می شود و آزمون ها 
در روز های ۹ و ۱۰ مردادماه برگزار خواهند شد. رئیس جهاددانشگاهی 
بوشهر با اشاره به پایان مهلت ثبت نام سیزدهمین آزمون مشترک فراگیر 
دستگاه های اجرایی کشور گفت: در این آزمون، هشت  دستگاه اجرایی 
از جمله سازمان پزشکی قانونی، سازمان تعزیرات حکومتی، سازمان 
حفاظت محیط زیست، سازمان هواشناسی، وزارت ارتباطات، وزارت 

تعاون، شرکت توانیر و سازمان ملی استاندارد شرکت دارند و برای استان 
بوشهر ۵۷ سهمیه جذب در نظر گرفته شده است. زمان دریافت کارت 
ورود به جلسه این آزمون از روز سه شنبه ۱۱ شهریورماه آغاز و آزمون در 
روز جمعه ۱۴ شهریورماه برگزار خواهد شد. وی در ادامه به آغاز ثبت نام 
آزمون استخدامی دانشگاه ها و دانشکده های علوم پزشکی کشور نیز 
اشاره کرد و گفت: ثبت نام این آزمون از روز شنبه ۲۱ تیرماه آغاز شده و 
تا پایان روز دوشنبه ۳۰ تیر ادامه خواهد داشت. در این آزمون، دانشگاه 
علوم پزشکی بوشهر با سهمیه جذب ۳۱۵ نفر در رشته های مختلف 
حوزه سامت و بهداشت از جمله پزشکی، پرستاری، مامایی، فوریت های 
پزشکی، بهداشت محیط، آزمایشگاه، اتاق عمل، سامت روان، فناوری 
اطاعات، تغذیه، فیزیوتراپی و سایر رشته های تخصصی، اقدام به جذب 
نیرو خواهد کرد. احمدی زاده افزود: آزمون کتبی این مرحله روز جمعه ۱۴ 
شهریورماه ۱۴۰۴ برگزار می شود و کارت ورود به جلسه از روز دوشنبه ۱۰ 
شهریورماه قابل دریافت خواهد بود. نتایج آزمون نیز حداکثر تا یک ماه 
پس از برگزاری، با دو برابر ظرفیت اعام و مراحل بررسی مدارک، مصاحبه 

و گزینش برای پذیرفته شدگان انجام خواهد شد.

برگزاری سه آزمون استخدامی، تابستان امسال

یکی از صحنه های آزاردهنده ای که به ویژه در 
دو، سه سال اخیر مکرر در فضای شهری بوشهر 
دیده  می شود، آویزان بودن یا خم شدن کودکان در 
سطل های زباله و مخازن پسماندهاست. کودکانی 
که عنوان »کودکان کار« بخش جدایی ناپذیر هویت 
آن ها شده است. آن ها به خاطر مدیران اشتباهی 
و سیاست های غلط، تحریم ها، تورم و گرانی های 
افسارگسیخته به جای آرمیدن و بازی کردن در پناه 
خانواده، آینده و قوت روزانه خود را در مخازن طای 

کثیف جست وجو می کنند.
جست وجویی که پرده از ناعدالتی اجتماعی 
برمی دارد؛ ناعدالتی که طبقه  مرفه را مرفه تر و طبقه 
فقیر را فقیرتر کرده است. شعارهای نه این دولت و 
نه آن دولت هم در حذف فقر به جایی نرسیده است. 
وجود و افزایش شمار کودکان کار، گواهی بر این 
ادعاست. کودکان که از صبح تا شب در خیابان ها از 
این مخزن به آن مخزن، از این سطل به آن سطل در زیر 
گرمای کشنده ای نزدیک به ۵۰ درجه و در شرجی های 
نفسگیر این بندر پیر در پی نان می دوند. در حالی 
که گونی هایی مملو از مواد بازیافتی دو یا سه برابر 
قامت خود را بر شانه های خمیده شان حمل می کنند 
تا بتوانند با همان دستان کوچک و چرک بسته شان 

کمک حال خانواده باشند.
طبق آخرین آمارها، کودکان کار ۱۵ درصد جمعیت 
کودکان کشور را تشکیل می دهند و با وجود اینکه در 
استان بوشهر، آمار تازه ای از این کودکان ارائه نشده اما 
بر اساس آماری که در سال ۱۴۰۱ از سوی مدیرکل 
بهزیستی وقت این استان اعام شده بود، بیش از 
۸۷۰ کودک کار در این استان زندگی می کند که طبق 
ادعای این مسوول، ۸۰ درصد آن ها باسواد هستند؛ 

یعنی محصلند و در حال فراگیری دانش!
حدود ۴۶۴ کودک کار در بوشهر نزد خانواده یا 
خوشاوندان خود زندگی می کنند. تعدادی از آن ها 
در مراکز مثبت زندگی به سر می برند. طبق این 
آمار، جنسیت این کودکان بیشتر پسر است که 
به گل فروشی، شیشه پاکنی، حمل بار، زباله گردی 
و... اشتغال دارند. کودکانی که اغلب در خانواده های 
آسیب پذیر و گاه بی مسوولیت بزرگ شده اند. والدین 
بیشتر این کودکان بر این باورند که آن ها از همان 
کودکی باید کار کنند، غافل از اینکه در جامعه 
جرم خیز امروزی، انواع تهدیدها و آسیب  ها سامت 

روان و جسم آن ها را نشانه گرفته است.
یکی از این کودکان که مدت هاست او را در مسیر 
ترددم به محل کار می بینم و به سختی راضی به 
گفت وگو با من شد، در این رابطه گفت: »زباله گردی 
خانم کار راحتی نیست. مخصوصا اان که هوا گرم 

است.«
او که از اهالی یکی از استان های هم جوار است و 
اصا دوست ندارد که هویتش لو برود. این پسر که 
۱۱ سال بیشتر ندارد، در تابستان صبح  زود و عصرها 
هم از ساعت شش به بعد در محات مختلف بوشهر، 
اقدام به جمع آوری پسماندها می کند. آن  هم از میان 
زباله های بدبو و بسیار آلوده و پرخطر. خودش در 
این باره توضیح داد: بارها شده وسط زباله ها دستم با 
شیشه های شکست بدجور بریده، حتی یک بار دستم 
بخیه خورده ولی پدرم که رفت، من مجبور شدم کار 
کنم تا مادر و خواهرم کمتر اذیت بشوند. البته مادرم 
هم در خانه مردم کار می کند و خواهرم خیلی کوچک 

است.
این کودک که نام مستعار »ناصر« را بر او می گذاریم، 
افزود: پدرش را چهار سال پیش به خاطر تصادف از 
دست داده است و از آن زمان به سفارش یک آقایی 
وارد کار زباله گردی شده است. به گفته ناصر، پولی که 
هفتگی از زباله گردی نصیبش می شود، صرف خرید 
نان و برخی اقام ساده خوراکی می شود. او ادامه داد: 

حتی با این پول به سختی می توان ماهی خرید!
ناصر با آه پرحسرتی گفت: دلم می خواهد زودتر 
بزرگ شوم و یک کار شرافتمندانه پیدا کنم و زندگی 
بهتری برای خواهرم و مادرم بسازم. اان هر روز باید 
در مخزن ها و سطل های زباله بگردم تا بطری ها و 
شیشه ها و ظروف و بطری های پاستیکی و مقواهای 
بیشتری جمع کنم ولی گاهی از بوی بد و گرمای هوا 
دچار تنگی نفس می شوم. امسال یکی دو بار بدجور 

حالم بد شد ولی چاره ای ندارم.
از او سوال می کنم چرا گونی کوچک تری 
برنمی داری؟ این گونی خیلی بزرگ است؟، ناصر در 
جوابم گفت: این گونی حدود ۴۰ کیلو جا می ده. 
اگر گاری دستی داشتم از آن گونی ۹۰ کیلویی ها 
می گرفتم تا دستمزد بیشتری دریافت کنم اما اان 

زورم به بیشتر از این نمی رسد.
او اشاره کرد که در ازای ۴۰ کیلو پسماند و مواد 
بازیافتی، پول ناچیزی دریافت می کند. رقمش را دقیق 
نگفت، چون دوست نداشت که کسی از درآمدش 
باخبر شود! ناصر کاس ششم دبستان است و با همه 
سختی هایی که متحمل می شود اما درس را رها 
نکرده و درسش هم خوب است. او دوست دارد در آینده 

مهندس مکانیک شود. 
ناصر و ناصرها، به راستی قربانی کدامین گناه و 
سیاست هستند که این چنین در کودکی باید برای 
پیدا کردن لقمه ای نان حال، بوی گند مخازن زباله و 
ترحم و نگاه زجرآور رهگذران را متحمل شوند! به عقیده 
کارشناسان حوزه سامت، بیشتر کودکان زباله گرد 

طول عمر کمی دارند. اغلب آن ها دچار آسیب های 
جسمی فراوانی می شوند و زخم های بسیاری روی 
دستشان دارند و حتی وقتی هم که شیشه یا سایر 
زباله های تیز منجر به بریده شدن دست این کودکان 
می  شود، هیچ کس حاضر نیست که آنها را برای ترمیم 
زخمشان به بیمارستان ببرد و اغلب زخم های این 
کودکان بدون هیچ دارو یا پانسمانی و به مرور زمان 
درمان می شود! وقتی کودکان زباله گرد برای ترمیم 
ساده ترین زخم  های دست خود به بیمارستان برده 
نمی شوند، این زخم ها منجر به آسیب دیدن شدید 
دست این کودکان و به خصوص از کار افتادن انگشتان 

آن ها می شود.
بیماری پوستی و قارچی دیگر تهدیدی است 
که اغلب این کودکان با آن مواجه هستند. به گفته 
کارشناسان بهداشت، به راحتی می توان آثار قارچ 
را حتی در صورت این کودکان مشاهده کرد؛ چراکه 
کودکان زباله گرد نه تنها در کوچه ها و خیابان  ها 
با پسماند دست و پنجه نرم می کنند، بلکه در 
کارگاه  های دفن زباله نیز با آسیب ناشی از شیرابه این 

پسماندها مواجه هستند.
کودکان کار افزون بر این بیماری ها و مخاطرات، 
همچنان در معرض سوءاستفاده و تعرض  جنسی 
قرار دارند ولی بیشتر آن ها از ترس، این فاجعه 
اخاقی را پنهان نگه می دارند. این در حالی 
است که آن ها تحت تاثیر خشونت های رفتاری 
و جنسی در سال های آتی زندگی با اختاات و 
بیماری های متعددی مواجه می شوند که تبعات 
جبران ناپذیری برای آن ها و جامعه پیرامونی شان 

به همراه خواهد داشت. 
این ها بخشی از رازهای سربه مهر زندگی کودکان 
زباله گرد است که از نگاه و توجه هم مردم و هم 
مسووان به دور مانده است. افرادی که تحت تاثیر فقر 
و خانواده های آسیب پذیر با سرنوشت مبهم و روزهای 
بدبو و سیاه مواجه هستند و بدون ناجی و حامی روزها 
را در مخازن و شب ها در دردهایشان می گذارنند غافل 
از یک انجمن یا نهاد مستقل برای رسیدن به دردهای 
ناسورشان. تجربه نشان داده پویش های فصلی و 
کارهای فصلی فقط مسکن های موقتی برای حال 
خوب این کودکان بوده و هرگز زباله را از زندگی شان 
حذف نکرده است. در سایه همین سهل انگاری ها و 
سوءمدیریت ها و جوان گرانی ها، بر شمار این کودکان 
هر روز بیشتر از قبل افزوده است. طبق آمارها در تهران 
به تنهایی اکنون بیش از چهار هزار کودکان زباله گرد 
وجود دارد! این شمار واگویه تلخ نابرابری اجتماعی در 
جامعه کنونی است که هنوز مسووان درمانی برای 

آن نجسته اند!

بامداد جنوب: مدیرکل ثبت احوال استان بوشهر از هوشمند سازی 
۸۵ درصدی خدمات این مجموعه خبر داد و گفت: شهروندان می توانند ۳۶ 
خدمت اصلی را به صورت غیرحضوری دریافت کنند. حیدر عمرانی سرپرست 
ثبت احوال استان بوشهر در جلسه بررسی ساختار تشکیاتی و ارائه گزارش 
عملکرد حوزه های مختلف با بیان اینکه در قانون اساسی و خدمات کشوری 
بر حذف تشکیات غیرضروری تأکید شده، گفت: در حال حاضر ۱۱ نمایندگی 
ثبت احوال در استان بوشهر وجود دارد که با تصمیماتی که در کشور گرفته شده 

تعدادی از این نمایندگی ها حذف خواهند شد.
وی با اعام اینکه بخش عمده ای از خدمات ثبت احوال هوشمند شده و 
به صورت الکترونیکی و غیرحضوری ارائه می شود و بخش دیگری نیز به دفاتر 
پیشخوان دولت واگذارشده، تصریح کرد: واگذاری برخی خدمات به دفاتر 
پیشخوان دولت، حفظ این نمایندگی ها از نظر اقتصادی و اجرایی توجیه پذیر 

نیست و صرفاً هزینه های مازادی را به دولت تحمیل می کند.
سرپرست ثبت احوال استان بوشهر در بخش دیگری از سخنان خود 
به اصاح ساختار سازمانی اشاره کرد و گفت: اکنون ۱۷۰ پست سازمانی در 
ثبت احوال استان بوشهر وجود دارد که در راستای سیاست های چابک سازی 
دولت، ۲۷ پست از چارت سازمانی این اداره کل حذف خواهد شد. این اقدام در 
جهت بهینه سازی نیروی انسانی و افزایش بهره وری انجام می شود. عمرانی از 
هوشمندسازی ۸۵ درصدی خدمات ثبت احوال استان بوشهر خبر داد و اعام 
کرد: شهروندان می توانند ۳۶ خدمت اصلی را به صورت غیرحضوری دریافت 
کنند. وی از اجرا کامل طرح ثبت الکترونیک وادت در تمامی بیمارستان های 

استان خبر داد و بیان کرد: این خدمات به صورت رایگان ارائه می شود.

هوشمندسازی خدمات ثبت احوال بوشهر 
به ۸5 درصد رسید

بامداد جنوب: ستاد اربعین به منظور بررسی برنامه های پیش رو برای 
خدمات رسانی به زائرین حضرت اباعبداه الحسین )ع( در ایام اربعین با 

محوریت تأمین دارو و اعزام کادر درمانی تشکیل شد.
در این نشست راهکارهای ارتقاء کیفیت خدمات امدادی و درمانی موردبحث 
و بررسی قرار گرفت و پیشنهاد های متعددی از سوی اعضا مطرح شد که شامل 
بهبود فرآیندهای لجستیکی، افزایش امکانات دارویی و تجهیزاتی و نیز 

بهره گیری از نیروهای متخصص داوطلب بود.
از دیگر موارد مطرح شده، تبادل نظر در خصوص چگونگی تأمین دارو، نیروی 
انسانی و منابع مالی بود و تصمیمات مقتضی جهت تسهیل روند خدمت رسانی 
اتخاذ شد تا این امر به بهترین شکل ممکن و با رعایت استانداردهای ازم انجام 
شود. این جلسه گامی مهم در جهت برنامه ریزی دقیق و هماهنگ برای 
پشتیبانی از زائرین اربعین حسینی در استان بوشهر بود و نشان دهنده عزم 
جدی سازمان بسیج جامعه پزشکی و دانشگاه علوم پزشکی برای ارائه خدمات 
بهینه و مستمر به مردم است. جلسه ستاد اربعین با حضور رئیس دانشگاه علوم 
پزشکی بوشهر، رئیس سازمان بسیج جامعه پزشکی استان، معاونین دانشگاه، 

رئیس اورژانس پیش بیمارستانی و دیگر اعضای این ستاد برگزار شد.

تشکیل ستاد اربعین در بوشهر با محوریت 
تأمین دارو

بامداد جنوب: سرپرست فرآورده های طبیعی، سنتی، مکمل و شیر 
خشک سازمان غذا و دارو از تخصیص سهمیه شیر خشک بر اساس سن و کد 
ملی نوزاد خبر داد.  به نقل از وبدا شهرام شعیبی با تأکید بر استمرار روند تأمین 
و توزیع شیر خشک، گفت: تخصیص سهمیه شیر خشک نوزادان بر اساس کد 
ملی و سن آن ها انجام می شود. وی با اشاره به تولید شبانه روزی شیر خشک های 
معمولی و رژیمی در کارخانه های داخلی، وضعیت ذخایر را مطلوب ارزیابی کرد و 
افزود: توزیع عادانه این فرآورده ها تحت نظارت معاونت های غذا و دارو دانشگاه ها 

و از مسیرهای تعیین شده صورت می گیرد.
 شعیبی ادامه داد: شیر خشک های رگوار به صورت پراکنده و کنترل شده 
از طریق داروخانه ها توزیع می شود و برای دریافت شیر خشک های رژیمی، 
خانواده ها باید با معرفی نامه معاونت غذا و دارو محل سکونت به داروخانه های 

منتخب در سراسر کشور مراجعه کنند.
وی با اشاره به سامانه تأمین شیر خشک نوزادان خاطرنشان کرد: این سامانه 
با بهره گیری از اطاعات کد ملی و سن نوزاد، امکان رصد سهمیه ماهانه را فراهم 
کرده و ممکن است در مراجعه نخست، بخشی از سهمیه تحویل و در مراجعات 

بعدی، بخش باقی مانده ارائه شود.

شیرخشک براساس سن و کد ملی 
نوزادان عرضه می شود

بامداد جنوب: مدیرکل حفاظت محیط زیست استان بوشهر از توزیع 
کیسه های پارچه ای در سطح استان بوشهر به مناسبت روز ملی بدون 
پاستیک خبر داد. عبدالرحمن مرادزاده صبح یکشنبه در جمع خبرنگاران 
گفت: اداره کل حفاظت محیط زیست استان بوشهر به مناسبت روز ملی بدون 
کیسه پاستیکی و با هدف فرهنگ سازی و کاهش مصرف پاستیک های 
یک بار مصرف، اقدام به توزیع کیسه های پارچه ای در فروشگاه ها و مراکز 
خرید استان کرد. وی افزود: این برنامه با همکاری ادارات حفاظت محیط زیست 
شهرستان های تابعه و با مشارکت فعال کارشناسان و داوطلبان محیط زیستی 
اجرا شد و در جریان آن، کیسه های قابل استفاده مجدد در میان مشتریان، 
کسبه و عموم مردم توزیع شد و اطاع رسانی ازم در خصوص مضرات استفاده از 

کیسه های پاستیکی برای محیط زیست صورت گرفت.
مدیرکل حفاظت محیط زیست استان بوشهر ادامه داد: پاستیک های یک بار 
مصرف، به ویژه کیسه های پاستیکی، از مهم ترین منابع آلودگی محیط زیست 

و تهدیدی جدی برای تنوع زیستی و سامت انسان به شمار می روند.
وی تأکید کرد: انتخاب شعار جهانی امسال با محوریت توقف استفاده از 
پاستیک، بیانگر اهمیت و حساسیت این موضوع در سطح بین المللی است و 

ما را بیش از پیش به اقدامات عملی فرا می خواند.
مرادزاده افزود: توزیع کیسه های پارچه ای تنها گامی نمادین در مسیر 
حذف تدریجی مصرف پاستیک است، اما تداوم این مسیر نیازمند مشارکت 

همه جانبه مردم، دستگاه های اجرایی، نهادهای آموزشی و اصناف است.

توزیع کیسه های پارچه ای در سطح 
 تراژدی کودکان کار  تراژدی کودکان کار استان بوشهر

و پسماندهای خطرناک!و پسماندهای خطرناک!

جست وجوی »آینده« در مخازن طای کثیف؛جست وجوی »آینده« در مخازن طای کثیف؛
مقدمه ای در باب »چند بحرانی«

در گذشته، »بحران« معمواً به رویدادی اشاره داشت که از راه می رسید، 
نظمی را مختل می کرد و سپس، با مجموعه ای از اقدامات، مهار یا مدیریت 
می شد؛ اما امروز، در جهانی بی قرار، با مفهومی تازه روبه رو هستیم که بحران 
را نه یک حادثه، بلکه یک ساختار می داند: ساختاری درهم تنیده به نام 

.)Polycrisis( »چندبحرانی«
در وضعیت »چندبحرانی«، ما با یک تهدیدِ مشخص روبه رو نیستیم، بلکه با 
درهم تنیدگی بحران های گوناگون مواجه ایم. رکود اقتصادی، بی ثباتی سیاسی، 
آلودگی زیست محیطی، آشفتگی روانی، بی اعتمادی اجتماعی، تحریفِ 
مستمرِ واقعیت در بسترهای رسانه ای و گسترش اخبار متناقض… همگی 
نه جدا از هم بلکه به عنوان حلقه هایی از یک زنجیر، زندگی فردی و جمعی 
ما را احاطه کرده اند. در چنین شرایطی، ذهن، خسته و مضطرب می شود، 
تصمیم گیری دشوارتر و ابهامات پیشِ رو بیشتر می شود، اما این موقعیتِ 
پیچیده و ناپایدار، با همه ی دشواری اش می تواند اسبابِ نگرشی نو و فرصتی 
برای بازچینش اولویت ها فراهم کند؛ نه برای »حلِ بحران«، بلکه از جنسِ 

ساختن »معنا« در دل آن.
در تجربه ی چندبحرانی، نخستین راهبرد، کاهش دامنه ی کنترل ذهنی و 
تمرکز بر دایره ی تأثیر فردی  است. در جهانی که ناپایداری بیرونی اجتناب ناپذیر 
است، بازگرداندن توجه به آنچه واقعاً در اختیار ماست، از فرسایش روانی 
جلوگیری می کند. تمرکز بر چیزهایی که می توانیم تغییر دهیم حتی اگر 
کوچک باشند می تواند حس کنترل، آرامش و عزت نفس را بازگرداند؛ از کیفیت 
تعامل با عزیزان، مراقبت از جسم و خواب تا خاموش کردن تلفن برای نیم ساعت، 

خواندن یک صفحه کتاب، یا گفت وگویی صادقانه با یک دوست.
این اقداماتِ کوچک، صرفاً واکنش های پراکنده نیستند؛ بلکه بازسازیِ 
آگاهانه  ساحتی از زندگی اند که در میانه  آشوب همچنان قابل لمس و زیستن 
باقی می ماند. راهبرد دوم، تقویت پیوندهای اجتماعی در مقیاس خُرد است. در 
دورانی که نهادهای کان بی ثبات اند، »شبکه های انسانی کوچک« )خانواده، 
دوستان، گروه های محلی( می توانند منبع تاب آوریِ جمعی شوند. بحران وقتی 

دردناک تر می شود که آن را به تنهایی حمل کنیم.
و راهبرد سوم، بازنویسیِ روایت شخصی است. در دورانی که ایده های تقلیدی، 
هویت های تحمیل شده، زندگی نزیسته و بسیاری از تئوری های وارداتی دیگر 
قادر به تبیین وضعیت ما نیستند و پاسخ هایی که زمانی برای مان بدیهی بود، 
امروز ناکارآمد و بی ربط به تجربه ی زیسته اند، بازآفرینیِ روایت شخصی ضرورتی 
وجودی می یابد. این بازآفرینی، لزوماً با پاسخ های بزرگ همراه نیست؛ گاه از دل 
پرسشی ساده آغاز می شود: »من، در این جهان پرآشوب، کیستم؟ بودنم برای 

چه کسی معنا دارد؟«
و نکته  ی مهم: این بازآفرینی، تنها درون نگرانه نیست؛ بلکه مستلزم بازنگری 
در آن چیزی است که هر روز ذهن ما را شکل می دهد. کدام »رسانه « را پی 
می گیریم؟ چه روایتی را جذب می کنیم؟ و این انتخاب ها، کدام تصویر را از ما 

و جهان می سازند؟
شاید دیگر نتوانیم بحران را بیرون از خودمان تصور کنیم. جهانِ پیرامون، 
با زخم ها و بی ثباتی های مداوم، بدل به منظره ی هر روزه  ما شده، اما درست در 
همین بی قراریِ ممتد، در لحظه هایی که تکیه گاه های بیرونی فرو می ریزند، 

سالم ترین واکنش، بازگشت به درون و بازنگری در معناست.
در چنین زمانه ای، ما به بازخوانی تجربه  ی زیسته فراخوانده می شویم؛ نه از 
راه تکرار پاسخ های گذشته، بلکه با مواجهه ای صادقانه با خویش و با حقیقتی 

ژرف تر!
ما به نوعی »وحدت« نیاز داریم که تضادها را نفی نکند، بلکه آن ها را در دل 

خود بپذیرد و معنا ببخشد.

اجرای طرح بیمه دانشجویی و زنان 
خانه دار در بوشهر

بامداد جنوب: مدیرکل تأمین اجتماعی استان بوشهر از اجرای طرح بیمه 
دانشجویی وزنان خانه دار در بوشهر خبر داد. محمدجواد باز در هوا روز یکشنبه 
در جمع خبرنگاران در استانداری بوشهر افزود: بیمه بازنشستگی و فوت قبل و 
بعد از بازنشستگی بیمه دانشجویی با نرخ ۱۴ درصد را ۱۵ میلیون ریال است و در 
این نوع بیمه دانشجویان می توانند با سن ۱۸ سال نسبت به انعقاد قرارداد اقدام 
کنند. مدیرکل تأمین اجتماعی استان بوشهر بیمه زنان خانه دار را یکی دیگر 
از نوع بیمه تأمین اجتماعی دانست و خاطرنشان کرد: زنان خانه دار و دختران 

مجرد با ۱۸ سال سن می توانند با پرداخت حق سرانه اقدام به قرارداد کنند.
باز در هوا ادامه داد: هم اکنون پنج هزار و ۴۲۶ نفر زنان خانه دار و ۸۶۸ دانشجو 

و ۷۲۹ ورزشکار تحت پوشش بیمه تأمین اجتماعی استان بوشهر هستند.
وی مبلغ پرداخت مستمری در یک ساله ۱۴۰۳ را ۵ هزار و ۸۸۷ میلیارد تومان 
اعام و تصریح کرد: در سال گذشته مجموع تعهدات کوتاه و بلندمدت پرداخت 
شده در استان بیش از بر شش هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان بود که نسبت به سال 

پیش از آن ۵۳ درصد افزایش داشته است.
مدیرکل تأمین اجتماعی استان بوشهر میزان پرداخت مستمری در سه 
ماه نخست امسال را یک هزار و ۹۰۵ میلیارد تومان ذکر کرد و گفت: مجموع 
پرداخت تعهدات در سه ماه نخست امسال بیش از دو هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان 

بوده که نسبت به سه ماهه اول سال گذشته ۷۷ درصد افزایش یافته است.
باز در هوا از افزایش ۴۵ درصدی مستمری حداقل بگیران در سه ماه سال 
جاری خبر داد و بیان کرد: حقوق این افراد از ۷۱ میلیون ریال به ۱۰۳ میلیون و 
۹۰۹ هزار ریال افزایش یافته و سایر سطوح ۳۲ درصد رشد یافته است. وی تعداد 
بیمه شدگان تأمین اجتماعی استان بوشهر را ۳۱۰ هزار نفر بیمه شده اصلی و 
۵۳ هزار نفر مستمری بگیر دانست و افزود: در مجموع ۸۵۰ هزار نفر جمعیت 
استان بوشهر شامل بیمه شدگان اصلی و تبعی تحت پوشش خدمات تأمین 
اجتماعی استان قرار دارند. مدیرکل تأمین اجتماعی بوشهر با بیان اینکه ماهانه 
۸۰۰ میلیارد تومان مستمری در استان پرداخت می شود، اضافه کرد: یکی از 
پرداختی های دیگر این مجموعه بیمه بیکاری است که ماهانه بین ۱۸ تا ۲۰ 

میلیارد تومان مقرری بیمه بیکاری در استان بوشهر پرداخت می شود.
باز در هوا تعداد مقرری بگیران بیمه بیکاری تأمین اجتماعی استان بوشهر 
را یک هزار و ۲۵۴ نفر اعام کرد و افزود: ماهانه ۲۰ میلیارد تومان بابت تعهدات 

کوتاه مدت به بیمه شدگان تأمین اجتماعی استان بوشهر پرداخت می شود.
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مصاحبه با ساره سکوت/ شاعرمصاحبه با ساره سکوت/ شاعر

بامداد جنوب: »ریسه« سرگرمی کارتی جدید کانون 
پرورش فکری کودکان و نوجوانان با رنگ وبوی جشن های ایرانی 
وارد بازار اسباب بازی شد.این بازی کارتی در همکاری مشترک 
بین کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان و مجموعه جیرو 
طراحی و تولید شده است. »ریسه« یک بازی گروهی برای 
۲ تا ۶ نفر است که برای کودکان و نوجوانان باای هفت سال 
طراحی شده و اهدافی فراتر از سرگرمی را دنبال می کند.این 
بازی با رویکرد آموزشی، به افزایش دقت و تمرکز، تقویت قدرت 

حل مساله، تجزیه و تحلیل و برنامه ریزی ذهنی کمک می کند. 
سرگرمی »ریسه« در بخش رقابتی »مهارت های شناختی« 
نهمین جشنواره ملی اسباب بازی کانون پرورش فکری منتخب 
هیأت داوران شناخته شده است.طراحی این بازی الهام گرفته 
از آیین های سنتی، آداب و رسوم، جشن ها و مناسبت های شاد 
ایرانی است، جایی که محله ها چراغانی شده و پذیرایی با انواع 
خوراکی ها و نوشیدنی های متنوع و خوشمزه حال و هوای 
خاصی به فضا می بخشد.»ریسه« فرصتی است تا کودکان و 

نوجوانان ضمن تجربه لحظه هایی مفرح و هیجان انگیز، با بخشی 
از فرهنگ و شادی های جمعی ایرانیان آشنا شوند و مهارت های 
فکری خود را تقویت کنند. این سرگرمی از طریق پایگاه اینترنتی 
فروش محصوات کانون، فروشگاه های کانون پرورش فکری و 
سایر فروشگاه های منتخب در سراسر کشور قابل تهیه است. 
کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان به عنوان متولی حوزه 
کودک و نوجوان در کنار انتشار کتاب و آموزش، در حوزه تولید 

اسباب بازی دارای مسوولیت است.

»ریسه« در بازار اسباب بازی ایران 

بامداد جنوب: مدیرکل کتابخانه های عمومی استان بوشهر با اشاره به جای 
خالی انجمن نویسندگان کودک و نوجوان در استان، تاکید کرد: این انجمن 
می تواند با هم افزایی و توسعه اندیشه ها، در زمینه تولید آثار فاخر، تسهیل  گری در 
تولید کتاب و ایجاد جریان فرهنگی در حوزه کودک و نوجوان، انسجامی در بین 

نویسندگان استان ایجاد کند.
حیدر در راهب در نخستین نشست  انجمن نویسندگان کودک و نوجوان 
استان بوشهر که به مناسبت روز ملی ادبیات کودک و نوجوان برگزار شد، گفت: 
حوزه کودک و نوجوان در استان ما مظلوم واقع شده، نه اینکه تسهیلگر، نویسنده، 
تصویرگر و شاعر کودک و نوجوان نداریم، بلکه در انزوا هستند، باید این افراد 

شناسایی و کشف شده و توجه ویژه ای به آنها شود.
وی، نقش اداره کل کتابخانه های عمومی استان بوشهر را در این زمینه یک 
نقش کمک کننده معرفی کرد و افزود: همه ۶8 کتابخانه عمومی استان در اختیار 
شما نویسندگان حوزه کودک و نوجوان است تا این محفل در همه آنها شکل 

بگیرد.
مدیرکل کتابخانه های عمومی استان بوشهر با بیان اینکه ۶۵ درصد از اعضای 
کتابخانه های عمومی سراسر استان و حتی کشور، کودک و نوجوان هستند، 
گفت: از ۵۵ هزار عضو کتابخانه های عمومی استان، حدود ۳۵ هزار نفر، کودک و 
نوجوان هستند، به همین دلیل بخش های ویژه ای در کتابخانه ها را با فضاسازی 
مناسب و امکانات و تجهیزات متناسب به کودکان و نوجوانان اختصاص داده ایم.

پراهب با اشاره به اینکه بسیاری از کودکان و نوجوانانی که به کتابخانه های 
عمومی مراجعه می کنند، عاقه مند به نوشتن، شعر گفتن و قصه گویی هستند، 
خاطرنشان کرد: من به این محفل خیلی امید دارم که در قالب آن یک ساز و کاری 
شکل گیرد که بتوانیم به این کودکان و نوجوانان کمک کنیم که در زمینه های 

مورد عاقه خود رشد کنند.

جای انجمن نویسندگان کودک و 
نوجوان در بوشهر خالی بود

بامداد جنوب: مدیرکل تبلیغات اسامی بوشهر تاکید کرد: شکل گیری 
هویت درون زا و برون نگر با دو کلیدواژه دیانت و مقاومت، نیاز مهم زیست بوم 

فرهنگی این استان است.
حجت ااسام محمد قادری در شورای اداری استان، تبلیغ اصیل و تبلیغ نوین 
را دو عرصه فعالیت سازمان تبلیغات اسامی برشمرد و گفت: گفتمان سازی، 
پرهیز از کنشگری منفعل در میدان عملیات روانی، مجاهدت برای فراگیر کردن 
هویت و رسالت تبیین گری و امیدآفرینی در دل مردم مومن و انقابی مهم ترین 

مأموریت این سازمان است.
وی، ساماندهی و فعالیت ۱۴۲۵ مسجد، ۱۲۰۰ هیات مذهبی، ۱۰۰۰ مداح، 
۴۰۰ کانون فرهنگی تبلیغی در ۲۵ رده تخصصی را از اقدامات مؤثر اداره  کل 
تبلیغات اسامی برشمرد و با اشاره به هدفمندسازی مسیر تبلیغ با تشکیل سامانه 
شمع افزود: اقدام مرکز راهبری امور تبلیغ با رصد و آمایش دقیق زیست بوم 
تبلیغی استان در ۱8 رده تخصصی، باعث ارتقا بینشی و مهارتی شبکه امامت در 
میدان استقرار روحانیون در مساجد با الگوی راه یاری و راهبری شبکه های تبلیغی 

بانوان با عنوان اسما و صبرا شده است.
مدیرکل تبلیغات اسامی بوشهر تقویت هم افزایی تشکل ها و تصویرگیری 
مطلوب مناسبت های مذهبی در ستاد شئون فرهنگی را محور فعالیت مرکز 

راهبری تشکل های دینی تبلیغات اسامی استان معرفی کرد.

 ضرورت شکل گیری هویت بر مبنای
 دو کلیدواژه »دیانت« و »مقاومت«

بامداد جنوب: تولید سریال »موسی کلیم اه)ع(« به زودی آغاز می شود و 
بازیگران آن مقابل دوربین خواهند رفت.

جدیدترین ساخته ابراهیم حاتمی کیا، زندگی حضرت موسی )ع( را در پنج 
فصل روایت می کند. حاتمی کیا پیشتر در اظهارنظری درباره ساخت این مجموعه 
اعام کرده است که وظیفه خود دانسته، سربازی برای ساخت این مجموعه باشد.

نسخه سینمایی موسی کلیم اه در چهل و سومین جشنواره فیلم فجر به 
نمایش درآمد و نوروز امسال هم در سینماها اکران شد. مهدی نقویان، رئیس مرکز 
سیمافیلم تاکید کرده است که بعد از بازخوردهای مثبتی که در جشنواره فیلم 
فجر گرفته اند، ساخت سریال »موسی )ع(« هیچ گاه متوقف نشد، پیش تولید با 
جدیت پیگیری شد و از آنجا که تولید چون ویرچوال است، بخش هایی که مرتبط 

با ویرچوال است، متوقف نشد و ادامه پیدا کرد.

 تولید سریال »موسی کلیم اه«
 به زودی کلید می خورد

بامداد جنوب: گروه نمایشی صدف از استان بوشهر با نمایش »ملت امام 
حسین )ع(« به کارگردانی کاظم ارجمندنیا در چهارمین سوگواره ملی »نی ناله« 

در سه بخش اصلی آن مورد تقدیر هیأت داوران قرار گرفت.
بر اساس این خبر، در آیین پایانی چهارمین سوگواره ملی نی ناله که  ویژه محرم 
از ۱۳ تا ۲۱ تیرماه ۱۴۰۴ در تبریز )استان آذربایجان شرقی( برگزار شد، گروه 
نمایشی صدف با نمایش مذهبی و آیینی »ملت امام حسین )ع(« توانست در سه 
بخش مهم و تخصصی »طرح و ایده«، »کارگردانی« و »طراحی فضا« مورد تقدیر 

هیأت داوران قرار گیرد.
در این رویداد ملی کاظم ارجمندنیا، هنرمند توانمند بوشهری برای نگارش 
طرح نمایش »ملت امام حسین )ع(« شایسته تقدیر شناخته شد. همچنین در 
بخش کارگردانی نیز از وی به دلیل هدایت هنرمندانه این اثر تجلیل به عمل آمد. در 
بخش طراحی فضا نیز با تقدیر مشترک از این هنرمند، به توانایی او در خلق فضایی 

معنوی و اثرگذار اشاره داشت.
موفقیت گروه صدف در این سوگواره، برگ زرین دیگری در دفتر افتخارات 
هنرمندان بوشهری است؛ هنرمندانی که هرجا قدم می گذارند با ذوق و تعهدشان 
می درخشند و نام زیبای بوشهر را با هنر فاخر خود در سرتاسر ایران طنین انداز 

می کنند.
یادآوری می شود، چهارمین سوگواره ملی نی ناله با تمرکز بر نمایش های آئینی 
و مذهبی، میزبان آثار برجسته ای از هنرمندان سراسر کشور بود و گروه نمایشی 
صدف با اتکا به سنت های عاشورایی جنوب و نگاهی خاقانه توانست در میان 

برگزیدگان این رویداد ملی بدرخشد.

درخشش هنرمندان بوشهری در 
چهارمین سوگواره ملی »نی ناله« 

حکایت فعالیت یک کتابخانه خودگردان در میان یک تمدن صنعتی؛

 کتابخانه »سهموی شمالی« 
بی بهره از سود کان صنعت 
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خبر

الهام بهروزی

 روستای سهموی شمالی در کنار واحدهای 
عظیم صنعتی در جنوب استان بوشهر واقع شده 
است. این روستا با همه ثروتی که در کنارش انباشت 
شده اما سهم ناچیزی از خوان صنعت نفت و گاز 
نصیبش شده است تا جایی که سهموی شمالی 
تا سه سال پیش حتی از داشتن یک کتابخانه 
محروم مانده بود؛ ولی در سال ۱۴۰۲ به همت رئیس 
شورای ششم این روستا که از کنشگران فرهنگی و 
محیط زیست جنوب استان به شمار می رود، صاحب 

کتابخانه شد.
این کتابخانه امروز به مامنی برای بچه های 
روستا به ویژه دختران تبدیل شده و آن ها هر روز بعد 
از ظهرها به آن پناه می آورند تا ساعتی دور از جار 
و جنجال های دنیا اطرافشان همنشین و هم مسیر 
قصه ها و کتاب هایی شوند که درِ دنیای جدیدتری را 
به روی آن ها باز می کند. کتابخانه خودگردان سهموی 
شمالی حتی در روزهای جنگ ۱۲ روزه اسرائیل علیه 
ایران رنگ تعطیلی به خود ندید و تمام قد پذیرای 
اعضای کودک و نوجوان و بزرگسال خود شد تا روان 
آن ها را از افکار و اخبار منفی و مخرب و استرس و 

اضطراب دور سازد.
به گزارش ایبنا، این کتابخانه تنها ۱۱۰ متر 
مربع مساحت دارد و دارای دو سالن )قرینه( و یک 
اتاق است که یک سالن آن محل چینش قفسه ها 
و کتاب هاست و سالن دیگر هم به سالن مطالعه 
تبدیل شده است. این کتابخانه بر پایه دغدغه های 
فرهنگی یوسف صفری، رئیس شورای ششم روستای 
سهموی شمالی در دل روستایی ۱۵۰۰ نفری که 
چندان با کتاب مانوس نبوده اند، تاسیس شده است.

یوسف صفری در این باره گفت: همیشه سوااتی 
در ذهنم وجود داشت در خصوص دست نیافتن به 
توسعه متوازن منطقه جنوب استان، چراکه در این 
منطقه که به عنوان پایتخت انرژی ایران شناخته 
می شود، روستایی چون سهموی وجود دارد که از 
کوچک ترین امکانات فرهنگی و تفریحی بی بهره 
است، این در حالی است که صنایع نفت و گاز موجود 
در این منطقه موظفند در راستای مسئولیت های 
اجتماعی خود در برابر آلودگی هایی که به جان این 
منطقه انداخته اند، کارهای بسیاری انجام بدهند؛ اما 

عماً در این زمینه چندان موثر ظاهر نشده اند.
وی ادامه داد: عماً یکی از ارکان توسعه 
متوازن، توسعه فرهنگی است که ازمه آن ایجاد 
زیرساخت های باکیفیت و برنامه سازی منطبق بر 
نیاز و سلیقه ساکنان این منطقه است. از این رو، من 
تاش کردم یکی از مصوبات فرهنگی سال ۹۰ این 
روستا را عملی کنم. در این سال، زمینی برای ساخت 
کتابخانه ای کلنگ زنی شده بود که در دوره پنجم 
شورای اسامی روستا، ساختمان این روستا ساخته و 
تکمیل شده بود اما متاسفانه بنا به تصمیمات شورای 
قبل، به کارگاه خیاطی و کامپیوتر تغییر کاربری 
می دهد و جالب اینکه این کارگاه هرگز فعال نشد. به 
همین دلیل با شروع به کار دوره ششم شورای اسامی 
یکی از اولین پیشنهادهایی که دادم بازگشت کاربری 

این ساختمان به کتابخانه بود.
صفری یادآور شد: با وجود اینکه تاش کردیم 
که این کتابخانه را به یک کتابخانه عمومی تحت 
حمایت و مدیریت نهاد کتابخانه های عمومی 
دربیاوریم؛ ولی با همه پیگیری ها، متوجه شدیم 
که روستاهایی تحت پوشش نهاد قرار می گیرند که 
باای دو هزار و ۵۰۰ نفر جمعیت داشته باشند و 
روستای ما کمی بیشتر از هزار و ۵۰۰ نفر جمعیت 
دارد، به همین دلیل کتابخانه روستا در حد یک 
کتابخانه خودگردان باقی ماند و هم اینک هزینه 
برخی از برنامه های فوق العاده آن را تنها دهیاری 
روستا تامین می کند و ما عماً هیچ منبع درآمد 

یا حامی مالی نداریم.
وی در خصوص چگونگی تجهیز امکانات و 
منابع کتابخانه هم توضیح داد: خوشبختانه در 
بخش منابع با فراخوانی که منتشر کردیم، فعاان 
فرهنگی و نویسندگان کشوری و استانی و برخی از 
نهادها همکاری کردند که در این میان، کتابفروشی 
»قصه« لواسان تهران با مدیریت خانم اخوت با اهدای 
هزار و ۲۰۰ جلد کتاب بیشترین کمک را به ما در این 
زمینه کردند. همچنین در بعد تجهیز کتابخانه هم 
پتروشیمی جم که یکی از پتروشیمی های مستقر 
در منطقه عسلویه است، همکاری کردند و امکانات 

اولیه و موردنیاز کتابخانه را تجهیز کردند.
این فعال فرهنگی تاکید کرد: اما متاسفانه همه 
حمایت ها و همکاری ها در همین سطح متوقف 
ماند، انتظار می رفت که گام هایی که در زمینه 
تجهیز کتابخانه برداشته شده، منقطع نباشد، چراکه 
برای فراگیری فرهنگ کتاب و کتابخوانی در مناطق 
روستایی که همچنان فرهنگ شفاهی و سنت ها 
بر افکار اهالی آن چیرگی دارند، باید بیشتر کار و 
برنامه سازی کرد. ما در این راستا، نیاز به برنامه سازی 
داریم که تحقق آن در گروی تکمیل امکانات 
کتابخانه و مجهز شدن آن به فناوری و وسایلی نظیر 
ویدئوپروژکتور است که متاسفانه به دلیل درآمدزا 
نبودن کتابخانه ما از عهده خرید آن برنیامده ایم. امید 
می رفت که پتروشیمی جم یا دیگر پتروشیمی های 
منطقه، مجدانه به توسعه نیازها و فعالیت های 
فرهنگی جنوب استان و چنین کتابخانه هایی توجه 
می کردند. در واقع حمایت آن نباید مقطعی باشد، 

بلکه باید در طول سال تداوم پیدا کند.
صفری همچنین به روز شدن منابع کتابخانه را 
ضروری دانست و گفت: در این زمینه با توجه به اینکه 
اعضای کتابخانه همه این منابع را تقریباً خوانده اند، 
نیاز است که ضمن حمایت نهادهای فرهنگی 
در به روزرسانی منابع، صنایع نفت و گاز مستقر در 
جنوب استان در راستای مسئولیت های اجتماعی 
خود، بودجه ای را ساانه برای خرید منابع باکیفیت 
و جدید اختصاص بدهند؛ چراکه ما هر چه کودکان 
بیشتری را به سمت خواندن کتاب های خوب ترغیب 
کنیم، سرمایه های انسانی آگاه تر، مسوولیت پذیرتر 

و هوشمندتری را به جامعه تحویل خواهیم داد.
وی مشارکت و حضور خانواده های روستا را نیز در 
کتابخانه رضایت بخش ندانست و افزود: متاسفانه با 
همه تاش هایی که صورت گرفته اما به دلیل نگاه 
سطحی بیشتر خانواده ها به کتاب و ضعف مالی 
کتابخانه برای برنامه سازی های مستمر فرهنگی 
نتوانسته ایم آن گونه که باید پای خانواده ها را 
به کتابخانه باز کنیم و تنها موفق شدیم قشر 
دانش آموزی به ویژه دختران را به عضویت کتابخانه 
و خواندن کتاب سوق بدهیم. البته تعدادی عضو 
بزرگسال داریم اما خیلی اندک هستند. درصدد 
هستیم که در آینده با تولید محتوای جامع تر 
طیف های سنی و فکری بیشتری را به این مرکز 

کتابخوانی بکشانیم.
رئیس شورای ششم شورای اسامی روستای 
سهموی شمالی که هم اینک مدیریت این کتابخانه را 
برعهده دارد، نداشتن نیروی کتابدار را دیگر معضلی 
معرفی کرد که کتابخانه سهموی شمالی با آن دست 
به گریبان است. به دلیل همین کمبود، کتابخانه 
روزانه تنها یک شیفت فعالیت دارد، یعنی بعد از 
ظهرها که خودش از کار برگشت، در کتابخانه را به 
روی بچه ها و کتابخوانان روستا باز می شود. البته او 
به تازگی راهی را برای مدیریت این مسئله هم پیدا 
کرده است، اینکه اعضای فعال کتابخانه را که کاماً 
مسلط به امور کتابداری شده اند، به عنوان کتابدار 
افتخاری منسوب کند تا ساعت فعالیت کتابخانه 

به  ویژه در تابستان دوشیفته )صبح و هم بعد از ظهر( 
شود.

صفری در کنار افزایش ساعت کتابخانه، اهداف 
دیگری را هم به منظور گسترش فرهنگ مکتوب 
و توسعه فرهنگی روستا دنبال می کند که در این 
خصوص گفت: کتابخانه مرکزی است که دائماً 
می تواند به بازتولید فرهنگ و خاقیت اهتمام 
بورزد. در این راستا، در کنار ترویج فرهنگ کتاب و 
کتابخوانی، بایستی به ترویج سایر فعالیت ها نظیر 
برنامه های ورزشی، هنری، اجتماعی و… توجه 
شود. یکی از دایلی که می خواهیم کتابخانه را به 
ویدئوپروژکتور مجهز کنیم، این است که در کتابخانه 
فیلم های روز و مهم را در حوزه کودک و نوجوان و… 
به نمایش بگذاریم و بعد با مشارکت خود بچه ها به 
تحلیل و بررسی آن ها بپردازیم. این کار باعث تقویت 
قدرت بیان و تفکر انتقادی و تحلیلی آن ها می شود. 
اعضا برای اینکه بتوانند در نظرخواهی مشارکت 
کنند و به روز باشند قطعاً می روند در خصوص فیلم 
و جهان آن مطالعه می کنند. بدین شکل به طور 
غیر مستقیم آن ها را به سمت مطالعه بیشتر در 

حوزه های مختلف هدایت می کنیم.
این کنشگر فرهنگی و مؤسس کتابخانه 
خودگردان سهموی شمالی، تشکیل هیات امنای 
کتابخانه را دیگر برنامه مهمی دانست که در سال 
جاری محقق شده و در این باره توضیح داد: این 
هیات به منظور ساماندهی نشست های ماهانه 
کتابخانه در بعد مدیریت و برنامه سازی برای اعضای 
آن تشکیل شده است. خوشبختانه در طول دو سه 
سالی که کتابخانه فعال شده، انس و آشنایی کودکان 
و نوجوانان روستا با کتاب موجب شده که آن ها با هم 
همدل تر و به انجام کارهای گروهی راغب تر شوند 
و دانسته و اطاعات خود را نسبت به موضوعات 
متفاوت به راحتی در اختیار همدیگر بگذارند. ما 
برای تقویت این روحیه در مدت اخیر برنامه هایی 
هم اجرا کردیم که خوشبختانه با استقبالی خوبی 

مواجه شدند.
وی افزود: »سفره کتاب« یکی از این برنامه بود 
که با حضور خانم اخوت و… در کتابخانه اجرا شد 
که با مشارکت باای کودکان و نوجوانان روستا همراه 
شد. حضور نویسندگان بومی و ملی در کتابخانه خود 
مشوقی برای ادامه فعالیت کتابخوانی اعضاست؛ 
چراکه گفت وگوی رو در رو با این چهره های فرهنگی، 
اعتماد به نفس را در آن ها برای صحبت کردن درباره 
کتاب و نوشتن داستان تقویت می کند. از این رو 
درصدد برآمدیم که از رونمایی کتاب هم در کتابخانه 
غافل نشویم که در این زمینه چند مدت پیش از 
مجموعه شعر »از بودن« سروده محمدصادق خرد، 
شاعر اهل شهرستان پارسیان با حضور خود شاعر 
رونمایی کردیم که خیلی به مذاق بچه ها خوش 
نشست. چون بر این باوریم که شنیدن کتاب از 
زبان شاعر یا نویسنده، سهم بسزایی در فهم و درک 

محتوای آن از سوی کودکان و نوجوانان دارد.
صفری، برگزاری نمایشگاه هنر را دیگر برنامه ای 
دانست که اواخر سال گذشته در کتابخانه سهموی 
شمالی دایر شد و در این خصوص توضیح داد: 
مهم ترین هدف برگزاری این نمایشگاه در کتابخانه 
عاوه بر معرفی هر بیشتر هنرمندان روستا، 
ارتباط گیری بیشتر مردم روستا با کتابخانه و فضای 
آن بود؛ چون معتقدیم کتابخانه صرفاً محلی برای 
کتاب خواندن نیست؛ بلکه می تواند مکان امنی برای 
تولید برنامه های فرهنگی هنری نظیر نمایشگاه های 
مختلف، محلی برای پخش فیلم و نقد آن، برگزاری 
جلسات مختلف فرهنگی، هنری، ورزشی و … 
باشد، بدین طریق می توان ضمن تقویت فرهنگ 

شهروندی، چراغ فرهنگ و هنر را روشن نگه داشت.

 جان و آنِ شاعر؛
معیارهای زبان 

از آغاز مدرن گرایی و تکاپوی شاعران برای خروج از حلقه های 
تودرتوی سنت، تاش بسیاری از نوگرایان، تامل در زبان و کشف 
قابلیت های تازه آن بوده است. در این راستا، جریان های متنوعی شکل 
گرفته است و شاعران و نظریه پردازان شعر مدرن، مانیفست های مختلفی 
نوشته اند و عناوین متعددی به شعر افزوده اند، هرچند که با یک نگاه کلی 
می توان اغلبِ این جریان ها را زیر پرچم دادا و سورئالیسم گرد هم آورد. 
جریان هایی چون »موج نو« و »شعر حجم« به لحاظ سرنوشت هنری نیز 
شباهت بسیاری با فرجام سورئالیسم دارند. شور و غوغای سورئالیسم، 
پس از جنگ جهانی دوم، فروکش کرد؛ همانطور که امروز، جریان هایی 

چون حجم و موج نو، جریان های زنده و ادامه داری نیستند.
شاخص ترین کسانی که غیر از نیما، کوشیدند در دنیای شعر حرف 
تازه ای بزنند، عبارتند از: تندر کیا، هوشنگ ایرانی، احمدرضا احمدی، 
یداه رؤیایی و رضا براهنی. اهمیت تندر کیا و هوشنگ ایرانی در جسارتی 
است که به شاعران بعد از خود، برای شکستن مهم ترین هنجارهای شعر 
دادند. هوشنگ ایرانی تاش کرد از فرم بگریزد و شعرهایی بنویسد 
که اغلب بی معناست؛ اصلی ترین شاخصه شعرهای او، خروج از همه 
نشانه های ظاهری و باطنی شعر کاسیک است. نوشتن به سیاق شعر 
فرنگی، مصراع نویسی های خاص و افراط در توجه به اصوات و عبارات 
بامعنی و بی معنی، از جمله ویژگی های شعر ایرانی است و کاماً طبیعی 
است که چنین شعری با بی رغبتی مخاطبان، اعم از خاص و عام، مواجه 

شود.
در دهه چهل با ادامه درگیری سنت و مدرنیته، زمینه برای ظهور 
جریان دیگری در شعر فارسی ایجاد شد که »موج نو« نام گرفت؛ برخی 
از شاعران این جریان عبارتند از: احمدرضا احمدی، بیژن الهی، بهرام 
اردبیلی، اسماعیل نوری عاء، یداه رؤیایی و هوشنگ چالنگی. شاعران 
موج نو »همه معیارها و اصول قدیم و جدید را به هم ریختند. همه شاعران 
)جز نیما( را به عنوان شعرای جدی به مسخره گرفتند. وزن، قافیه، ادبیت، 
احساسات، تخیل روشن، ایهام، ایجاز و حتی معنی را دور ریختند و 
اشعاری نوشتند که از هیچ نظر به شعرهای پیش از خود شباهت نداشت« 
)۱( نخستین مجموعه ای که در این حوزه منتشر شد، مجموعه طرح از 
احمدرضا احمدی بود. اشعار طرح پس از انتشار با وام از نامِ سینمای موجِ 
نو فرانسه، که در ایران هوادار فراوانی داشت، »موج نو« نام گرفت. براهنی 
در مخالفت با موج نو گفت »بی انصافی است اگر یک موی کثیف اخوان، 
مثاً بعضی از شعرهای درجه سه زمستان و آخر شاهنامه را حتی با تمام 
آثار سیل آسای این به اصطاح موج نوها مقایسه کنیم« )۲(، گرچه 

براهنی در دهه هفتاد نظرش به کلی عوض شد.
رؤیایی بعدها از موج نو جدا شد و همزمان با انتشار بیانیه »شعر 
حجم«، در مرکز توجه شاعران و منتقدان قرار گرفت؛ عده ای به ستایش و 
عده ای به نکوهش او پرداختند. نباید تأثیر جریان های هنری غربی را در 
شکل گیری شعر حجم نادیده گرفت. اصطاح حجم گرایی ترجمه لفظ به 
لفظ کوبیسم )مکعب Cube( است. »زبانی که رؤیایی برای شرح مبانی 
نظری این جنبش به کار می برد نیز مشحون از اصطاحات دیداری و 

فضایی همچون خط، طول، سطح، فاصله، بعد و… است.
 این امر باعث می شود سرچشمه های حجم گرایی را بیش از هنرهای 
زبانی در هنرهای تجسمی )معماری، نقاشی و …( جست وجو کنیم.« 
)۳( بیانیه شعر حجم ایدئولوژی و تعهد را به عنوان یک ضد ارزش مطرح 
کرد. در آثار شاعران حجم گرا به سختی می توان حرف و حدیثی از مردم و 
غم ها و شادی ها و آرمان های آن ها یافت، البته در راستای این اتفاق نباید 
موضوع مهم از خودبیگانگی انسان و تضاد هنرمند و جامعه را که بیماری 

مدرنیته است، فراموش کنیم.
به اعتقاد نگارنده، زبانی که وسیله ارتباط بین انسان هاست بر اساس 
اصول و قواعد و هنجارهایی شکل گرفته است و تا حدودی اندک قابلیت 
دخل و تصرف دارد. درست است که واژگان و شیوه کاربرد روزمره آنها 
به مرور زمان به یکنواختی و عادت می رسند و تنها به درد انتقال پیام 
می خورند و دیگر نمی توانند حسی را در مخاطب برانگیزانند؛ درست است 
که شاعران می توانند با انحراف از معیارهای معمول زبان، مخاطب را به 
شگفتی وادارند و حس های فراموش شده اش را زنده کنند و با شگردهایی 
شاعرانه او را از نگریستن یکنواخت به هستی، دور کنند، اما وقتی این 

گریز از هنجارها افراطی باشد، می تواند شعر را به هذیان شبیه کند.
براهنی قبل از انتشار کتاب »خطاب به پروانه ها« یکی از مخالفان 
سرسخت هرج و مرج زبانی در شعر بود تا جایی که می گفت: »این گونه 
شعر گفتن تا ابد نمی تواند ادامه داشته باشد، چرا که اگر به همین 
سرعت، زبان انعطاف پیدا کند، انعطافی در جهت سستی و بی بندوباری 
و هرج ومرج خواهد بود؛ به همین دلیل گرچه ممکن است زبان معمولی 
جزوه شعر به گسترش زبان فارسی برای در برگرفتن مفاهیم جدیدتر و 
محتوایی نوتر کمک کند؛ ولی احتمال دارد که ترمز این زبان ناگهان 
در این سرازیری ببرد و به سرعت زیاد زبان را به سوی نابودی ببرد« اما 
خودش در دهه هفتاد به شعری رسید که با عنوان »شعر زبان« مطرح 
شد و یکی از مؤلفه هایش، »نحوگریزی«، بود. او در نظریه زبانیت، زبان 
را پدیده ای می داند که با هر بار استفاده برای شعر باید تمامی قوانین را 
به هم بزند، حتی قوانین سنتی خود را و دستور و نحو سنتی خود را تا 
زبانیّت خود را به عنوان تجاوزناپذیرترین اصل شاعری حفظ و به سوی 
آینده پرتاب کند. زبانیت زبان از دید براهنی یعنی آزادی زبان از قید معنا، 
نحو و مسائل دیگری که بر زبان تحمیل می شود و از دید او زیبایی آفرینی 
از طریق زبان همیشه نیازمند معنا نیست. توجه بر نقش اجرایی زبان در 
شعر و فاصله گیری از معنای قطعی و توجه به موسیقی و هارمونی از اصول 

تئوری زبانیّت براهنی است.
تأمل در خروجی جریان های شعر معاصر، نشان می دهد که تجاوز به 
صورت زبان و شکستن هنجارهای نحوی و واژگانی آن، چیزی به شعر 
نیفزوده ، بلکه ادبیات فارسی با آن غنای حسی و اندیشگی را به بیراهه 
کشانده است. از طرفی شعر فقط موسیقی نیست که تمرکز در جنبه های 
آوایی کلمات و هارمونی سطرها، آن را به اوج برساند؛ موسیقی تنها یکی 
از عواملی است که در کنار سایر عوامل می تواند به اعجاز کام کمک کند 
و در مسخ شدن مخاطب تأثیر بسزایی داشته باشد. پررنگ ترین نقش ها را 
در صحنه شعر، خیال و اندیشه بازی می کنند. داشتن اندیشه نو در شعر 
بسیار مهم است، اما »نباید فکر کنیم که اگر اندیشه ای نو آوردیم، ازمه 

آن بر هم زدن و در هم کوفتن زبان رسمی و ادبی است.«

یادداشت

حسنا محمدزاده



مهدی قایدی با تیم اماراتی قرارداد 4 ساله بست

انتخابی جام ملت های فوتبال آسیا؛  

بامداد جنوب: دیدار تیم های ملی فوتبال 
بانوان ایران و بوتان در مرحله انتخابی جام ملت های 
آسیا با برتری قاطع ۷ بر یک ملی پوشان کشورمان 
به پایان رسید. دیدار تیم های ملی فوتبال بانوان 
ایران و بوتان از ساعت۱۶:۳۰ یکشنبه به وقت تهران 
در حالی در ورزشگاه ملک عبداه دوم شهر امان آغاز 
شد که نیمه نخست این دیدار با نتیجه ۴ بر یک 
به سود بانوان ایران به پایان رسید تا شاهد دیداری 

یک طرفه باشیم.
در این بازی که با حضور سفیر ایران در اردن، 
فریده شجاعی نایب رئیس فدراسیون در امور 
بانوان و محمد رحمان سااری عضو هیات رئیسه 
فدراسیون برگزار شد، تیم ایران با گل های زهرا 
علیزاده )۲(، فاطمه شبان )۵ و ۱۰( و زهرا قنبری 
)۳۴( به رختکن رفت. در این نیمه بوتان تنها موفق 
شد در دقیقه ۳۰ یکی از گل های خورده را جبران 

کند.
در نیمه دوم، بازهم تیم ایران با قدرت کار را آغاز 

کرد و بارها تا آستانه فروپاشی دروازه بوتان پیش 
رفت. در ادامه تیم ایران ۲بار دیگر توسط نگین زندی 
و محدثه لطفی به گل رسید تا قدرت خط آتش 
بانوان ایران بای جان بوتان شود. رژین تمریان در 
دقیقه ۸۴ یکی دیگر از گل های ایران را به ثمر رساند 
تا بُرد پُرگل ۷ بر یک برای بانوان ایران به ثبت برسد.

پیش از این، شاگردان مرضیه جعفری توانسته 
بودند، در مصاف با سنگاپور نیز به پیروزی قاطع ۴ 

بر صفر دست یابند.
سرمربي تیم ملي بانوان کشورمان پیش تر گفته 
بود، بچه ها انگیزه هاي زیادي دارند و تمام تمرکزشان 
را گذاشتند براي این مسابقات. بیست و پنج روز 
تمرینات خوب را پشت سرگذاشتیم که بیست روز 
آن قبل از جنگ بود و پنج روز بعد از جنگ. این وقفه 
به ما آسیب زد اما آنچه که من از بچه ها خواستم 

تمام  توان خودشان را گذاشتند تا انجام دهند. 
مرضیه جعفری عنوان کرده بود، دو، سه ماه 
بعد از اینکه لیگ ما تمام شد بچه ها به اردو آمدند 

و بچه ها در استراحت کامل بودند و در کنارش 
اردوهاي خوبي را نداشتیم. سه اردو داشتیم که 
جمع آن مي شد بیست روز و بازي تدارکاتي خوبي 
هم نداشتیم و بعد هم که جنگ شد و بعد از جنگ 
هم اردوي چهار، پنج روزه داشتیم و بعد اعزام شدیم. 
در این برهه، فدراسیون واقعا کمک کرد تا اعزام 

شویم.
تیم ملی فوتبال بانوان ایران برای صعود به جام 
ملت های آسیا باید در تمامی دیدارهای خود به 
پیروزی برسد. گروه A شامل پنج تیم است و تنها 
تیم صدرنشین به مرحله نهایی راه پیدا خواهد کرد.

سایر دیدارهای گروه A به این شرح است:
چهارشنبه، ۲۵ تیرماه

اردن – بوتان، ساعت ۱۸:۳۰
لبنان – ایران، ساعت ۱۵:۳۰

شنبه، ۲۸ تیرماه
سنگاپور – لبنان، ساعت ۱۵:۳۰

ایران – اردن، ساعت ۱۸:۳۰

بامداد جنوب: طبق اعام روزنامه اامارات الیوم باشگاه اتحاد 
کلباء موفق شد با شباب ااهلی برای خرید نهایی مهدی قایدی 
به توافق برسد و این ستاره ایرانی را با قراردادی چهارساله جذب 
کند. این انتقال در حالی انجام می شود که قایدی مورد توجه 
استقال ایران نیز قرار داشت و مذاکراتی نیز برای بازگشت او به 
تهران مطرح شده بود و هواداران آبی پایتخت انتظار داشتند در 
فصل آینده این فوتبالیست بوشهری را در نوک حمله تیم خود 

ببیند. با این حال، پیشنهاد مالی سنگین باشگاه اماراتی باعث شد 
مسیر حرفه ای این مهاجم تکنیکی در فوتبال امارات ادامه پیدا 
کند. قایدی که به واسطه توانایی های فردی اش همواره در لیگ 
امارات چهره ای شاخص بوده، حاا پیراهن سومین تیمش در این 
کشور را نه به عنوان بازیکن قرضی بلکه در قامت خرید دائمی بر 
تن خواهد کرد. این انتقال در حالی رخ داده که باشگاه کلباء فصل 
گذشته به صورت قرضی قایدی را در اختیار داشت و این بازیکن 

عملکرد درخشانی را از خود نشان داد. این فوتبالیست بوشهری 
فصل گذشته در ۲۳ بازی لیگ امارات ۱۶ گل به ثمر رساند و ستاره 
تیمش بود. همچنین این روزنامه از تاش همزمان باشگاه اتحاد 
کلباء برای جذب احمد نوراللهی، هافبک ایرانی تیم الوحده نیز 
خبر داده اند. گفته می شود نوراللهی گزینه جانشینی دانیله بسا، 
هافبک ایتالیایی تیم کلباء است که در اردوی سلوونی حضور 

ندارد و احتمال دارد راهی تیم البطائح شود.

بامداد جنوب: سرمربی تیم ملی بسکتبال اعام کرد: چون تعهد داشتم، 
ترس را کنار گذاشتم و به ایران برگشتم.

سوتیریوس مانولوپولوس در نشست خبری در مورد اینکه به دلیل جنگ 
حضور بازیکنان و مربیان خارجی در ایران تحت الشعاع قرار گرفته بود و چطور 
تصمیم گرفت که بازگردد، گفت: من به فدراسیون و بازیکنان تعهد داشتم و 
در این مورد نمی توانستم تنها به خودم فکر کنم. من هم خانواده و بچه داشتم 
و ترس وجود داشت اما همه این ها را کنار گذاشتم و برگشتم. نمی توانستم 
خودم را تصور کنم که اینجا نباشم. به این فکر می کنم که وقتی شما توانستید 
اینجا باشید، پس من هم می توانم. وی افزود: تاش می کنیم تیمی بسازیم 
که بیشترین تاش را داشته باشد و رقابت پذیر باشد. تاش می کنیم در هر 
بازی برنده باشیم. هیچ کسی برای من بزرگ تر از تیم نیست. به اسم و ستاره ها 
فکر نمی کنم. می خواهم تیم بسازم. برای هر بازی بهترین نفرات را باید داشته 
باشیم. سرمربی یونانی تیم بسکتبال ایران در مورد برنامه اش برای حضور در 
جمع چهار تیم برتر کاپ آسیا گفت: در مورد نتیجه هنوز نمی توانم حرفی برنم 
چون تیم ها را ندیده ام، با هند و قزاقستان  بازی داشتیم و وضعیتشان را می دانیم. 
وقت زیادی را از دست داده ایم اما به بازیکنان گفته ام  وقتی داخل میدان هستیم، 
مهم نیست چه شرایطی داشتیم و چند مصدوم داشتیم. باید ذهن سرسخت 

داشته باشیم و مشکات و زمان از دست رفته را فراموش کنیم.

سرمربی یونانی تیم بسکتبال ایران: چون 
تعهد داشتم برگشتم

بانوان ایران بوتان را گلباران کردند

بامداد جنوب: رئیس هیات تکواندو استان بوشهر از برگزاری مسابقات 
تکواندو آزاد انتخابی پسران خردسال یادمان شهدای اقتدار در این استان خبر 
داد. سید جال سید مردانی در جمع خبرنگاران گفت: این مسابقات با هدف 
شناسایی نفرات برتر و آماده سازی تیم منتخب استانی برگزار شد و تکواندوکاران 

در رقابت هایی نفس گیر، بخت خود را برای کسب مقام های برتر نشان دادند.
وی ادامه داد: در این مسابقات، ۸۰ ورزشکار در قالب ۱۴ تیم از شهرستان های 

مختلف استان طی یک روز در ۱۰ وزن با یکدیگر به رقابت پرداختند.
رئیس هیات تکواندو استان با اشاره با اشاره به  این رقابت ها به میزبانی خانه 
تکواندو در بوشهر گفت: در بخش تیمی باشگاه های طوفان بوشهر و عقاب 
هوایی بوشهر به ترتیب اول و دوم شدند و باشگاه عسلویه نیز بر سکوی سوم 
ایستاد. سید مردانی بیان کرد: صادق گودرزی از باشگاه طوفان بوشهر به عنوان 
مربی برتر و بهراد رضایی از باشگاه پردیس جم به عنوان فنی ترین بازیکن معرفی 
شدند. وی گفت: عنوان های بازیکن اخاق و داوران برتر نیز به ترتیب به علیرضا 

شهریاری از باشگاه اوج دشتستان، حسین بازیار و پیام مهدوی رسید.

 رقابت تکواندوکاران خردسال
 استان بوشهر

بامداد جنوب: سرپرست هیات کاراته بوشهر گفت: آریا یوسفی ورزشکار 
جمی برای شرکت در رقابت های آسیایی چین به تیم ملی کاراته جوانان دعوت 
شد. سید علی اکبر مهیمنی افزود: این ورزشکار به همراه تیم ملی کاراته جوانان 
ایران، در مسابقات قهرمانی آسیا که در شهریور در شهر گوانگژو چین برگزار 

خواهد شد، در وزن منفی ۶۸ کیلوگرم حضور خواهد یافت.
وی بیان کرد: یوسفی از سال ۱۴۰۱ تاکنون در رقابت های کشوری و استانی 
متعددی شرکت کرده و نشان  طای مسابقات لیگ کشوری کاراته وان و برنز 

استعدادهای برتر کشور را دارد.
سرپرست هیات کاراته بوشهر گفت: رقابت های انتخابی تیم ملی کاراته به 
توانمندی های فنی و روحیه جنگنده نیاز دارد که این جوان کاراته کا با عملکرد 

درخشان خود به خوبی آن را به نمایش گذاشت و از سد حریفان گذشت.

جوان جمی به رقابت های کاراته در 
کشور چین دعوت شد

بامداد جنوب: سرپرست دپارتمان داوران فدراسیون فوتبال گفت: از 
بهترین تجهیزات در ورزشگاه آزادی برای کمک داور ویدیویی استفاده خواهد 
شد. مسئوان صداوسیما به همراه نماینده شرکت توسعه و تجهیز اماکن 
ورزشی برای تعیین جانمایی دوربین های کمک داور ویدیویی در ورزشگاه 
آزادی تشکیل جلسه دادند. به نقل از ایرنا، در این جلسه موارد فنی مختلف 
 )VAR( برای ارتباط بدون مشکل دوربین ها با اتاق داوران کمک داور ویدیویی
موردبحث قرار گرفت. همچنین درباره محل قرارگیری دوربین ها طبق 

استانداردهای مورد تایید AFC صحبت شد.
مسئول دپارتمان کمک داور ویدیویی فدراسیون در خصوص این جلسه 
گفت: جلسه خوبی برگزار شد که به زیرساخت و بسترهای فیبر نوری ورزشگاه 
برای اتصال موقعیت های دوربین به اتاق VAR اختصاص داشت. محسن 
حکیم درباره اهمیت استفاده از بهترین تجهیزات در ورزشگاه آزادی تاکید کرد: 
با توجه به وسعت این ورزشگاه و نیاز اتصال ماشین واحد سیار به اتاق کمک داور 
ویدیویی قرار شد از بهترین تجهیزات نظیر فیبر نوری استفاده و هم زمان با روند 

بازسازی ورزشگاه آزادی موارد ازم برای دوربین های VAR فراهم شود.

 کمک داور ویدیویی مجهز
 در ورزشگاه آزادی

بامداد جنوب: در حالی که مدیرعامل صنعت  نفت آبادان از حمایت 
مجموعه دولت و منطقه آزاد اروند از این تیم خبر می دهد، تیم های فوتبال 
استان بوشهر همچنان در انتظار حمایت دولتی ها و صنایع مستقر در استان 
هستند. مدیرعامل مؤسسه فرهنگی ورزشی صنعت  نفت آبادان در آیین 
تودیع و معارفه سرمربی و مدیر آکادمی موسسه فرهنگی ورزشی صنعت  
نفت آبادان گفت: در سال های اخیر بیشتر شاهد تیم داری در این مجموعه 
بودیم و اکنون باید با برنامه ریزی اصولی، به سمت باشگاه داری حرکت کنیم.

ناصر گودرزی افزود: باید چرخه شناسایی بازیکنان بااستعداد بومی در 
موسسه فعال شود، زیرا این روند برای باشگاه خلق ثروت می کند.

وی ادامه داد: مجید جالی به عنوان مدیر آکادمی که از دانش باایی 
برخوردار است، از ظرفیت منطقه بهره خواهد برد و در این مسیر مربیان بومی 

و بادانش آبادانی در کنار او حضور خواهند داشت.
مدیرعامل مؤسسه فرهنگی ورزشی صنعت  نفت آبادان ادامه داد: برای 
بازگرداندن فوتبال آبادان به دوران طایی گذشته، باید از فوتبال باشگاهی 
منطقه حمایت کنیم تا با شناسایی استعدادهای ناب، گام موثری در اتکا به 
جوانان برداشته شود. گودرزی گفت: متاسفانه در چند سال گذشته نگاه 
مدیران به صنعت  نفت تنها معطوف به تیم داری بود، در حالی  که باید نگاه ها 
به سمت باشگاه داری تغییر کند. از سال ۱۳۸۰ تاکنون، باشگاه فاقد برنامه 
و چشم انداز مصوب بوده و مدیریت آن به صورت سلیقه ای انجام شده است.

او افزود: سند راهبردی باشگاه صنعت  نفت آبادان باید تصویب شود تا هر 
مدیر بر اساس آن سند، فعالیت خود را ادامه دهد؛ در این مسیر، پاایشگاه 

آبادان با ایجاد زیرساخت ها نقش بسزایی خواهد داشت.
مدیرعامل مؤسسه فرهنگی ورزشی صنعت  نفت آبادان انتخاب مسعود 
شجاعی به عنوان سرمربی تیم صنعت  نفت را گامی در مسیر موفقیت دانست 
و افزود: شجاعی که سابقه کاپیتانی تیم ملی را در کارنامه دارد، در سه جام 
جهانی، چهار دوره جام ملت های آسیا و معتبرترین لیگ های دنیا بازی کرده 
و از بزرگان فوتبال ایران به شمار می رود. گودرزی ادامه داد: شجاعی فوتبال 
خود را از آکادمی صنعت  نفت آغاز کرده و سابقه مربی گری در چند تیم لیگ 

برتری را دارد؛ بدون تردید، تجربه های او به سود تیم خواهد بود.
وی گفت: شجاعی قصد مربی گری در لیگ دسته اول را نداشت، اما به خاطر 

آبادان اعام آمادگی کرد و قول داد با تمام توان، تیم را به لیگ برتر بازگرداند.
مدیرعامل موسسه فرهنگی ورزشی صنعت نفت آبادان حمایت را ازمه 
صعود به لیگ برتر دانست و گفت: تیم را با قدرت حمایت خواهیم کرد، 
جلسات مثبتی با پاایشگاه آبادان برگزار شده تا شرایط برای هدایت تیم 

توسط شجاعی در فضایی آرام فراهم شود.
گودرزی افزود: مجموعه دولت در آبادان و منطقه آزاد اروند نیز قول همکاری 
داده اند تا همچون سال گذشته، تیم حمایت شود؛ البته سال گذشته تیم 

به خوبی حمایت شد، اما در بازی پایانی از صعود بازماند.
فوتبال در خون و رگ جوانان آبادانی

مسعود شجاعی، سرمربی تیم فوتبال صنعت نفت آبادان نیز گفت: 
خوشحالم که به شهری بازگشتم که فوتبال را در آن زندگی کردم؛ به این 

شهر و مردمش تعلق خاطر دارم.
وی افزود: آمده ام تا به تیم صنعت نفت کمک کنم تا به جایگاه اصلی خود 
بازگردد؛ از استاد جالی مشاوره خواهم گرفت، او دریایی از تجربه است که 
باید از آن بهره برد. شجاعی ادامه داد: امیدوارم و توقع دارم همه در کنار هم 
باشیم و اتحادی قوی شکل بگیرد؛ از روزی که به آبادان آمدم، حس خوبی 
پیدا کرده ام. سرمربی صنعت نفت آبادان گفت: حدود ۱۵ سال است که 
بازیکن آبادانی در تیم ملی نداشتیم، در حالی که پیش از این، ۱۱ بازیکن 
ملی پوش از این خطه بودند. شجاعی گفت: قصد مربی گری در لیگ دسته 
اول را نداشتم، اما وقتی صحبت از صنعت نفت شد، پذیرفتم تا دینم را به 
شهرم ادا کنم. وی افزود: باید هواداران از نوع بازی تیم محبوب شان لذت 

ببرند و فوتبال آبادانی واقعی را تماشا کنند.
شجاعی با بیان اینکه اصلی ترین انگیزه اش برای آمدن به آبادان، مردم این 
شهر هستند گفت: باید کاری کنیم که شهر به واسطه تیم صنعت نفت پویا 

شود؛ هیچ چیز به اندازه فوتبال نمی تواند مردم را خوشحال کند.
وی تصریح کرد: اگر انتقادی هست، باید در کنار هم باشیم و نواقص را برطرف 
کنیم؛ در این سال ها هیچ تیمی را به اندازه صنعت نفت دنبال نکرده ام و از این 
پس، شبانه روز برای موفقیت آن تاش خواهم کرد. شجاعی خواستار فراهم 
شدن امکان حضور بانوان در ورزشگاه شد و گفت: امیدواریم شرایطی مهیا 

شود تا بانوان نیز از تماشای تیم شهرشان لذت ببرند.

مدیرعامل صنعت  نفت آبادان: مجموعه دولت در آبادان قول همکاری داده اند

بامداد جنوب: تیم ملی والیبال ایران از اولشتین به شهر گدانسگ لهستان 
رفت تا عاوه بر یک روز استراحت، از امروز خود را برای حضور شایسته در 
هفته سوم لیگ ملت ها آماده کند. هفته سوم لیگ ملت ها از ۲۵ تا ۲۹ تیر با 
۳۶ دیدار پیگیری می شود و تیم ایران در شهر گدانسک به ترتیب به مصاف 

لهستان، چین، فرانسه و بلغارستان می رود.
به گزارش ورزش سه، تیم ملی والیبال کشورمان که پس از حضور در 
هشت مسابقه در چارچوب هفته اول و دوم لیگ ملت های والیبال ۲۰۲۵ 
و برگزاری یک کمپ تمرینی مشترک با تیم ملی کوبا در صربستان، عازم 
لهستان شده بود، پس از برگزاری یک کمپ چهار روزه و برگزاری یک دیدار 

دوستانه رسمی با تیم ملی لهستان در سالن ۴ هزار نفری شهر اولشتین، 
ساعت ۱۱ یکشنبه ۲۲ تیر پس از صرف صبحانه، عازم گدانسک محل 

برگزاری هفته سوم لیگ ملت های والیبال ۲۰۲۵ شد.
مردان والیبال کشورمان پس از دو ساعت مسافرت زمینی با اتوبوس به شهر 
گدانسک رسیدند و در هتل مرکوری محل اقامت تیم ها و کمیته برگزاری 
هفته سوم لیگ ملت های والیبال اسکان یافتند. تیم ملی چین با هدایت  
ویتال هینن نخستین تیمی است که  خود را به هتل مرکوری رسانده و ایران 
و سپس لهستان تیم های دوم و سومی هستند که در هتل مسابقات اسکان 

پیدا کردند.

تیم ملی والیبال برای هفته سوم لیگ ملت ها آماده می شود
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 ایران قهرمان کشتی آزاد
 جوانان آسیا شد

بامداد جنوب: تیم کشتی آزاد جوانان ایران با کسب ۴ مدال طا، ۲ نقره و 
یک برنز و ۱۷۹ امتیاز، قهرمان آسیا شد.

رقابت های کشتی آزاد جوانان قهرمانی آسیا، ۲۱ و ۲۲ تیرماه در شهر 
بیشکک پایتخت کشور قرقیزستان برگزار شد.

در پایان این مسابقات، تیم ایران با کسب ۷ مدال رنگارنگ عنوان قهرمانی را 
بدست آورد. ۴ مدال طا، ۲ نقره و یک برنز ثمره تاش تیم کشورمان بود.

برای تیم ایران ابراهیم الهی در وزن ۷۰ کیلوگرم، محمدمهدی ممیوند در 
وزن ۷۴ کیلوگرم ابوالفضل رحمانی در وزن ۸۶ کیلوگرم و عرفان علیزاده در وزن 
۹۷ کیلوگرم به مدال طا، ابوالفضل شمسی پور در وزن ۷۹ کیلوگرم و توحید 
نوری در وزن ۹۲ کیلوگرم به مدال نقره و عرشیا حدادی در وزن ۵۷ کیلوگرم به 

مدال برنز دست یافتند.
در رده بندی تیمی ایران با ۱۷۹ امتیاز قهرمان شد و تیم های هند با ۱۵۷ و 

قزاقستان با ۱۳۳ امتیاز دوم و سوم شدند.
رده بندی تیمی و انفرادی این مسابقات به شرح زیر است:

رده بندی تیمی: ۱- ایران ۱۷۹ امتیاز ۲- هند ۱۵۷ امتیاز ۳- قزاقستان ۱۳۳ 
امتیاز ۴- ژاپن ۱۲۷ امتیاز ۵- قرقیزستان ۱۲۳ امتیاز ۶- ازبکستان ۱۲۰ امتیاز

رده بندی انفرادی:
۵۷ کیلوگرم: ۱- آنکوش )هند( ۲- نوردانات آیتانوف )قزاقستان( ۳- ریکیوتو 

ناگایی )ژاپن( و عرشیا حدادی )ایران(
۶۱ کیلوگرم: ۱- آسکات توکتوماتوف )قرقیزستان( ۲- هیوگا ساتوناکا )ژاپن( 
۳- عبداله حبیب اله یف )ازبکستان( و آان اورالبک )قزاقستان( ۵- ابوالفضل 

بخشوده )ایران(
۶۵ کیلوگرم: ۱- شاینا یاسومی )ژاپن( ۲- آشوانی )ژاپن( ۳- محمد عبداله 

)پاکستان( و عمربک آسان اولو )قرقیزستان( ... ۸- سجاد پیردایه )ایران(
۷۰ کیلوگرم: ۱- ابراهیم الهی )ایران( ۲- آریا یوشیدا )ژاپن( ۳- سورابه )هند( و 

زایربیک تابالدیف )قرقیزستان(
۷۴ کیلوگرم: ۱- محمدمهدی ممیوند )ایران( ۲- عمرخان مویدینوف 

)ازبکستان( ۳- دوسجان کول 
گایپ )قزاقستان( و وطن آنا اوزاروف )ترکمنستان(

۷۹ کیلوگرم: ۱- آمیت )هند( ۲- ابوالفضل شمسی پور )ایران( ۳- ناتسورا 
اکازاوا )ژاپن( و آلپ ارسان بگنجوف )ترکمنستان(

۸۶ کیلوگرم: ۱- ابوالفضل رحمانی )ایران( ۲- دولتگلدی میرادوف 
)ترکمنستان( ۳- النور آکیبایف )قرقیزستان( و ساچین )هند(

۹۲ کیلوگرم: ۱- شرزاد پایانوف )ازبکستان( ۲- توحید نوری )ایران( ۳- 
ساچین )هند( و یاکوف چاپلین )قرقیزستان(

۹۷ کیلوگرم: ۱- عرفان علیزاده )ایران( ۲- کامیل کوروگلیف )قزاقستان( 
۳- ویشال )هند( و جیاوی لی )چین(

۱۲۵ کیلوگرم: ۱- یدیگه کاسیمبک )قزاقستان( نورانتولگا دارمابازار 
)مغولستان( ۳- سینگ جاسپوران )هند( و ریوجی لی )چین( ... ۷- محمدرضا 

لطفی )ایران(
پیش از این هم تیم کشتی فرنگی ایران نیز با کسب ۴ مدال طا و ۵ مدال 

برنز قهرمان جوانان آسیا شده بود.

گزارش

 ناهنجاری های اسکلتی در 
صورت آموزش غیراصولی 

بامداد جنوب: رئیس انجمن پیاتس نسبت به خطرات آموزش غیراصولی 
پیاتس ریفورمر در کشور هشدار داد.

 ایمان متقیان نژاد تاکید کرد: از عاقه مندان تقاضا می کنیم صرفا از طریق 
مبادی رسمی و مربیان واقعی اقدام کنند چرا که آموزش های صورت گرفته از 
طریق مربی نماها، منجر به آسیب ها و ناهنجاری های اسکلتی و جسمانی جبران 
ناپذیر می شود. وی با تاکید بر ضرورت توجه ویژه به اصول و مسئولیت پذیری 
حرفه ای در توسعه رشته پیاتس، ادامه داد: با نگاهی اجمالی به وضعیت فعلی 
گسترش استودیوهای پیاتس ریفورمر در کشور، شاهد اتفاقی تاسف برانگیز 
هستیم زیرا تعداد مراکز فعال در ایران، اکنون به  مراتب بیشتر از کشور آلمان 
به عنوان مهد این روش ورزشی، است. رئیس انجمن پیاتس ادامه داد: توسعه 
فعالیت ها در رشته پیاتس ریفورمر، هرچند در ظاهر نویدبخش گسترش 
عاقه عمومی به ورزش و سامت است اما در عمل، اگر از مسیر آموزش اصلی 
آموزشی و همچنین تربیت و پرورش مربیان متخصص فاصله بگیرد، می تواند 

به آسیب هاو ناهنجاری های اسکلتی و جسمانی منجر شود.
متقیان نژاد افزود: امروزه بیش از هر زمان دیگری، ضرورت دارد که جامعه 
ورزشی کشور اعم از مربیان، هنرجویان، مسئوان باشگاه ها در مسیری آگاهانه 
و هدفمند قدم بردارند و از همه عاقه مندان و فعاان این حوزه دعوت می شود 
که در انتخاب مربی، کاس و مراکز آموزشی با دقت هرچه بیشتر عمل کنند و 
به جای تمرکز بر ظاهر موضوع به دانش، تجربه و کیفیت آموزش توجه داشته 
باشند و از مربی نماها و تبلیغات فریبنده فاصله بگیرند و به اعتبار این رشته 
آسیب نرسانند. وی بیان کرد: همچنین از مربیان انتظار داریم که در مسیر رشد 
حرفه ای خود، آموزش مستمر و اخاق حرفه ای گام بردارند و برای ارتقای دانش 
تخصصی با انجمن پیاتس، فدراسیون آمادگی جسمانی و سایر مراجع علمی 
در تعامل و همکاری باشند و نقش خود را نه صرفا به عنوان آموزش دهنده حرکات 
بلکه به عنوان الگویی برای حرکت آگاهانه و مسئوانه، درک کنند. متقیان نژاد 
با اشاره به اینکه مخالف پیشرفت پیاتس ریفورمر در کشور نیستیم بلکه 
دل نگران توسعه غیراصولی و آسیب زای آن هستیم، گفت: از تمامی ورزشکاران، 
مربیان و مسئوان درخواست می کنیم آگاهانه در مسیر انتخاب، آموزش و 
رشد گام بردارند و به جای پیروی از ظاهر، به عمق محتوا توجه داشته باشند و 
از مربی نماها فاصله بگیرند و با هم افزایی برای ارتقاء علمی و اخاقی این رشته، 
حرکت کنند. وی با اشاره به اینکه انجمن پیاتس فدراسیون آمادگی جسمانی 
و تندرستی عضو کنفدراسیون جهانی پیاتس و اتحادیه پیاتس آسیا است، 
گفت: این انجمن دارای تفاهم نامه های همکاری با این کنفدراسیون و اتحادیه و 
همچنین سازمان های معتبر آموزشی دنیا است و تمامی سرفصل های آموزشی 
آن مطابق سرفصل های تدوین شده جهانی تدوین شده و کاما بر اساس قوانین 

و مقررات آموزشی دنیا، فعالیت های خود را پیش می برد.

گزارش

خبر

آگهی موضوع ماده3 قانون و ماده13 آئين نامه قانون تعيين تكليف 
وضعيت ثبتی و اراضی و ساختمانهاي فاقد سند رسمي  

برابر راي شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۴۰۰۲۰۰۳۲۸۷ مورخ ۱۷/۰۴/۱۴۰۴ هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند 
رسمي مستقر در  واحد ثبتي حوزه ثبت ملک برازجان تصرفات مالکانه 
ــماره ۱۸۷  ــنامه ش ــه شناس ــفندیاری ب ــین اس ــاي حس ــي آق ــارض متقاض بامع
ــک  ــرم در ششدانگ ی ــد علیک ــي ۳۵۲۰۹۸۴۶۸۷ صادره برازجان فرزن کدمل
قطعه زمین مزروعی به مساحت ۰۴/۲۹۹۶۹ متر مربع قسمتی از پاک 
ــان  ــک برازج ــت مل ــوزه ثب ــش ح ــهر بخ ــع در بوش ــی واق ــماره ۲۲۳۶ اصل ش
ــده است.  ــک رسمي محرز گردی ــداري از مال ــد خری اراضی روستای دهقای
ــه فاصله ۱۵ روز آگهی  ــه منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت ب ــذا ب ل
ــه صدور سند مالکیت متقاضي  میشود در صورتی که اشخاص نسبت ب
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
ــه مراجع  ــراض، دادخواست خود را ب ــخ تسلیم اعت ــاه از تاری ــک م ــدت ی م
ــور و  ــدت مذک ــای م ــورت انقض ــت در ص ــی اس ــد. بدیه ــم نماین ــی تقدی قضای
ــد. ــد ش ــادر خواه ــت ص ــند مالکی ــررات س ــق مق ــراض طب ــول اعت ــدم وص ع

 تاریخ انتشار نوبت اول : ۲۳/۰۴/۱۴۰۴             تاریخ انتشار نوبت دوم : ۰۷/۰۵/۱۴۰۴ 
م الف/۷۲۹

رئیس واحد ثبتي حوره ثبت ملک برازجان - حمیدرضا باقرپور
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روزنامه سیاسی، فرهنگی
بامداد جنوب

 دارای رتبه 3 از معاونت مطبوعاتی
 وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی

BÃÃMDAD
J O N O U B

پاورقی عطر  بازگشت

تاب نداشتم با تلفن با او حرف بزنم. دلم 
می خواست برسم. دست هایش را ببوسم که 
یک باره مرا بیدار کرده بود؛ که ناگهان پرده از 
چشم هایم برداشته بود و می فهمیدم که او 
همه گفتنی ها را گفته است. قم امثال مرا بسیار 
داشت. کسانی که روز اول آمده بودند یاد بگیرند 
و برگردند وطنشان، راهنمای مردم محلشان 
باشند اما آدمی چه زود دلیل راهش را فراموش می کند. شاید چون تنها به مقصد 

می اندیشد. شاید ... شاید...
فاطمه خانم گفت: »آقا حبیب، از دیروز چشمم تو چشم شماست، چشم به هم 
نگذاشته اید!« گفتم: »می دانی دست خودم نیست!« گفت: »شما که همیشه به 
من می گفتید توکل به خدا کنید و آشفته نشوید!« گفتم: »همین حاا هم توکلم 

به خداست. من از غفلت چند ساله ام آشفته ام نه از ترس آینده!«
یادم آمد رسیده بودم خدمت عامه جعفری، شور جوانی داشتم و گفتم: »آقا 
برای آیندمان نصیحتی بفرمایید!« با همان ته لهجه شیرین ترکی شان فرمود: 
»از کجا آمده ای؟« عرض کردم: »قلعه نوی زهک، حوالی زابل!« تو حجره نشسته 
بودیم. هوا بهاری بود. پنجره باز بود و نسیم خنکی به اتاق می وزید. عمامه شان را 
روی سر صاف کردند. استکان چایی را از تو سینی گذاشتند جلوی من و فرمود ند: 
»از کجا آمده ای، آمدنم بهر چه بود؟ /به کجا می روم آخر ننمایی وطنم!« با غرور 
گفتم: »مولوی!« سری تکان دادند و فرمودند: »بله بله!« بعد از روستایمان پرسیدند 
و من توضیح دادم. فکر می کردم می خواهند بدانند روستایمان چطور جایی 
است؛ اما حاا می فهمم عامه می خواستند مبدأ و دلیل راه را به منِ جوان متذکر 
شوند. اینکه آدم فراموش نکند از کجا آمده است. اینکه گذشته ات را فراموش کنی 

آینده ات را هم به خطر انداخته ای...
همین سال هایی که بعد از تحصیل می توانستم قلعه نو باشم و نبودم. چند 
کودک معصوم در قلعه نو بود؟ که می توانستم چراغ نورانی دین را دستشان بدهم 
که در جوانی مسیرشان را بهتر پیدا کنند. گفتم: »فاطمه خانم، حضرت عباس، 
در آن آشوب کربا، کنار نهر... وقتی به آب رسید باآنکه خودش تشنه بود، آب را 
برای اهل بیت آورد؛ اما منی که دم از پیروی آن معصوم می زنم، وقتی به علم دین 
رسیدم به آب حیات رسیدم. نشستم. ماندم. نمی توانم خودم را ببخشم!« گفت: 
»اما حاا داریم برمی گردیم. باهم تاش می کنیم. باهم می مانیم در قلعه نو... من 
به دخترانشان هر چه می توانم یاد می دهم!« همسرم به من قوت قلب داده بود. 
می دانستم می توانم روی او حساب کنم. او که در دوران طلبگی با من ازدواج کرده 
بود و همراه و همدم مانده بود. اینک که می دید تصمیم گرفته ام به روستای 

پدری ام بازگردم. داشت مرا همراهی می کرد.

بخش بخش 33نویسنده:زینب زمانی نویسنده:زینب زمانی 

مسئول آموزش اورژانس ۱۱۵ شبکه 
بهداشت و درمان دشتستان گفت: خطر 
گرمازدگی سالمندان، کودکان، مادران باردار 
و افراد دارای بیماری خاص را بیشتر تهدید 
می کند. هادی بخشی افزود: گرمازدگی 
بیماری شایع در فصل تابستان است که بر 
اثر قرار گرفتن طوانی مدت بدن در دماهای 
زیاد )باای ۴۰ درجه( اتفاق می افتد که در نتیجه آن میزان آب بدن کاهش می یابد 

و موجب اخال در الکترولیت های بدن و جریان خون و غلیظ شدن خون می شود.
وی ادامه داد: گرمای هوا می تواند برای بسیاری از افراد به خصوص سالمندان 
غیرقابل تحمل و طاقت فرسا باشد.بخشی گفت: گرمازدگی عائمی مثل تپش 
قلب، خشکی دهان، اختال دید، ضعف در راه رفتن را آشکار می کند که در صورت 

عدم درمان، موجب عدم هوشیاری و حتی مرگ می شود.
او افزود: کودکان، افراد مسن، مادران باردار و افراد مبتا به بیماری مزمن مانند 
دیابت، قلبی، کلیوی، فشار خون و مغزی با احتمال بیشتری به گرمازدگی دچار 
می شوند. بخشی تأکید کرد: یکی از خطرات شایع که کودکان را تهدید می کند، 
نگه داشتن کودکان در ماشین پارک شده است که یکی از مهم ترین و اصلی ترین 

دلیل مرگ بر اثر گرمازدگی در کودکان است.
مسئول آموزش اورژانس ۱۱۵ شبکه بهداشت و درمان دشتستان افزود: گرمازدگی 
در دوران بارداری می تواند برای مادر و جنین خطرناک باشد و زنان باردار به دلیل 
تغییرات هورمونی و افزایش متابولیسم بدن، بیشتر در معرض خطر گرمازدگی 
هستند. بخشی با اشاره به راه های پیشگیری از گرمازدگی ادامه داد: در ساعات گرم 
روز استراحت کنید و کارهای خود را به ساعات خنک تر مانند اوایل صبح یا غروب 
آفتاب موکول کنید و در ساعات گرم شبانه روز به اندازه کافی مایعات بنوشید و 

فعالیت خود را کاهش دهید.
وی در خصوص درمان گرمازدگی نیز گفت: استراحت در محیط خنک که مجهز 
به وسایل سرمایشی باشد، نوشیدن مایعات خنک و فراوان، انجام اقدامات خنک 
کننده مانند دوش آب سرد قرار دادن پارچه خیس روی پوست، پوشیدن لباس های 

خشک خنک و گشاد، غوطه ور شدن در آب خنک درون وان.

 خطر گرمازدگی
مطب برای گروه حساس

کتاب »انتهای کوچه مهتاب« دربردارنده 
روایاتی دلنشین از زندگی امام سجاد )ع( در 

انتشارات به نشر منتشر شد.
کتاب »انتهای کوچه مهتاب« جلد ششم 
از مجموعه کتاب های هشت بهشت است که 
هر کتاب از این مجموعه به بیان داستان گونه 
زندگی چهارده معصوم )ع( پرداخته است. در 
این مجموعه داستانی، خاطراتی از زندگی، سیره رفتاری و کرامات امام سجاد )ع( 
همراه با تصاویر ساده و زیبا، برای کودکان و نوجوانان ۱۰ تا ۱۵ ساله منتشرشده است. 
بوی عطر تن برادر، دیگر کسی هلهله نکرد، دلقک، قاتلی که بخشیده شد، کعبه 
هم او را می شناسد، انتهای کوچه مهتاب، انتظار، کجا سفر کرده یار من از جمله 
هشت داستان دلنشین و الهام بخش این اثر از لحظات زندگی امام سجاد )ع( است که 
براساس روایات مستند به نقل از بزرگان دین و یاران اهل بیت )ع( نوشته شده است. 

 این اثر به قلم مسلم ناصری نویسنده مطرح حوزه کودک و نوجوان نوشته شده 
است که مجموعه هفت جلدی روباه زرنگ، مجموعه ۱۴ جلدی قصه های شیرین 
از زندگی معصومین )ع(، مجموعه کتاب های هشت بهشت )داستان هایی برگرفته 
از ندگی معصومین )ع( از دیگر آثاری است که به قلم این نویسنده توسط  انتشارات 

به نشر به چاپ رسیده است.
کتاب »انتهای کوچه مهتاب« با تصویرسازی اسماعیل چشرخ در۷۲ صفحه، 
قطع وزیری منتشر شده  و با قیمت ۹۵هزارتومان در  فروشگاه های کتاب انتشارات 

به نشر و یا از سایت www.behnashr.ir در دسترس عاقه مندان  قرار دارد.

»انتهای کوچه مهتاب«؛ روایاتی 
پیشخواندلنشین از زندگی امام سجاد)ع(

فناوری
جاسوس افزار ها با دستگاه های دیجیتال شما چه می کنند؟

جاسوس افزار مخفیانه هر کاری را که در دستگاه خود 
انجام می دهید، از مرور اینترنت گرفته تا تراکنش های 
حساس، ردیابی می کند. اگر جاسوس افزار به تلفن شما 
نفوذ کند، می تواند اطاعات ورود و اطاعات مالی شما را 
مستقیماً برای مجرمان سایبری ارسال کند. برنامه های 
جاسوسی اغلب منابع قابل توجهی را مصرف می کنند 
و باعث تغییرات قابل توجهی در عملکرد تلفن شما 
می شوند؛ بنابراین توجه به برخی عائم هشدار دهنده 
مانند موارد زیر مهم است: تخلیه باتری: اگر باتری شما 
حتی با استفاده عادی سریع تر از حد معمول تخلیه 
می شود، ممکن است یک برنامه جاسوسی در پس زمینه 
در حال اجرا باشد. می توانید تنظیمات باتری خود را از 
تنظیمات بررسی کنید تا ببینید کدام برنامه ها بیشترین 

مصرف برق را دارند.
مصرف باای داده: برنامه های جاسوسی اغلب داده ها 
را به یک سرور از راه دور ارسال می کنند که باعث افزایش 

مصرف داده می شود. می توانید میزان مصرف داده خود 
را در تنظیمات، انتخاب شبکه و اینترنت و سپس انتخاب 
میزان مصرف داده بررسی کنید. گرمای بیش از حد: اگر 
گوشی شما حتی در حالت آماده به کار هم گرم است، 
ممکن است نشان دهنده یک برنامه پنهان باشد که دائماً 
در حال اجرا است. صدا ها یا فعالیت های غیرمعمول: 
شنیدن صدا های ثابت یا کلیک در حین تماس یا 

دیدن باز و بسته شدن غیرمنتظره برنامه ها ممکن است 
نشان دهنده نظارت باشد. بررسی برنامه ها: برنامه های 
جاسوسی ممکن است خود را به عنوان برنامه های قانونی 
جا بزنند یا کاماً از لیست برنامه ها ناپدید شوند. برای 
بررسی این موضوع، به تنظیمات، سپس برنامه ها بروید 
و برنامه های ناآشنا را جست و جو کنید. نام هایی مانند 
»سرویس سیستم«، »وضعیت دستگاه« یا اصطاحات 
عمومی ممکن است مشکوک باشند. همچنین، از 
طریق تنظیمات، سپس برنامه ها و مجوزها، برنامه هایی 
را که مجوز های بیش از حد دارند، مانند دسترسی به 
دوربین، میکروفون یا موقعیت مکانی خود، بررسی کنید. 
همچنین می توانید گزینه »نمایش برنامه های سیستم« 
را در تنظیمات فعال کنید تا برنامه های مخفی در سطح 
سیستم را بررسی کنید. اگر برنامه ناآشنایی پیدا کردید، 
نام آن را به صورت آناین جست و جو کنید تا از قانونی 

بودن آن اطمینان حاصل کنید. 

میراث
3 گیاه آرام بخشِ معده

نوشیدن ۲۰ قطره از عصاره میخک همراه با نیم 
لیوان آب، هر روز صبح با معده خالی یک راه موثر 
برای مبارزه با نفخ شکم و از بردن التهاب معده است.

التهاب معده اغلب با درد شکم و نفخ شدید بروز 
می کند و بر اثر استرس بیش از حد، مصرف غلط 
مواد غذایی، پرخوری یا سابقه مشکات گوارشی 

تشدید می شود. 
در اغلب موارد اقداماتی چون تغییر عادات غذایی 
و بهبود سبک زندگی در کنار برخی از درمان های 
خانگی ساده، می تواند نیاز به مصرف داروها را کاهش 
داده و به درمان این عارضه کمک کند. هرچند در 
صورت طوانی شدن عائم وعدم بهبودی، مراجعه 

به متخصص ضروری است.
رازیانه: در برخی فرهنگ ها، افراد عادت دارند که 
تقریبا بعد از هر وعده غذایی دانه رازیانه را بجوند. 
دانه رازیانه به تجزیه غذاها در معده کمک کرده و 

سرعت هضم را افزایش می دهد، به همین دلیل 
به سرعت نفخ را مهار می کند. همچنین دمنوش 
رازیانه، یک نوشیدنی فوق العاده برای دوران 

قاعدگی محسوب می شود.
میخک: نوشیدن ۲۰ قطره از عصاره میخک 

همراه با نیم لیوان آب، هر روز صبح با معده خالی 
یک راه موثر برای مبارزه با نفخ شکم و از بردن 
التهاب معده است. میخک می تواند ترشح مایع 
گوارشی را تحریک کند که این امر به حرکت غذا 
در طول لوله گوارش و تجزیه مواد غذایی دیر هضم 
مانند پروتئین ها، چربی ها و نشاسته کمک می کند. 
دارچین: این ادویه برای سرعت دادن به هضم، 
تجزیه مواد غذایی و برطرف کردن نفخ نیز فوق 

العاده موثر است. 
دارچین به هضم هر غذایی که شما می خورید 
کمک می کند، بنابراین اضافه کردن آن به غذاها، 
راهی مطمئن برای جلوگیری از نفخ از همان ابتدا 

است. 
هرچند، طعم دارچین با هر غذایی متناسب 
نیست، ولی می توانید آن را بعد از غذا یا هر زمانی از 

روز با چای یا هر نوشیدنی گرم دیگری میل کنید.

حمام شترها در خلیج فارس- جزیره قشم - اصغر بشارتی

برگی از تاریخ

پس از عملیات بیت  المقدس و عقب راندن دشمن از 
قسمت وسیعی از خاک ایران و نیز آزاد سازی خرمشهر، 
مدتی در جبهه  ها تحرکی جدی از ایران صورت نگرفت. 
اما به دایلی قرار بر این شد که عملیاتی برون مرزی طرح 

ریزی و به اجرا درآید.
برخی از این دایل عبارت بودند از: در هجوم به شهر های 
ایران، ادعای دشمن مبنی بر داشتن حسن نیت، دروغ از 
آب درآمد چرا که این شهر ها با خاک یکسان شده بود و این 
جنایات قطعاً نبایدبدون پاسخ می  ماند؛ در حالی که صدام 
از سویی سخن از صلح و آتش  بس می  کرد، از طرف دیگر 
به شدت سرگرم فعالیت و ایجاد مواضع و موانع از قبیل: 
میادین مین، کانال و سیم خاردار بود؛ هم چنین شهر های 
ایران در تیررس موشک  ها و توپ خانه  های دشمن قرار 
داشت که چاره  ای جز عقب راندن دشمن و دور نگه داشتن 
شهر ها از آتش آن نبود. از این رو، تدارک عملیاتی برون 
مرزی دیده شد تا اینکه عملیات بزرگ رمضان در تاریخ ۲۳ 
تیرماه ۱۳۶۱ در منطقه ای به وسعت ۱۶۰۰ کیلومتر مربع 
در شرق بصره آغاز شد و تا هفتم مرداد ماه همان سال به 

مدت ۱۵ روز و طی چهار مرحله ادامه یافت.
جزئیات عملیات

در این عملیات که با هدف دفاع از انقاب اسامی 
در مقابل توطئه  های دشمن، دفع تجاوز و توطئه  های 
امپریالیسم، دور کردن آتش دشمن از شهر های جنوبی 
کشور و انهدام ماشین جنگی دشمن صورت گرفت، 
رزمندگان اسام متشکل از سپاه، بسیج و ارتش از سه 
محور هجوم خود را آغاز کردند و به رغم وجود استحکامات 
بسیار سنگین و پیشروی کم در یکی از محورها، در نهایت، 
قوای اسام موفق شدند با عبور از میادین وسیع مین و تله 
 های انفجاری و دیگر موانع، مواضع دشمن را درهم کوبیده 

و راه پیشروی را باز کنند.
عملیات رمضان در وسعتی حدود ۱۵۰۰ کیلومتر مربع 
برای تصرف نهایی بصره انجام شد، ولی همه اهداف از قبل 

تعیین شده محقق نشد.  
گفته می شود که عملیات رمضان بزرگ ترین نبرد 
زمینی جهان پس از جنگ جهانی دوم بوده است. در 
این نبرد سه موج جداگانه از سپاهیان داوطلب در زمینی 
مسطح به سوی بصره حرکت کردند. تنها در مرحله سوم 
این عملیات بیشتر از ۵۰۰ دستگاه تانک عراقی که بیشتر 
T-۷۲ بودند و۲۰۰دستگاه نفربر تیپ مستقل ۱۰ زرهی 
عراق به طور کامل از بین رفت و در کل ۸۷۱۵سرباز عراقی 

کشته، زخمی واسیر شدند.  
این عملیات از این نظر دارای اهمیت است که ایران 
برای اولین بار از آغاز جنگ به صورت گسترده وارد خاک 

عراق شد.
نتایج عملیات

اسارت  ۱۳۱۵ نیروی بعثی و کشته و زخمی شدن  
۷۴۰۰ نفر نیروی بعثی دیگر از جمله دستاوردهای این 
عملیات بود. همچنین به تصرف درآمدن منطقه عمومی 
زید در خاک عراق و انهدام ادواتِ سنگین دشمن از جمله 
دستاوردهای این عملیات بود. عملیات رمضان، ضربه  
پذیری بعثیان را حتی در داخل خاک عراق نشان داد و ثابت 
کرد که ایجاد انگیزه کاذب  نمی  تواند دیواری جدی مقابل 

رزمندگان ظلم  ستیز اسام ایجاد کند.

عملیات رمضان

شهید علی زارعی در سال ۱۳۵۱ در خورموج دیده به 
جهان گشود. با شروع جنگ عازم جبهه های حق علیه 
باطل شد و سرانجام در تاریخ ۴ تیر ماه سال ۱۳۶۷ در جزیره 

مجنون به شهادت رسید.
این شهید از سن هفت سالگی وارد مدرسه ابتدایی شد 
و پس از آن دوره راهنمایی را تا سال دوم گذراند. وی دانش 
آموزی باهوش و سرشار از اخاق نیکو بود و در فعالیت های 
فرهنگی و اجتماعی شرکت فعال داشت تا اینکه با شروع 
جنگ تحمیلی عراق به جبهه های حق علیه باطل اعزام 
و سرانجام پس از تاش و رشادت های بسیار در منطقه 
جزیره مجنون ۴ تیر ماه سال ۱۳۶۷ در مفقود و بااخره 

پیکر مطهرش در۳۰ مرداد ۱۳۷۹ به خاک سپرده شد.

خاکریز
شهید علی زارعی

اوقات شرعی به افق بوشهر
۰۳:۴۷اذان صبح

۰۵:۱۷طلوع افتاب
۱۲:۱۲اذان ظهر

۱۹:۰8غروب آفتاب
۱۹:۲۷اذان مغرب

۲۳:۲۷نیمه شب شرعی

دیلمعسلویهبرازجان
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°42

°30

°43°42

°30 °31

بوشهر
°C40

°C30
خارگ

قیمت سکه
فروشخریدسکهواحد

8۱۶,۶۰۰,۰۰۰۷8۳,۳۰۰,۰۰۰سکه تصویر امام۱
۷۲۴,۱۰۰,۰۰۰۷۰۷,۷۰۰,۰۰۰    سکه بهار قدیم۱
۴۳۲,۵۰۰,۰۰۰۴۲۲,۶۰۰,۰۰۰سکه نیم بهار۱
۲۵۴,۶۰۰,۰۰۰۲۴۹,۶۰۰,۰۰۰سکه ربع بهار۱
۱۴۷,۳۰۰,۰۰۰۱۴۳,۳۰۰,۰۰۰سکه یک گرمی۱

°47

°30

قیمت انواع ارز
فروشخریدارزنمادواحد

۱USD8۹۱,۰۰۰8۷۱,۰۰۰دار امریکا
۱EUR۱,۰۳۴,۰۰۰۱,۰۲۹,۰۰۰یورو
۱GBP۱,۱۹۷,۷۰۰۱,۱۹۳,۷۰۰پوند انگلیس
۱AED۲۴۱,۳8۰۲۳۹,8۶۰درهم امارات
۱CNY۱۲۳,۱۰۰۱۲۲,۲۰۰یوان چین

کهکشان
جیمزوب تولد 3 سالگی اش را متفاوت برگزار کرد

تلسکوپ فضایی جیمز وب)JWST( سه سال 
تحول در علم را با تصویری جدید و جالب از سحابی 
»پنجه گربه« که یک مهد وسیع از ستاره هاست که 
در حدود ۴۰۰۰ سال نوری از زمین در صورت فلکی 
کژدم واقع شده است، جشن گرفت. این تصویر 
که به تازگی منتشر شده، یک بخش از این سحابی 
را که به دلیل ظاهر متمایز و شبیه به کف پای گربه 
با ساختارهای بزرگ و دایره ای است، ارائه می دهد. 
دانشمندان می گویند این تصویر جدیدترین نمایشی است که این تلسکوپ پیشگام ارائه 
می دهد. شاون دوماگال-گلدمن)Shawn Domagal-Goldman(، مدیر بخش 
فعالیت های اخترفیزیک در دفتر مرکزی ناسا در واشنگتن می گوید: سه سال از ماموریت 
»جیمز وب« می گذرد و این تلسکوپ فضایی همچنان به پیشروی خود ادامه می دهد. 
با توجه به فاصله ۴۰۰۰ سال نوری این سحابی از ما، این به این معنی است که آنچه ما 
می بینیم یک تصویر از تقریباً ۴۰۰۰ سال پیش این سحابی است. یعنی وقتی اهرام مصر 
روی زمین تنها چند صد سال قدمت داشتند. در این تصویر، ابر وسیعی از گاز و گرد و 
غبار، شکل گیری ستارگان جدید را به نمایش می گذارد. آژانس فضایی اروپا می گوید علت 
درخشش اجوردی آن احتمااً نور ستاره های روشن آن یا یک منبع پنهان در نزدیکی 
آن است. تلسکوپ »جیمز وب« در طول سه سال فعالیت خود، منشأ کشفیات علمی 
و شگفتی بصری زیادی بوده است. این تلسکوپ، اولین تصویر مستقیم از یک سیاره 

فراخورشیدی و یک »حلقه اینشتین« را ثبت کرد. 

دانش
کشف یک عامل خطر برای تومور های مغزی

مطالعه ای که توسط محققان دانمارکی انجام 
شد، عاملی را آشکار کرد که باعث افزایش احتمال 
ابتا به تومور های مغزی می شود. مجله نورولوژی 
گزارش داد که محققان موسسه انکولوژی 
دانمارک، پس از تجزیه و تحلیل داده های مربوط 
به نزدیک به ۴ میلیون نفر در طول ۲۱ سال، به 
این نتیجه رسیدند که قرار گرفتن طوانی مدت 
در معرض آلودگی هوا، خطر ابتا به مننژیوم، یکی 
از شایع ترین تومور های سیستم عصبی مرکزی را افزایش می دهد. دانشمندان 
دریافتند افرادی که در یک دوره ده ساله در معرض سطوح باای ذرات بسیار ریز، دی 
اکسید نیتروژن و سایر آاینده ها قرار دارند، به طور قابل توجهی بیشتر در معرض 
ابتا به مننژیوم هستند. برای مثال، وقتی غلظت ذرات ریز PM۲,۵ به میزان ۴ 
میکروگرم در متر مکعب افزایش یافت، خطر ابتا به عفونت نیز ۲۱ درصد افزایش 
یافته است.محققان خاطرنشان کردند که این نتایج ارتباط بین آلودگی و مننژیوم 
را نشان می دهد، اما نمی توانند به طور قطعی بیان کنند که آلودگی علت اصلی 
این بیماری است. با این حال، این یافته ها از این فرضیه پشتیبانی می کنند که 
آلودگی هوا ممکن است، به ویژه با توجه به توانایی ذرات بسیار ریز در نفوذ به سد 
خونی-مغزی، نه تنها بر ریه ها و قلب، بلکه بر مغز نیز تأثیر بگذارند. دانشمندان 
خواستار مطالعات بیشتر برای روشن شدن مکانیسم های این اثر و ارزیابی اقدامات 

پیشگیرانه احتمالی شدند.

1288: نیروهای طرفدار مشروطیت، پس از شکست 
دادن قوای دولتی وارد تهران شدند.

1325:کارکنان شرکت نفت ایران و انگلیس به دلیل 
دخالت های شرکت در اوضاع سیاسی ایران دست به 

اعتصاب زدند.
1327:عبدالکریم قاسم به همراه تعدادی از افسران ارتش 

در عراق اقدام به کودتا کرد.
1342تعطیلی بازار تهران در حمایت از قیام پانزده خرداد 
و یادبود چهلمین روز درگذشت شهدای این قیام؛ تبلیغات 
برای تشکیل سازمان نجات مذهب در بین طبقات 

مختلف مردم شروع شده بود.
1357:برگزاری مراسم چهلم شهدای نجف آباد در 

مسجد جامع این شهر. 
1362:    آغاز به کار نخستین مجلس خبرگان رهبري 
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